

Shama Sikander
Flaunts Curves...

SHARE	
सेंसेक्स	: 73,953.31
निफ्टी	: 22,529.05

SARAFI	
सोना	: 7,055
चांदी	: 99.99

(नोट : सोना 22 केरेट प्रति ग्राम)

BRIEF NEWS

झारखंड में दो दिनों तक चलेगी आंधी, वज्रपात भी

RANCHI : झारखंड में मौसम का मिजाज हर दिन करवट ले रहा है। मौसम केंद्र के अनुसार, 22 और 23 मई को कई राज्यों में कहीं-कहीं गर्जन और तेज हवा चलेगी। हवा की गति 40 से 50 किलोमीटर प्रति घंटा रहने की आशंका जताई गई है। वहीं 24 और 25 मई को राज्य के दक्षिणी भागों में कहीं-कहीं गर्जन और वज्रपात होने की आशंका है। इस दौरान तेज हवा भी चलेगी। इसकी गति 30 से 40 किलोमीटर प्रति घंटे हो सकती है। इसका प्रभाव पूर्वी सिंहभूम, पश्चिमी सिंहभूम, सरायकेला-खरसावा, सिमडेगा, गुमला, खुटी जिले में देखने को मिलेगा।

मुंबई में प्लाइट से टकराकर 36 प्लेमिंगो की मौत

MUMBAI : मुंबई के घाटकोपर इलाके में 36 प्लेमिंगो (राजहंस) मरे हुए पाए गए। फोरेस्ट टीम को इसकी जानकारी दी गई, जब उन्होंने पता लगाया कि पक्षियों की मौत का कारण क्या रहा तो सामने आया कि प्लेन से टकराने से इनकी मौत हुई है। दरअसल, एम्पिरेट्स की प्लाइट से इके-508 सोमवार की रात को दुर्घटना से उड़कर मुंबई आ रही थी। जब प्लाइट घाटकोपर में पंतनगर के लक्ष्मी नगर इलाके के ऊपर से गुजर रही थी तब इन प्लेमिंगो का झुंड प्लाइट से टकराना और 36 पक्षियों की मौत हो गई।

मनीष सिसोदिया की जमानत याचिका खारिज

NEW DELHI : शराब नीति केस से जुड़े मनी लॉन्ड्रिंग मामले में दिल्ली के पूर्व डिप्टी सीएम मनीष सिसोदिया की जमानत याचिका दिल्ली हाईकोर्ट ने खारिज कर दी है। हाईकोर्ट ने 14 मई को सभी पक्षों की दलीलें सुनने के बाद अपना फैसला सुरक्षित रख लिया था। इससे पहले राउज एवेन्यू कोर्ट ने उनकी न्यायिक हिरासत 31 मई तक बढ़ा दी थी। सिसोदिया करीब 15 महीने से तिहाड़ में बंद हैं। 1 उन्हें सीबीआई ने 26 फरवरी 2023 को गिरफ्तार किया था।

विमान में टबुलेंस की वजह से एक यात्री की मौत

NEW DELHI : लंदन से सिंगापुर जा रही सिंगापुर एयरलाइंस की प्लाइट में एक यात्री की मौत हो गई है। विमान में कई यात्री घायल भी बचाए जा रहे हैं। इसकी वजह खतरनाक टबुलेंस को बताया गया है। एयरलाइन ने बयान जारी कर घटना की पुष्टि की है। टबुलेंस के बाद विमान की बेकॉक में आपातकालीन लैंडिंग कराई गई है। एयरलाइन ने एक बयान में कहा कि बोइंग 777-300 ईआर विमान 211 यात्रियों और चालक दल के 18 सदस्यों को लेकर सिंगापुर जा रहा था। इस दौरान विमान को गंभीर स्तर के टबुलेंस का सामना करना पड़ा।

मिशन 2024 : पूर्वी चंपारण की धरती को नमन कर प्रधानमंत्री ने किया संबोधित पीएम बोले- कांग्रेस ने अपने शासनकाल में देश को बर्बाद, अब बहा रही आंसू में देश को किया बर्बाद, अब बहा रही आंसू

AGENCY PATNA :

मंगलवार को बिहार के मोतिहारी में भाजपा उम्मीदवार राधामोहन सिंह के पक्ष में चुनावी प्रधानमंत्री ने चुनावी जनसभा को संबोधित किया। कहा कि कांग्रेस ने अपने शासनकाल में देश को बर्बाद किया और जंगलराज वालों ने बिहार में अपराध की फैक्ट्री बना दी। कांग्रेस ने सिर्फ एक परिवार को आगे बढ़ाने के लिए अपना पूरा जोर लगा दिया। इससे पहले पीएम ने पूर्वी चंपारण की धरती को नमन किया। लोगों का उत्साह देखते हुए उन्होंने कहा कि आपका उत्साह ही बता रहा है कि 4 जून को क्या रिजल्ट आने वाला है।

अपने लिए बड़े-बड़े महल, जनता के लिए कुछ नहीं

अपने संबोधन के दौरान पीएम कांग्रेस पर लगातार बरसते रहे। उन्होंने कहा कि आजादी के बाद केंद्र की सत्ता में आने के बाद कांग्रेस ने सिर्फ एक परिवार को आगे बढ़ाने के लिए अपना पूरा जोर लगा दिया। कांग्रेस और उसके साथियों ने मिलकर देश में 60 साल तक शासन किया। तीन-तीन पीढ़ियों का जीवन तबाह कर दिया। 60 साल में इन लोगों ने बड़े-बड़े महल बना लिए, स्विस् बैंक में अकाउंट खोल गए और गरीबों और बेसहारा का हक मारा गया। आप लोगों की परेशानी और गरीबी से इन्हें कोई मतलब नहीं रहा।

सोना पहली बार 74 हजार के पार, चांदी भी चमकी एक ही दिन में 6 हजार रुपये बढ़ी कीमत

AGENCY NEW DELHI :

सोना और चांदी ने 21 मई को ऑल टाइम हाई बनाया है। इंडिया बुलियन एंड ज्वेलर्स एसोसिएशन (आईबीजेए) की वेबसाइट के मुताबिक, कारोबार के दौरान 10 ग्राम सोना 839 रुपये महंगा होकर 74,222 रुपये का हो गया। चांदी भी आज ऑल टाइम हाई पर पहुंच गई है। ये 6,071 रुपये महंगी होकर 92,444 रुपये प्रति किलो ग्राम पर पहुंच गई। इससे पहले सोमवार 20 मई को चांदी 86,373 रुपये पर थी। इस साल सोने में अब तक 10 हजार रुपये से ज्यादा की तेजी : आईबीजेए के अनुसार इस साल अब तक सोने के दाम 10,870 रुपये बढ़ चुके हैं। 1 जनवरी को सोना 63,352 रुपये पर था, जो अब 74,222 रुपये प्रति 10 ग्राम पहुंच गया है। वहीं एक किलो चांदी के दाम 73,395 रुपये से बढ़कर 92,444 रुपये पर पहुंच गए हैं।

● लावू-रावड़ी के जंगल राज की लोगों को दिलाई याद, नीतीश शासन को सराहा ● कहा- आपका उत्साह बता रहा है कि 4 जून को क्या आनेवाला है रिजल्ट



जनता का अभिवादन स्वीकार करते प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी व भाजपा के वरिष्ठ नेता।

'इंडी' वालों के पाप से आगे नहीं बढ़ सकता भारत

पीएम ने कांग्रेस के साथ राजद पर भी प्रहार किया। कहा कि बिहार के लोगों को जंगलराज वालों ने बम, बारूद और माफिया दिया। जंगलराज में जो सिर्फ अपराध को फलने-फूलने में लगे रहे वो बिहार का विकास कैसे करते। नीतीश कुमार के साथ सुशील मोदी को याद करते हुए उन्होंने कहा कि दोनों ने मिलकर बिहार में जंगलराज को खत्म करने में सराहनीय भूमिका निभाई। उनके प्रयास से ही बिहार में बंटिया आगे बढ़ी, पलायन रुका, लोगों कई सुविधाएं मिली। पीएम ने कहा कि 21वीं सदी का भारत 'इंडी' के पापों के साथ आगे नहीं बढ़ सकता है। इसलिए हर चुनाव में कांग्रेस और राजद जैसे दलों पर जनता जोर का प्रहार कर रही है। चार जून को आईएनडीआई वालों के इरादों पर सबसे बड़ा प्रहार होगा। जनता के वोट का प्रहार होगा देश में भ्रष्टाचार पर, यह प्रहार होगा तुष्टीकरण की राजनीति पर, यह प्रहार होगा टुकड़े-टुकड़े गैंग पर, यह प्रहार होगा सनातन को गाली देनी वाली विकृत मानसिकता पर, यह प्रहार होगा अपराधी, माफिया और जंगलराज पर, यह प्रहार होगा महिला विरोधी मानसिकता पर पीएम ने कहा कि महात्मा गांधी ने चंपारण में सत्याग्रह और स्वच्छग्रह का प्रयोग किया था।

बोले खड़गे- देश में 'इंडिया' गठबंधन की 'शांत लहर', मोदी नहीं बनेंगे पीएम

NEW DELHI : मंगलवार को कांग्रेस के राष्ट्रीय अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे ने जोर देकर कहा कि 'इंडिया' (इंडियन नेशनल डेमोक्रेटिक इन्वेलुसिबल अलायंस) गठबंधन के प्रति लोगों की प्रतिक्रिया में काफी बदलाव आया है और गठबंधन के पक्ष में देश में 'शांत लहर' (अंडरकरंट) चल रही है, जो लोकसभा चुनाव में भारतीय जनता पार्टी (बीजेपी) को बहुमत हासिल करने से रोकने में सफल रहेगी। नरेंद्र मोदी फिर देश के प्रधानमंत्री नहीं बनेंगे। खड़गे ने कहा कि लोग उस भारतीय जनता पार्टी और राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ (आरएसएस) की विचारधारा के खिलाफ लड़ रहे हैं, जो समाज में 'नफरत और विभाजन' फैलाते हैं। कांग्रेस प्रमुख ने कहा कि लोगों को लगता है कि यह लड़ाई अब लोकतंत्र और संविधान को बचाने की है और वे उनकी पार्टी को समर्थन दे रहे हैं।

रामेश्वरम कैफे धमाके मामले में बड़ी कार्रवाई एनआईए ने विभिन्न राज्यों के 11 ठिकानों पर की ताबड़तोड़ छापेमारी

AGENCY NEW DELHI :

राष्ट्रीय जांच एजेंसी (एनआईए) ने बंगलूरु के रामेश्वरम कैफे विस्फोट मामले में बड़ी कार्रवाई की है। केंद्रीय जांच एजेंसी ने मंगलवार को कई राज्यों में छापे मारे। एक मार्च को रामेश्वरम कैफे में हुए विस्फोट में कई ग्राहक और होटल कर्मचारी घायल हो गए थे, जिनमें से कुछ की हालत गंभीर थी। एनआईए के एक वरिष्ठ अधिकारी ने फिलहाल ज्यादा जानकारी देने से मना कर दिया। उन्होंने सिर्फ इतना बताया कि विभिन्न राज्यों के कई स्थानों पर छापेमारी की कार्रवाई चली। हालांकि, एक न्यूज एजेंसी की माने तो राष्ट्रीय जांच एजेंसी (एनआईए) विभिन्न राज्यों में 11 स्थानों पर छापेमारी की। फर्जी पहचान बनाकर कोलकाता में रह रहे थे आरोपी : रामेश्वरम कैफे विस्फोट के दोनों आरोपी को पहचान अब्दुल मधीन



विस्फोट में 10 लोग हुए थे घायल

बता दें कि एक मार्च को बंगलूरु के रामेश्वरम कैफे में विस्फोट हुआ था, जिसमें 10 लोग घायल हुए थे। तीन मार्च को एनआईए ने जांच शुरू की। उन्होंने आरोपियों पर दस लाख रुपये का इनाम भी रखा था। कोलकाता की एक अदालत ने दोनों आरोपी को तीन दिन की ट्राइल

रिमांड पर भेजा था। इसके साथ ही दोनों को कर्नाटक ले जाने की भी अनुमति दी गई। बंगलूरु पहुंच कर आरोपियों का मेडिकल जांच कराने के बाद उन्हें एनआईए की एक विशेष अदालत के सामने पेश किया गया था। अदालत ने दोनों आरोपी को 10 दिन की पुलिस हिरासत में भेज दिया

आयुष्मान कार्ड बनाने में लापरवाही, 12 जिलों को दी गई चेतावनी

CHAIBASA : झारखंड में आयुष्मान हेल्थ कार्ड बनाने में 12 जिलों की लापरवाही सामने आयी है। इन जिलों में पश्चिमी सिंहभूम, सरायकेला खरसावा, सिमडेगा, गौडा, धनबाद, लातेहार, हजारीबाग, साहेबगंज, पलामू, वतरा, जामताड़ा व गिरीडीह शामिल हैं। इनमें भी पश्चिमी सिंहभूम जिले का प्रदर्शन बेहद खराब है। झारखंड राज्य आरोग्य सौर्यायटी के कार्यकारी निदेशक डा. आठु इमरान ने मंगलवार को आभासी बेटक के माध्यम से खराब प्रदर्शन करने वाले सभी 12 जिलों चेतावनी देते हुए निदेश दिया है कि संबंधित जिले 20 दिनों में कम से कम 60 प्रतिशत अखंडित लाभकों का आयुष्मान कार्ड बनाना चाहिए। उन्होंने आयुष्मान कार्ड बनाने में अछूत करने वाले जिलों की प्रशंसा भी की। बताया गया कि पश्चिमी सिंहभूम जिले में 13 लाख 12 हजार 163 आयुष्मान लाभकु पंजीकृत हैं।

श्रीलंकाई विदेश मंत्री बोले, एक जिम्मेदार पड़ोसी की निमाते रहेंगे भूमिका

भारत की सुरक्षा के लिए हर वक्त प्रतिबद्ध है श्रीलंका

AGENCY NEW DELHI :

श्रीलंका ने कहा है कि भारत की सुरक्षा उसके लिए बेहद जरूरी है। एजेंसी को दिए इंटरव्यू में श्रीलंका के विदेश मंत्री अली साबरी ने कहा कि उनका देश भारत की सुरक्षा को लेकर प्रतिबद्ध है। एक जिम्मेदार पड़ोसी के तौर पर वह किसी को भी भारत को नुकसान पहुंचाने नहीं देगा। श्रीलंका के पोर्ट पर रुकने वाले चीन के रिसर्च जहाजों से जुड़े सवाल पर साबरी ने कहा- हम सभी देशों के साथ मिलकर काम करना चाहते हैं, लेकिन इसके लिए हम किसी दूसरे देश की सुरक्षा को ताक पर नहीं रखेंगे। अगर भारत इस मामले में अपनी सुरक्षा को लेकर सवाल उठाएगा, तो हम उस पर जल्द ध्यान देंगे। हम किसी को भी भारत के साथ पहुंचाने देगे। साबरी ने कहा कि हाल ही में चीन भारत का सबसे बड़ा ट्रेडिंग पार्टनर बनकर सामने आया है। इसी तरह श्रीलंका भी भारत के साथ मिलकर काम करना चाहता है, लेकिन हम तीसरे पक्ष को कभी भी खतरे में नहीं डालेंगे।



- किसी को भी भारत को नहीं पहुंचाने देंगे नुकसान
- हर क्षेत्र में भारत के साथ मिलकर काम करना चाहता है श्रीलंका

6 देशों को मिला था ब्रिक्स में शामिल होने का न्योता

श्रीलंका ने नहीं दी थी चीनी जहाज को रुकने की इजाजत

भारत ने पिछले साल श्रीलंकाई द्वीप पर चीनी जहाज को रुकने को लेकर चिंता जताई थी। तब भारत ने कहा था कि चीन अपने रिसर्च वैल्स के जरिए भारत की जासूसी करने की कोशिश कर रहा है। इसके बाद श्रीलंका ने सितंबर 2023 में चिंता जहाजों को अपने देश में रुकने की इजाजत देने से इनकार कर दिया था। श्रीलंकाई

विदेश मंत्री साबरी ने कहा था कि भारत की चिंता हमारे लिए बेहद अहम है। हमने इसके लिए अब भारत स्टैंडर्ड ऑपरेशन प्रोसीजर (एसओपी) बनाया है और इसे बनाते वक्त भारत सहित दूसरे दोस्तों से सलाह भी ली थी। सुरक्षा को लेकर भारत की चिंता सही है और हमारे लिए बहुत जरूरी भी है। हम अपने क्षेत्र को शांति का जोन बनाना चाहते हैं।

ब्रिक्स में शामिल होने के लिए भारत से मांगेंगे मदद

दूसरी तरफ श्रीलंका ने ब्रिक्स संगठन में भी शामिल होने की इच्छा जताई है। श्रीलंकाई विदेश मंत्री ने कहा- ब्रिक्स में भारत के शामिल होने के बाद से यह काफी अच्छा संगठन बन गया है। हम जब भी आधिकारिक तौर पर ब्रिक्स में शामिल होने के लिए आवेदन देंगे, तब पहले भारत से बात करेंगे। विदेश मंत्री ने बताया कि श्रीलंका की कैबिनेट ने देश को ब्रिक्स का सदस्य बनाने के लिए एक कमेटी का भी गठन किया है।

पिछले साल 24 अगस्त को साउथ अफ्रीका के जोहान्सबर्ग में ब्रिक्स समिट के दौरान 6 देशों को संगठन में जुड़े का न्योता दिया गया था। इनमें ईरान, सऊदी अरब, मिस्र, इथियोपिया, अर्जेंटीना और यूएई शामिल थे। अर्जेंटीना ने ब्रिक्स में शामिल होने से इनकार कर दिया था। साउथ अफ्रीका के राष्ट्रपति सिरिल रामफोसा ने बताया था कि पहले फेज की बेटक में इन देशों को साइन का मंबर बनने का न्योता दिया गया है। नए सदस्य को बधाई देते हुए पीएम मोदी ने कहा था- भारत ने ब्रिक्स विस्तार का हमेशा समर्थन किया।

कोर्ट ने किया सवाल, क्या अब गिरफ्तारी की वैधता की जांच कर सकती है अदालत



सुप्रीम कोर्ट से हेमंत को नहीं मिली राहत, आज फिर होगी सुनवाई

PHOTON NEWS RANCHI :

मंगलवार को सुप्रीम कोर्ट में झारखंड के पूर्व मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन की अंतरिम जमानत याचिका पर सुनवाई पूरी नहीं हो पाई। इस कारण इस मामले की सुनवाई फिर बुधवार को होगी। सुनवाई के दौरान सुप्रीम कोर्ट ने हेमंत सोरेन से पूछा कि इंडी द्वारा दायर अभियोजन शिकायत पर ट्रायल कोर्ट के सजा लेने के बाद क्या अदालत अब गिरफ्तारी की वैधता की जांच कर सकती है। कोर्ट ने कहा कि ट्रायल कोर्ट से पहले ही जमानत याचिका खारिज हो चुकी है और कोर्ट ने माना कि हेमंत सोरेन आरोपी हैं। गौरतलब है कि इंडी ने कथित जर्मन घोटाले में पूर्व सीएम हेमंत सोरेन के खिलाफ मनी लॉन्ड्रिंग मामले में मामला दर्ज किया है। जस्टिस दीपाकर दत्ता और जस्टिस सतीश चंद्र शर्मा की पीठ ने मामले की सुनवाई की और से सोरेन के

- जस्टिस दीपाकर दत्ता और जस्टिस सतीश चंद्र शर्मा की पीठ ने की मामले की सुनवाई
- ट्रायल कोर्ट से खारिज हो चुकी है जमानत याचिका

इंडी ने किया जमानत का विरोध

इंडी की तरफ से एडिशनल सॉलिसिटर जनरल एसवी राजू कोर्ट में पेश हुए। इंडी ने सोरेन को अंतरिम जमानत का विरोध किया है। इंडी का कहना है कि हेमंत सोरेन का मामला दिल्ली सीएम अरविंद केजरीवाल के मामले से अलग है। केजरीवाल को सुप्रीम कोर्ट ने बीते 10 मई को लोकसभा चुनाव में प्रचार के लिए अंतरिम जमानत दे दी थी। हेमंत सोरेन की

जमानत याचिका झारखंड हाईकोर्ट से 13 मई को खारिज हो चुकी है। अब सोरेन ने सुप्रीम कोर्ट में अरविंद केजरीवाल की तरह उन्हें भी लोकसभा चुनाव प्रचार के लिए जमानत देने की मांग की है। गौरतलब है कि प्रवर्तन निदेशालय ने झारखंड के पूर्व मुख्यमंत्री को रांची में जर्मनी घोटाला मामले में गिरफ्तार किया था।

BRIEF NEWS

अन्नपूर्णा देवी के आवेदन पर कोडरमा के दो पत्रकारों पर 107 का वाद शुरू

KODERMA : केन्द्रीय शिक्षा मंत्री अन्नपूर्णा देवी ने कोडरमा थाने में दैनिक अखबार के ब्यूरो हेड संजीव समीर, पत्रकार और यूट्यूबर रवि पासवान के अलावा चरनजीत सिंह और प्रकाश कुमार के खिलाफ उनकी छवि खराब करने की शिकायत दर्ज कराई है। मंत्री के आवेदन को थाना प्रभारी ने एसडीओ के यहां फावरुड कर दिया, जिसके बाद एसडीओ के यहां से 107 का वाद शुरू करते हुए 22 मई को सुनवाई की तिथि निर्धारित की गयी है। इधर, इस मामले में पत्रकार संजीव समीर का कहना है कि उन्होंने कभी भी सोशल मीडिया पर केन्द्रीय मंत्री और कोडरमा से भाजपा प्रत्याशी अन्नपूर्णा देवी के खिलाफ कोई पोस्ट नहीं किया है। अब उनके बारे में थाने को स्वयं मंत्री ने क्यों लिखकर दिया, यह उनकी समझ से परे है।

तीन गांवों के लोगों ने लिया वोट बहिष्कार का फैसला

RANCHI : क्षेत्र के रोल, मुरुम व एकम्बा के गुस्ताये ग्रामीणों ने मंगलवार को वोट बहिष्कार करने का फैसला लिया। मुरुम चौक में बैठक कर ग्रामीणों ने बताया कि रोल, मुरुम व एकम्बा मौजा का खतियान व पंजी 2 ऑनलाइन आज तक नहीं किया गया है। जिससे यहां के रैयतों को जमीन खरीद बिक्री व दाखिल खारिज के लिये परेशानी झेलना पड़ रहा है। कहा जबतक ऑनलाइन खतियान नहीं चढ़ता वे वोट का बहिष्कार करेंगे। चुनाव के बहिष्कार मिलने के बाद सीओ जय कुमार राम व हल्का कर्मचारी दुर्गेश मुंडा ग्रामीणों से मिलने रोल गांव पहुंचे। सीओ ने ग्रामीणों से कहा आप अपने मताधिकार का प्रयोग करें। ग्रामीणों को आश्वस्त किया कि आप सभी खतियान व पंजी 2 से संबंधित शिकायत लेकर दूसरे दिन पहुंचें। पंजी 2 जिसका पेमेंट आपशान नहीं आ रहा है इसका निराकरण दो दिन के भीतर कर दिया जायेगा।

ट्रैक्टर में दबकर एक की मौत

LOHARDAGA : कैरो थाना क्षेत्र के सड़ाबे निवासी अवध साहू (21) की मंगलवार को ट्रैक्टर में दबकर मौत हो गई। जानकारी के अनुसार अवध साहू खुद का ट्रैक्टर से रांची जिला के कजगी गांव की ओर से कजगी महवरी रोड से अपने गांव सड़ाबे लौट रहा था, तभी महवरी गांव के आगे महवरी पहाड़ी से पहले ट्रैक्टर अनियंत्रित होकर सड़क से नीचे खेत में जाकर पलट गई और दबने से उसकी मौत हो गई। सूचना मिलने पर कैरो थाना पुलिस शव को पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया।

कंटेनर-ट्रक में टक्कर चालक और उपचालक गंभीर रूप से घायल

KODERMA : कोडरमा थाना क्षेत्र के अंतर्गत कोडरमा घाटी नौवां माइल के समीप मंगलवार की सुबह कंटेनर और ट्रक की टक्कर में ट्रक चालक और उप चालक हो गए। घायल की पहचान अजय यादव (40), जितेंद्र यादव (38) के रूप में हुई है। जानकारी के अनुसार कंटेनर बंगाल से सामान लोड करके बिहार की तरफ जा रहा था। कोडरमा घाटी नौवां माइल के पास विपरीत दिशा से ट्रक जाकर जोरदार टक्कर हो जाने से ट्रक चालक और उप चालक गंभीर रूप से घायल हो गए। आनन फानन में ग्रामीणों की मदद से एंबुलेंस के सहयोग से दोनों घायलों को कोडरमा सदर अस्पताल लाया गया, जहां दोनों का इलाज चल रहा है।

करंट लगने से आंगनबाड़ी केंद्र में बच्चे की मौत

KODERMA : कोडरमा थाना अंतर्गत पूरनानगर स्थित आंगनबाड़ी केंद्र में करंट लगने से एक बच्चे की मौत हो गयी। मृतक की पहचान गोलू कुमार (8) के रूप में हुई है। जानकारी के अनुसार केंद्र में गेट के पास लाइन का तार गया हुआ है, तार कटा रहने के कारण गेट में करंट आ गया। इसी दौरान गेट से बच्चे को करंट लग जाने से उसकी मौत हो गई। सूचना पाकर उसे सदर अस्पताल लाया गया, जहां डॉक्टर द्वारा उसे मृत घोषित कर दिया गया। इसके बाद शव को आंगनबाड़ी केंद्र के पास रखकर ग्रामीण लापरवाही को लेकर हंगामा करने लगे। आरोप है कि सहायिका, सेविका के लापरवाही की वजह से बच्चे की मौत हुई है।

भ्रष्टाचार का दूसरा नाम कांग्रेस, जिसे देश की नहीं, पाकिस्तान की चिंता : राजनाथ सिंह

धनबाद लोकसभा क्षेत्र के भाजपा प्रत्याशी दुल्लू महतो के पक्ष में मांगा जनता का समर्थन

PHOTON NEWS BOKARO :

केंद्र में भाजपा की सरकार बनी तो भारत विश्व की तीसरी आर्थिक महाशक्ति बनेगा। यह नारा भारत है जो दुनिया की आंखों में आंखे डालकर बात करता है। झारखंड के बोकारो इस्पात नगर के सेक्टर-2 सी के दुर्गा पूजा मैदान में मंगलवार को धनबाद लोकसभा क्षेत्र के प्रत्याशी दुल्लू महतो के पक्ष में चुनावी सभा को संबोधित करते हुए यह कहना था केन्द्रीय रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह का। उन्होंने कहा कि यह चुनाव केवल दुल्लू महतो व भाजपा के लिए महत्वपूर्ण नहीं है, बल्कि देश के लिए भी काफी महत्वपूर्ण है।

कांग्रेस को जनता की नहीं, पाकिस्तान की प्रशंसा की जरूरत : इस चुनावी जनसभा में रक्षा मंत्री ने कांग्रेस व राहुल गांधी पर जमकर तंज कसा। उन्होंने कहा कि पाकिस्तान का मंत्री चौधरी फवाद भारत को महाशक्ति मानता है।



जनसभा को संबोधित करते रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह। • फोटोन न्यूज

कांग्रेस नेता राहुल गांधी की प्रशंसा करता है। इसलिए यह सोचने का समय है कि कांग्रेस को अपने देश की जनता की नहीं, पाकिस्तान के प्रशंसा की जरूरत है। कांग्रेस के तमाम नेता भी पाकिस्तान की शक्ति की प्रशंसा करते हैं।

कांग्रेस के लिए देश नहीं, परिवार महत्वपूर्ण : रक्षा मंत्री ने कहा

कि कांग्रेस के सभी प्रधानमंत्रियों ने गरीबी दूर करने की बात की थी, लेकिन गरीबी को दूर करने का काम नहीं किया। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने नौ वर्षों में 25 करोड़ लोगों को गरीबी रेखा से बाहर निकालने का काम किया है। कांग्रेस पार्टी भ्रष्टाचार का दूसरा नाम है। उनके लिए देश नहीं परिवार

महत्वपूर्ण है। जबकि हम भारत को सर्वशक्तिमान बनाना चाहते हैं। एक ऐसे भारत का निर्माण करना चाहते हैं जो दुनिया की आंखों में आंख डाल कर बात करता हो।

मोदी सरकार बनने दीजिए, भारत का होगा पीओके : राजनाथ सिंह ने पाकिस्तान अधिकृत कश्मीर का मुद्दा भी उठाया। उन्होंने कहा कि भारत किसी पड़ोसी को परेशान नहीं करता है। पर यह भी उतना ही सत्य है कि जो हमें छेड़ेंगा उसे हम छोड़ेंगे नहीं। आज पाकिस्तान के कब्जे वाले कश्मीर (डडड) के लोग भारत में मिलना चाहते हैं। वहां लोग पाकिस्तानी झंडा उखाड़कर फेंक रहे हैं। मोदी जी की सरकार बनने दीजिए, वहां के लोग भारत में शामिल हो जाएंगे।

गैर भाजपा सरकार बनने पर झारखंड में होते रहे घोटाले : झारखंड के विकास का मुद्दा उठाते हुए रक्षा मंत्री ने कहा कि राज्य गठन के बाद झारखंड का जितना विकास

होना चाहिए था, उतना नहीं हुआ। अटल बिहारी वाजपेयी ने अलग झारखंड राज्य का निर्माण इसलिए किया था कि यहां के आदिवासियों का विकास होगा। लेकिन यहां जब भी गैर भाजपा सरकार रही घोटाले पर घोटाले होते रहे।

मंत्री, उनके पीए व नौकर के घर से मिल रहे जनता के पैसे : झारखंड में भ्रष्टाचार के मुद्दे को आगे बढ़ाते हुए उन्होंने कहा कि इस राज्य में मंत्री तो मंत्री उनके पीए के नौकर के घर से भी रुपए मिल रहे हैं। यह जनता का पैसा है जो उन्होंने अवैध तरीके से अपने घरों में जमा कर रखा था। अब जनता ही बताए कि ऐसे लोग पर कार्रवाई होनी चाहिए कि नहीं है। पूर्व मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन भ्रष्टाचार के आरोप जेल में हैं।

भाजपा सरकार में जन्म किए गए भ्रष्टाचारियों के एक लाख करोड़ : झारखंड प्रदेश की बदनामी के लिए भी राजनाथ सिंह ने प्रदेश की

आरक्षण की व्यवस्था समाप्त कर दी जाएगी। ऐसे बयान सिर्फ और सिर्फ अल्पसंख्यकों को गुमराह करने के लिए दिए जा रहे हैं। धर्म के आधार पर आरक्षण की व्यवस्था नहीं की जाती, क्योंकि भारत का संविधान इसकी इजाजत नहीं देता है।

भाजपा ने कभी आंखों में धूल झोंक राजनीति नहीं की : इसके आगे उन्होंने कहा कि कभी हमलोगों ने जनता की आंखों में धूल झोंक कर नहीं, जनता की आंखों में आंख मिला कर राजनीति की है। यह हिंदू, मुस्लिम, सिख, यहूदी व इसाई के आधार पर भेदभाव करने वाली पार्टी नहीं है। लेकिन विपक्षी पार्टियों ने बराबर इन लोगों ने जनता को धोखा दिया है। 132 में 90 बार कांग्रेस ने चुनी सरकार को भंग किया है। संविधान संशोधन का आरोप हमारे ऊपर लगा रहे हैं जबकि कांग्रेस ने कई बार संविधान में संशोधन किया है।

चतरा में भाजपा ने की समीक्षा बैठक कार्यकर्ताओं ने जताया जीत का भरोसा



बैठक में शामिल कार्यकर्ता। • फोटोन न्यूज

PHOTON NEWS CHATRA : जिला मुख्यालय स्थित पार्टी कार्यालय में मंगलवार को भाजपा की जिलास्तरीय बैठक हुई। बैठक की अध्यक्षता जिला अध्यक्ष रामदेव सिंह भोक्ता ने की। इस दौरान हर-जीत की समीक्षा की गई। बैठक में अब तक के मतदान के रजिशन के बाद कार्यकर्ता जीत के प्रति आश्वस्त दिखे।

बैठक में सिमरिया और चतरा विधानसभा क्षेत्रों में भाजपा को मिलने वाले वोटों की समीक्षा की गई। सभी मंडल अध्यक्षों से फीडबैक लिया गया। कहा पार्टी मजबूत रही और कहां स्थिति

कमजोर दिखी इस पर गहनता से विचार-विमर्श किया गया। कार्यकर्ताओं ने चतरा और सिमरिया विधानसभा क्षेत्रों से एक लाख से अधिक मतों से बढ़त का भरोसा जताया। पार्टी मनिका, लातेहार और पांकी विधानसभा क्षेत्रों में मतदान के रजिनों का भी फीडबैक ले रही है। भाजपा के झारखंड प्रदेश उपाध्यक्ष और चतरा लोकसभा क्षेत्र के प्रत्याशी कालीचरण सिंह भी पार्टी कार्यालय पहुंचे और सभी कार्यकर्ताओं के प्रति आभार जताया। साथ ही कहा कि चतरा लोकसभा क्षेत्र से पार्टी की जीत सुनिश्चित है।

विपक्ष के गठबंधन का सिर्फ नाम बदला है, चरित्र नहीं : सुदेश महतो

टुंडी में चंद्र प्रकाश चौधरी को विजयी बनाने का किया आह्वान

PHOTON NEWS DHANBAD :

आजसू पार्टी के अध्यक्ष सुदेश कुमार महतो ने कहा कि 'अबकी बार 400 पार' हमारा लक्ष्य और संकल्प है। हमारे इस लक्ष्य से विपक्ष परेशान है। विपक्षी गठबंधन का सिर्फ नाम बदला है चरित्र नहीं। जब भी 400 पार की बात होती है तो जेएमएम-कांग्रेस के पसीने छूट जाते हैं। इस लक्ष्य को प्राप्त करने के लिए झारखंड की जनता अपने प्यार, आशीर्वाद, साथ और सहयोग से 13 फूल और एक फल को दिल्ली भेजने का काम करेगी।

वे मंगलवार को टुंडी उच्च विद्यालय के मैदान में गिरिडीह लोकसभा क्षेत्र से एनडीए उम्मीदवार चंद्र प्रकाश चौधरी के समर्थन में जनसभा को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि टुंडी



बाबूलाल व सुदेश महतो का स्वागत करते भाजपा कार्यकर्ता। • फोटोन न्यूज

की जनता ने पिछले लोकसभा चुनावों में अपना अपार प्यार एनडीए उम्मीदवार चंद्र प्रकाश चौधरी को दिया था। टुंडी की जनता पिछले बार से भी अधिक संख्या में अपना मत हमें देकर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के हाथों को मजबूत करने का काम करेगी। भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी ने गिरिडीह से

एनडीए उम्मीदवार चंद्र प्रकाश चौधरी को जिताने और 400 पार के संकल्प को पूरा करते हुए नरेंद्र मोदी को लगातार तीसरी बार प्रधानमंत्री बनाने की अपील की। उन्होंने कहा कि जेएमएम और कांग्रेस करण के सिवाय कुछ नहीं जानते। इन दोनों ने राज्य को लूटा है। इस दौरान गठबंधन के कई नेता मुख्य रूप से उपस्थित थे।

धनबाद में अपार्टमेंट की छत से कूदकर महिला ने दी जान, जांच में जुटी पुलिस

PHOTON NEWS DHANBAD :

झारखंड के धनबाद जिले में मंगलवार को एक महिला अपार्टमेंट की छत से कूद गयी। इससे उसकी मौत हो गयी। सूचना मिलते ही आस-पास के लोगों की भीड़ जुट गयी, लेकिन स्थानीय लोग मृतका को पहचान नहीं पा रहे थे। इसकी खबर स्थानीय पुलिस को दी गयी। सूचना मिलते ही पुलिस मौके पर पहुंची और जांच-पड़ताल कर रही है। धनबाद जिले के बैंक मोड़ थाना क्षेत्र के शास्त्री धोबाताड़ के अंबे विला अपार्टमेंट की छत से कूद कर एक महिला ने अपनी जान दे दी। इसकी सूचना मिलते ही पुलिस मौके पर पहुंची और शव को पोस्टमार्टम के लिए पीएमसीएच भेज दिया। स्थानीय लोगों ने पूछने पर बताया कि वे



घटनास्थल पर जुटे स्थानीय लोग। • फोटोन न्यूज

मृतका को नहीं पहचान पा रहे हैं। कुछ लोगों ने कहा कि ऐसा लग रहा है कि मृतका की मानसिक स्थिति अच्छी नहीं थी। पुलिस पूरे मामले की जांच कर रही है।

इस पूरे मामले में स्थानीय लोगों का कहना है कि जिस महिला की अपार्टमेंट की छत से कूदने पर मौत हुई है, उसे स्थानीय लोग भी नहीं पहचान पा रहे हैं। कई लोगों का कहना है कि महिला

के हाव-भाव से लग रहा था कि उसकी मानसिक स्थिति ठीक नहीं थी। हालांकि अभी पुलिस भी कुछ बता पाने की स्थिति में नहीं है। वह पूरे मामले की जांच में जुटी है।

धनबाद में इस हादसे की खबर मिलते ही मौके पर पुलिस पहुंची और मामले की जांच कर रही है। फिलहाल पुलिस ने शव को पोस्टमार्टम के लिए पीएमसीएच भेज दिया है।

टीएसपीसी उग्रवादियों ने पांच ग्रामीणों को पीटा आपसी विवाद में हुई घटना, दर्ज हुआ मामला

PHOTON NEWS PALAMU :

जिले के नौडीहा बाजार प्रखंड के नक्सल प्रभावित क्षेत्र सैलया खुर्द गांव में सोमवार की रात तृतीय सम्मेलन प्रस्तुत कमिटी (टीएसपीसी) उग्रवादियों ने पांच ग्रामीणों को पीटाई कर दी। आपसी विवाद को लेकर इस घटना को अंजाम दिया गया। पुलिस मामले में कार्रवाई कर रही है। उग्रवादियों के खिलाफ अभियान तेज किया गया है। इस संबंध में मंगलवार को मामला दर्ज किया गया।

पलामू में प्रतिबंधित उग्रवादी संगठन टीएसपीसी ने आपसी रंजिश मामले में ग्रामीणों को पीटा है। घटना पलामू जिले के नौडीहा बाजार थाना क्षेत्र के सैलया खुर्द गांव की है। मारपीट में पांच लोग जखमी हुए हैं। जिन्हें इलाज के लिए स्थानीय अस्पताल में भर्ती



अस्पताल में इलाजरत ग्रामीण। • फोटोन न्यूज

करवाया गया था। इलाज के बाद सभी ग्रामीण अपने घर लौट चुके हैं। घटना की जानकारी मिलने के बाद पुलिस ने इलाके में सर्च अभियान शुरू किया है। ग्रामीणों ने बताया कि घटना सोमवार की रात करीब नौ बजे की है। टीएसपीसी ग्रामीणों की पीटाई के बाद फरार हो गए।

ग्रामीणों ने बताया कि सैलया खुर्द गांव के रहने वाले जीतेन्द्र सिंह

पुलिस अधीक्षक रीष्मा रमेशान ने बताया कि आपसी वाद विवाद को लेकर पीटाई की गई। जितेंद्र सिंह कुछ दिन पहले ही उग्रवादी संगठन तृतीय सम्मेलन प्रस्तुति के दस्ते में शामिल हुआ है। घटना की जानकारी के बाद नौडीहा बाजार पुलिस ने मौके पर पहुंच कर मामले की छानबीन कर रही है। पीड़ित ग्रामीणों के बयान के आधार पर टीएसपीसी के नगीना, गौतम, जीतेन्द्र समेत अन्य उग्रवादियों के खिलाफ नौडीहा बाजार थाना में प्राथमिकी दर्ज की गई। एसपी ने पीड़ित पक्ष एवं आसपास के लोगों से बातचीत के अनुसार बताया है कि मतदान करने के कारण पीटाई करने की बात गलत है। सैलया खुर्द के मतदान केंद्र संख्या 279 में 659 मतदाताओं ने मतदान किया है जिसका 68.02 प्रतिशत है।

चुनाव के बाद खूब की पारिवारिक चर्चा और बगान में पटाया पानी

परिवार संग मनीष ने बिताए सुकून के पल

PHOTON NEWS RAMGARH :

79 दिन के चुनाव प्रचार और मतदान के बाद भाजपा उम्मीदवार मनीष जायसवाल एक अलग ही रूप में दिखे। लगातार पार्टी कार्यकर्ताओं और समर्थकों से घिरे रहने वाले मनीष जायसवाल ने मंगलवार को पूरा दिन अपने परिवार के साथ ही बिताया। उन्होंने लगभग ढाई महीने फील्ड में बिताए, तो इस बीच परिवार का हाल-चाल लेना भी वह भूल गए थे। मंगलवार को उन्होंने अपने घर परिवार के साथ अपने रिश्तेदारों का भी हाल-चाल जाना। इस दिन वे चुनाव की चर्चा से पूरी तरह अलग ही रहे।



चुनाव खत्म होने के बाद परिवार संग बैठे मनीष जायसवाल। • फोटोन न्यूज

मनीष जायसवाल सुबह सोकर उठे और नित्यकर्म करने के पश्चात अपने चहते नाई कुसुम्भा निवासी मदेश टाकुर से अपने ही विशेषर दयाल पथ स्थित आवास में हजामत बनवायी।

तत्पश्चात स्नान- ध्यान करने के उपरान्त नितदिन की भांति पूजा-पाठ की। जिसके बाद परिवारजनों के साथ चाय की चुस्की के साथ अखबारों की सुर्खियों पर नजर डाली। बहुत दिनों बाद अपने

माता-पिता और परिवार के अन्य सदस्यों ने एक साथ मिलकर नास्ता किया और पारिवारिक सुख- दुःख की बातें की। दोपहर तक परिवारजनों संग हंसी- खुशी करते हुए राहत भरा समय बिताया।

शाम को भाजपा प्रत्याशी मनीष जायसवाल ने अपने घर के बागवानी में पानी पटाया। प्राप्त जानकारी के मुताबिक पारिवारिक कार्य से बुधवार को उत्तरप्रदेश के गोरखपुर के लिए रवाना होंगे, जिसके बाद वहां से लौटते ही पार्टी के कार्य और होजीवीगम लोकसभा क्षेत्र का पुनः तुफानी दौरा शुरू करेंगे।

बेहतर सेवा के लिए हॉस्पिटल को मिला प्राइड ऑफ झारखंड अवार्ड विधानसभा के अध्यक्ष रवींद्र नाथ महतो के हाथों दिया गया सम्मान

हिंदुस्तान टाइम्स ने हॉस्पिटल को प्रोवाइडर्स ऑफ झारखंड अवार्ड-2024 से सम्मानित किया है। यह सम्मान झारखंड विधानसभा के अध्यक्ष रवींद्र नाथ महतो के हाथों दिया गया। उच्चतम पेशेंट केयर सेवाएं, अस्पताल संचालन व उच्च स्वभाव, आयुष्मान क्षेत्र में उत्कृष्टता के लिए यह सम्मान मिला।

रांची के बीएन आर चाणक्या होटल में आयोजित कार्यक्रम में हॉस्पिटल हॉस्पिटल को पुरस्कृत किया गया। हॉस्पिटल हॉस्पिटल के डायरेक्टर डॉक्टर शाहबाज आलम बोले, हमें गर्व है कि



हमारे हॉस्पिटल को यह अवार्ड मिला। यह अवार्ड डॉक्टर शाहबाज आलम के पिता सद्गुदीन अहमद, माता हर्षना आरा खातून ने लिया। अवार्ड मिलने पर शहर के कई अण्वामियों ने बधाई दी। बधाई देने वालों में पत्रकार आदिल रशीद, आम जनता

हेल्पलाइन के अध्यक्ष एजाज गद्दी, सेंट्रल मुहर्रम कमिटी के महासचिव अकील उर रहमान, शाह रेसोईसी के निदेशक शाह उमैर, शहर काजी मुफ्ती कमर आलम कासमी, इमारत शरिया झारखंड के अमीर ए शरीयत मुफ्ती नजर तौहीद, कांग्रेस प्रवक्ता खुर्शीद हसन रूमी, एमके डेवॉस डेंटल हॉस्पिटल के निदेशक डॉक्टर एम सिवगतुल्लाह, मरहबा ह्यूमन सोसाइटी के महासचिव सैयद नेहाल अहमद, ऑल इंडिया शिया पर्सनल लॉ बोर्ड झारखंड के चेयरमैन मौलाना तहजीबुल हसन रिजवी समेत कई लोग शामिल हैं।

BRIEF NEWS

मंडा पूजा कल, 24 को भगवान शिव की शोभायात्रा

RANCHI : श्री मंडा पूजा और सांस्कृतिक कार्यक्रम समिति इस वर्ष भी 23 मई को मंडा पूजा का आयोजन कर रही है। 23 मई बुध पूर्णिमा के दिन को दोपहर दो बजे से शिव मंदिर प्रांगण में वेतजोरी, लोटन सेवा, समधी भेट आदि अनुष्ठान होंगे। भक्तों को एक-एक कर खूटे पर टांगकर आग के ऊपर झुलाया जाएगा। इसके बाद फूलबुंदी होगी। भक्त आग पर चलेंगे। इस क्रम में पुरुलिया और झालदा की टीम छऊ नृत्य करेगी। 24 मई को अरगोड़ा दालघाट से सभी भक्त रंग-बिरंगे परिधान में सजकर शिवजी की विशाख शोभायात्रा में शामिल होंगे, जो बूढ़ा महादेव मंदिर की परिक्रमा करेंगे।

बीएनआर होटल के पास युवक की मिली डेड बॉडी

RANCHI : चुटिया थाना क्षेत्र के पटेशन रोड में बीएनआर होटल के पास युवक का शव बरामद हुआ है। युवक के पॉकेट से आधार कार्ड मिला है, जिसमें उसका नाम चंद्रकांत बी तलवार नाम लिखा है और वह कर्नाटक का रहने वाला है। जानकारी के अनुसार, स्थानीय लोगों ने युवक का शव पड़ा देखा। जिसके बाद पुलिस को घटना की सूचना दी। जानकारी पाकर चुटिया थाना की पुलिस मौके पर पहुंची और शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया। युवक की मौत कैसे हुई है, इसका पता अभी नहीं चल पाया है। बताया जा रहा है कि युवक की मौत सोमवार की देर रात ही हो गयी थी।

यशस्विनी के समर्थन में नुककड़ सभा करेगा माले

RANCHI : भाकपा माले रांची लोकसभा से इंडिया गठबंधन की उम्मीदवार यशस्विनी सहाय के पक्ष में सिल्ली और राहें के सभी जगहों पर नुककड़ सभा आयोजित करेगा। पार्टी की ओर से कल से इन सभाओं का आयोजन किया जायेगा। यह निर्णय मंगलवार को पार्टी राज्य सचिव मनोज भक्त के नेतृत्व में आयोजित बैठक में लिया गया। जिसमें सामाजिक कार्यकर्ता, महिला कामगार, अधिकांशों, बुद्धिजीवियों की बैठक हुई। इस दौरान प्रसार-नुककड़ सभा एवं इंडी गठबंधन का संयुक्त न्याय मार्च होना है। निर्णय लिया गया कि सिल्ली और राहें के सभी जगहों पर सिल्ली विधानसभा के साधियों के साथ नुककड़ सभा होगी। रांची, हटिया, खिजरी, कांके विधानसभा में नदीम खान, कुमार वरुण, समिर सिन्हा, जगन्नाथ उरांव, सुदामा खलखो के नेतृत्व में नुककड़ सभा प्रचार-प्रसार तेज होगा।

जोड़ा तालाब सौंदर्यीकरण की मांगी गई रिपोर्ट

RANCHI : मुख्य सचिव ने बरियातू स्थित जोड़ा तालाब के सौंदर्यीकरण योजना पर पूरी रिपोर्ट नगर विकास विभाग से मांगी है। इस संबंध में सीएस कार्यालय से पत्र लिखा गया है। कहा गया कि विभिन्न माध्यमों से यह बात सामने आ रही है कि वर्षा से बरियातू स्थित जोड़ा तालाब के सौंदर्यीकरण की योजना तय वर्षों से टप है। तालाब सौंदर्यीकरण के लिए रांची नगर निगम ने दो एजेंसी का मध्यम किया था, लेकिन अभी तक इसका निर्माण कार्य पूरा नहीं किया गया है। तालाब का सौंदर्यीकरण करीब 2120 करोड़ की लागत से किया जाना है। तालाब के तीन ओर सीढ़ीनुमा छत घाट, गार्डवाल आदि बनाने की योजना भी है। तालाब का सौंदर्यीकरण से भी इस संबंध में त्वरित कार्रवाई करते हुए रांची नगर निगम के नगर आयुक्त को पत्र लिखा है।

रांची के पंडरा इलाके की घटना, कमरे से शव बरामद पत्नी के सुसाइड के दो दिन बाद पति ने भी की आत्महत्या

CRIME REPORTER RANCHI : राजधानी रांची के पंडरा इलाके में रहने वाले सत्यप्रकाश नाम के युवक ने अपने ही घर में आत्महत्या कर ली है। बताया जाता है कि दो दिन पहले ही सत्यप्रकाश की पत्नी ने भी सुसाइड कर लिया था। बताया जाता है कि घटना के बाद से सत्यप्रकाश काफी परेशान था। मंगलवार को उसने भी अपनी लीला समाप्त कर ली। सत्यप्रकाश का शव उसके ही कमरे से बरामद किया गया। पुलिस के अनुसार दो दिन पहले सत्यप्रकाश की पत्नी करुणा अग्रवाल ने भी घर में ही आत्महत्या कर ली थी। घटना के ठीक दो दिन बाद सत्यप्रकाश ने भी उसी कमरे में अपनी जीवन

- ईंट भट्ठा का कारोबार करता था सत्यप्रकाश
- 18 मई को पत्नी करुणा ने किया था सुसाइड
- पति और पत्नी के बीच नहीं थे बेहतर संबंध
- अपने पीछे दोनों छोड़ गए है एक 12 साल की बेटी



अस्पताल के बाहर मौजूद मृतक के परिजन।

लीला समाप्त कर ली। घटना के संबंध में पंडरा ओपी प्रभारी रामेश्वर उपाध्याय ने बताया कि 36 वर्षीय सत्यप्रकाश के द्वारा सुसाइड करने का मामला सामने आया है। 18 मई को सत्यप्रकाश की पत्नी ने भी सुसाइड कर लिया

था। मामले में दोनों के परिवारवालों के तर्फ से कोई भी लिखित शिकायत अभी तक थाने में नहीं दी गई है। पुलिस ने शव को अपने कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए रिम्स भेज दिया। वहीं दूसरी तरफ मोहल्ले

वालों से मिली जानकारी के आत्महत्या करने वाले पति और पत्नी के बीच संबंध बेहतर नहीं थे। सत्यप्रकाश का मामले की जानकारी देते हुए थाना पहुंचे और केस दर्ज कराया। दर्ज प्राथमिकी के आधार पर पुलिस उस इलाके में लगे सीसीटीवी कैमरा से फुटेज खंगाल रही है। हालांकि अब तक पुलिस को अपराधी का सुराग हाथ नहीं लगा है।

बाइक में टंगा था 2.5 लाख रुपयों से भरा थैला, उड़ा ले गए अपराधी

RANCHI : रांची के अरगोड़ा थाना क्षेत्र के अंचल पुल के पास अपराधियों ने बाइक पर टंगा रुपयों से भरा थैला निकालकर फरार हो गए। थैला में ढाई लाख रुपए थे। घटना शनिवार दोपहर की। इस संबंध में बुध विहार के रहने वाले कुंदन कुमार सिंह ने अरगोड़ा थाने में प्राथमिकी दर्ज करायी है। कुंदन ने पुलिस को बताया कि शनिवार दोपहर वह आईटीसी कंपनी में पैसा जमा करने के लिए जा रहे थे। रुपए को एक थैला में रखा था। हेहल अंचल के समीप अंचल पुल के पास वह एक नास्ते के होटल में रुके और थैला को अपनी बाइक में टांग दिया। पानी पीने के लिए वह होटल में गए। इतने ही देर में बाइक सवार एक अपराधी पहुंचा। उनके बाइक में टंगा थैला को उटोया और फरार हो गया। हालांकि वह बाइक सवार अपराधी का पीछा भी किए, मगर वह भ्रामने में सफल रहा। इसके बाद वह कंपनी को मामले की जानकारी देते हुए थाना पहुंचे और केस दर्ज कराया। दर्ज प्राथमिकी के आधार पर पुलिस उस इलाके में लगे सीसीटीवी कैमरा से फुटेज खंगाल रही है। हालांकि अब तक पुलिस को अपराधी का सुराग हाथ नहीं लगा है।

पुलिस की जांच में हुआ खुलासा चार बच्चों की बिक्री कर चुकी है सरगना नुसरत

CRIME REPORTER RANCHI : रांची रेलवे स्टेशन से बच्चा चोरी के मामले में गिरफ्तार आरोपियों को पुलिस ने जेल भेज दिया है। जेल जाने से पहले आरोपियों से पूछताछ हुई। इसमें पुलिस को कई अहम जानकारी मिली हैं। पूछताछ में पता चला है कि गिरोह की सरगना राधा उर्फ नुसरत जहां ने अब तक चार बच्चों की बिक्री की है। इसके बारे में पुलिस पता लगा रही है। जांच में पता चला कि सरगना राधा अपने साथी के साथ मिलकर ओडिशा में सेक्स रैकेट भी चलाती है। आरोपियों से पूछताछ में पुलिस को जानकारी मिली है कि इस गिरोह के तार बंगलुरु से भी जुड़े हुए हैं। 22 वर्षीय आरोपी सुहाना बेगम शुभम का सौदा बंगलुरु में की थी। इधर, चुटिया पुलिस की टीम उस महिला को तलाशने के लिए बंगलुरु जाने की तैयारी कर रही है। पुलिस का कहना है कि

- अपने साथी के साथ मिलकर ओडिशा में सेक्स रैकेट भी चलाती है राधा
- आरोपी सुहाना की तलाश में बंगलुरु जाने की तैयारी कर रही चुटिया पुलिस
- आरोपियों को फिर से रिमांड पर लेकर की जाएगी पूछताछ

आरोपियों को फिर से रिमांड पर लेकर पूछताछ की जाएगी। चुटिया पुलिस ने ओडिशा से बरामद नौ माह के शुभम के माता-पिता को सीडब्ल्यूसी में बयान दर्ज कराया गया। बयान दर्ज करने के बाद पुलिस की टीम ने शुभम को उसके माता-पिता को सौंप दिया। मौके पर चाइल्ड राइट्स फाउंडेशन के सचिव वैजनाथ कुमार भी थे।

लैंड स्क्वैम : तल्हा खान की डिस्चार्ज पीटिशन पर 4 जून को होगी सुनवाई

PHOTON NEWS RANCHI : सेना की कब्जे वाली 4.55 एकड़ जमीन फजीवांडा से जुड़ा मनी लॉन्ड्रिंग मामले में आरोपी तल्हा खान की ओर से पीएमएएलए कोर्ट में डिस्चार्ज पीटिशन दायर की है। जिसपर 4 जून को सुनवाई होगी। तल्हा खान पर आरोप गठन होना है। इसे लेकर उनकी ओर से खुद पर लगे आरोप से मुक्त कराने के लिए डिस्चार्ज पीटिशन दाखिल किया गया है। बता दें कि मामले के अन्य आरोपी दिलीप घोष, भानु प्रताप प्रसाद, अफसर अली और अमित अग्रवाल की डिस्चार्ज पीटिशन पीएमएएलए कोर्ट से पूर्व में ही खारिज हो चुकी है। तल्हा खान को 13 अप्रैल 2023 को इंडी ने गिरफ्तार किया था। उसके बाद से वह जेल में बंद है। जमीन फजीवांडा मामले में इंडी ने 13 और 14 अप्रैल 2023 को निलंबित आईएएस छवि रंजन, निलंबित उप राजस्व कर्मी भानु प्रताप प्रसाद समेत कई जमीन कारोबारियों के ठिकाने पर छापेमारी की थी। मामले में निलंबित आईएएस छवि रंजन,

तापस घोष को बेल देने से पीएमएएलए कोर्ट का इनकार



RANCHI : पूर्व सीएम हेमंत सोरेन के कब्जे वाली भूमि से जुड़े मनी लॉन्ड्रिंग केस के आरोपी तापस घोष की जमानत याचिका पर रांची पीएमएएलए (प्रिवेशन ऑफ मनी लॉन्ड्रिंग एक्ट) की स्पेशल कोर्ट में सुनवाई हुई। दोनों पक्षों की ओर से बहस सुनने के बाद कोर्ट ने तापस को बेल देने से इनकार करते हुए उसकी जमानत याचिका खारिज कर दी है। तापस को इंडी ने इसी महीने गिरफ्तार किया था, जिसके बाद से वह न्यायिक हिरासत में है।

निलंबित उप राजस्व कर्मी भानु प्रताप प्रसाद समेत कई जमीन कारोबारी जेल में बंद है।

जयराम महतो की अग्रिम जमानत याचिका पर अगली सुनवाई तीन जून को

RANCHI : झारखंडी भाषा खतियाय संघर्ष समिति (जेबीकेएसएस) के अध्यक्ष और गिरिडीह लोकसभा क्षेत्र के उम्मीदवार जयराम महतो की अग्रिम जमानत याचिका पर मंगलवार को रांची सिविल कोर्ट में सुनवाई हुई। मामले में रांची सिविल कोर्ट के अपर न्यायायुक्त अमित शंखर की कोर्ट ने सुनवाई की अगली तिथि तीन जून निर्धारित की है। इससे पूर्व सात मई को कोर्ट ने उसके खिलाफ किसी भी पीठक कार्रवाई पर रोक लगा दी थी। कोर्ट ने मंगलवार को सुनवाई के दौरान इस आदेश को तीन जून तक विस्तार दिया है। साथ ही कोर्ट ने इस केस के अनुसंधानकर्ता को कोर्ट के समक्ष डायरी प्रस्तुत करने का निर्देश दिया है। जयराम महतो के खिलाफ रांची पुलिस ने रांची के नगरी थाने में वर्ष 2022 में दर्ज कांड संख्या 48/22 में वारंट किया है। वारंट प्राप्त करने के बाद रांची पुलिस ने गिरिडीह में जयराम महतो को गिरफ्तार करने के लिए दक्षिण भी दी थी लेकिन वह पुलिस की पकड़ में नहीं आया।

सशरीर उपस्थित होने को कहा, अब चार जून को होगी अगली सुनवाई अमित शाह पर टिप्पणी मामले में रांची कोर्ट ने राहुल गांधी के खिलाफ जारी किया समन

PHOTON NEWS RANCHI : रांची की एमपी-एमएलए कोर्ट ने कांग्रेस के पूर्व राष्ट्रीय अध्यक्ष राहुल गांधी को समन जारी किया है। कोर्ट ने उन्हें सशरीर उपस्थित होने को कहा है। दरअसल राहुल गांधी ने केंद्रीय मंत्री अमित शाह को लेकर आपत्तिजनक टिप्पणी की थी। जिसे लेकर नवीन झा ने शिकायत दर्ज की थी। 2018 में नवीन की ओर से याचिका दाखिल की गई, जिसमें कहा गया है कि राहुल के बयान से उन्हें ठेस पहुंची है और साथ में पार्टी की छवि भी खराब हुई है। इस मामले पर सुनवाई करते हुए कोर्ट ने दूसरी बार समन जारी किया है। इससे पहले साल 2018 में पेश होने का आदेश जारी हुआ था। इस समन को हाईकोर्ट में चुनौती दी गई थी। हाईकोर्ट ने उस याचिका को खारिज कर दिया था। अब एक बार फिर राहुल गांधी को समन



- नवीन झा की ओर से दर्ज कराई गई थी शिकायत
- पार्टी की छवि खराब करने का भी लगाया है आरोप
- 2018 में भी पेश होने का जारी हुआ था आदेश
- समन को हाईकोर्ट में दी गई थी चुनौती

झारखंड में राहुल के खिलाफ तीन मुकदमे

झारखंड में राहुल गांधी के खिलाफ तीन मुकदमे चल रहे हैं। पहला मामला है जिसमें नवीन झा ने रांची की निचली अदालत में अमित शाह पर की गई आपत्तिजनक टिप्पणी के खिलाफ मुकदमा दायर किया है। दूसरा मामला

भी अमित शाह को लेकर है। भाजपा नेता प्रताप कुमार ने चाईबासा कोर्ट में याचिका दायर की थी। तीसरा मामला मोदी सरनेम को लेकर की गई टिप्पणी से जुड़ा हुआ है। सभी मामले की सुनवाई रांची में हो रही है।

तया की थी टिप्पणी

दिल्ली में साल 2018 में अधिवेशन हुआ था। इस अधिवेशन को संबोधित करते हुए राहुल गांधी ने कहा था कि भाजपा में हत्या का आरोपित भी अध्यक्ष बन सकता है, लेकिन कांग्रेस में ऐसा नहीं हो सकता है। जिसको लेकर चाईबासा कोर्ट में भी शिकायत वाद दर्ज कराई गई है।

पर आपत्तिजनक टिप्पणी करने का मामला चाईबासा के निचली में चल रहा है। जिसे निरस्त करने के लिए उन्होंने हाईकोर्ट में याचिका दायर की थी। इसी को लेकर अदालत ने जवाब मांगा था, जिसे नहीं देने पर कोर्ट ने जुमाना लगाया।

मामले को लेकर अब अगली सुनवाई चार जून को की जाएगी।

84 अपराधियों को जिलाबदर करने व थाना में हाजिरी लगाने का प्रपोजल एसएसपी चंदन सिन्हा ने रांची डीसी को भेजा संबंधित प्रस्ताव

CRIME REPORTER RANCHI : रांची में सक्रिय 84 अपराधियों, भू माफिया और असामाजिक तत्वों के खिलाफ जिलाबदर करने और थाना में हाजिरी लगाने की कार्रवाई की जायेगी। एसएसपी चंदन सिन्हा ने इससे संबंधित प्रस्ताव रांची डीसी को भेजा है। इसमें 51 अपराधियों, भू माफिया और असामाजिक तत्वों को जिलाबदर करने, जबकि 33 को हर दिन थाना में हाजिरी लगाने का प्रस्ताव भेजा गया है। रांची एसएसपी चंदन सिन्हा ने जिन 51 अपराधियों, भू माफिया और असामाजिक तत्वों को जिलाबदर करने का प्रस्ताव डीसी को भेजा है, उसमें सोनू

33 अपराधियों को हाजिरी लगाने का प्रस्ताव

डीसी को भेजे गये प्रस्ताव में जिन 33 अपराधियों, भू माफिया और असामाजिक तत्वों को थाना में हाजिरी लगाने का प्रस्ताव भेजा गया है, उसमें सज्जाद अंसारी, बलदेव करमली, विजय चौरसिया, कनीलाल साहू, कुंदन कुमार, मो जसीम, सिंदू जायसवाल, संजय शरतजा, मो मुस्ताफा, शाहिद, मो रेहान, कयामत,

कलामुद्दीन, मनीष गोप, अजय सिंह, फयाज अंसारी, रंशु उरांव, कार्तिक मुंडा, कारो पाहन, मनमोहन लोहरा, आकाश कुमार, छोटू लोहरा, मो इम्तियाज, बबलू करमली, मनोज राम, जिजाउल अंसारी, खुर्शीद अखर, छोटू रजक, सद्दाम अंसारी, अनिल कुमार, यासिन और सईउल्लाह खान शामिल हैं।

अंसारी, संदीप थापा, बिट्टू मिश्रा, संदीप बागे, मोहन राय, सरफराज, खेरुद्दीन अंसारी, तसलीम, अफसर अंसारी, अली खान, शमशेर कुरेशी, मुन्ना उरांव, अली खान, ऋषि रंजन, सीमा तिकी,

सबके मतदान से होगा सशक्त लोकतंत्र का निर्माण : सीईओ

RANCHI : रांची विश्वविद्यालय की राष्ट्रीय सेवा योजना (एनएसएस) इकाई की ओर से चलाए जा रहे मतदाता जागरूकता अभियान (2.0) का समापन मंगलवार को हुआ। आर्यभट्ट सभागार में आयोजित समापन सह पुरस्कार वितरण कार्यक्रम में बतौर मुख्य अतिथि राज्य के मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी के. रवि कुमार मौजूद थे। अध्यक्षता कुकण्ठि डॉ अजीत कुमार सिन्हा ने की। रवि कुमार ने रांची विश्वविद्यालय की एनएसएस इकाई के मतदाता जागरूकता प्रयासों की सराहना की। सभी से मतदान करने की अपील की। उन्होंने कहा कि सभी पहले स्वयं मतदान करें और इसके लिए दूसरों को भी प्रेरित करें। उन्होंने कहा कि सशक्त लोकतंत्र के निर्माण के लिए मतदान प्रक्रिया में भाग लेना आवश्यक है। एक नागरिक के रूप में मतदान करना वह का विषय है और कर्तव्य बोध की भावना से इसका निर्वहन करना चाहिए।

गश्त कर रही पीसीआर वैन पर गिरी अनियंत्रित पिकअप, 4 जवान घायल महिला होमगार्ड के दोनों पैरों में गंभीर चोटें, सिपाही का एक पैर टूटा

CRIME REPORTER RANCHI : राजधानी रांची में एक अनियंत्रित पिकअप वाहन हाइवे पर गश्त कर रहे पीसीआर वैन के ऊपर जा गिरा। इस दुर्घटना में बीआईटी ओपी के चालक और एक महिला जवान गंभीर रूप जखमी हो गए। इस संबंध में झारखंड होमगार्ड वेलफेयर एसोसिएशन के प्रदेश महासचिव राजीव कुमार तिवारी ने बताया कि मंगलवार की सुबह एक सड़क दुर्घटना में होमगार्ड की महिला जवान बबोता कुमारी और एक पिकअप वाहन तेजी के साथ क्रिशोर बुरी तरह से घायल हो गए। दोनों घायलों का इलाज रांची के मेडिका अस्पताल में चल रहा



दुर्घटनाग्रस्त पीसीआर और पिकअप।

है। घायल महिला होमगार्ड जवान बबोता कुमारी के दोनों पैरों में गंभीर चोटें लगी हैं जबकि चालक सिपाही का एक पैर टूट गया है। इस घटना में पिकअप वैन के ड्राइवर सहित दो अन्य भी जखमी हुए हैं, जिनका इलाज चल रहा है। बीआईटी ओपी प्रभारी ने

बताया कि मंगलवार की सुबह लगभग पांच बजे हाइवे के किनारे पीसीआर को खड़ा कर सभी बाहर निकल कर खड़े थे। इसी बीच एक पिकअप वाहन तेजी के साथ पहले डिवाइडर से टकराया और उछलते हुए पीसीआर वैन के छत पर जा गिरा।

पड़ोसी राज्य मध्यप्रदेश और छत्तीसगढ़ से भी कम है यहां मजदूरी, एक मानक बोरा में आते हैं 52000 केंदू पते केदू पत्ता संग्रह में कमी से झारखंड को हो रहा करोड़ों का नुकसान

चिंताजनक

PHOTON NEWS RANCHI : यह अत्यंत चिंताजनक है कि झारखंड केदू पत्ता संग्रह के मामले में पिछड़ गया है। संग्रहण के काम में कमी के कारण राज्य सरकार को करोड़ों रुपये के राजस्व का नुकसान हुआ है। 2021-22 में 56.60 करोड़ राजस्व संग्रह हुआ। 2022-23 में मात्र 24.38 करोड़ के ही केदू पते बेचे गए। यही नहीं केदू पत्ता संग्रहण में लगे मजदूरों को पड़ोसी राज्य मध्यप्रदेश और छत्तीसगढ़ से भी कम मजदूरी मिलती है। केदू पत्ता संग्रहकों को अब तक यह भी नहीं मालूम कि प्रति मानक बोरा कितना दर, कितनी मजदूरी निर्धारित की गई है, जबकि पड़ोसी राज्य छत्तीसगढ़ में 4500 रुपये प्रति मानक बोरा और मध्य प्रदेश में 4000 रुपये मानक बोरी दर निर्धारित थी। झारखंड में यह दर मात्र 1750 रुपए प्रति मानक बोरा ही निर्धारित है।

किस राज्य में कितनी है मजदूरी दर

● झारखंड - 1750 रुपये प्रति मानक बोरा	● 2021-22 - 56.60 करोड़
● मध्य प्रदेश - 4000 रुपये प्रति मानक बोरा	● 2022-23 - 42.61 करोड़
● छत्तीसगढ़ - 4500 रुपये प्रति मानक बोरा	● 2023-24 - 24.38 करोड़
	● 2024-25 - 41.36 करोड़

राजस्व की रियायत बता रही है कि इसमें लगातार गिरावट जारी है।

छत्तीसगढ़ में वन उपज संग्रह व्यवस्था

छत्तीसगढ़ में वन अधिकार मुद्दे पर कार्य करने वाले गंगा राम पेकरा बताते हैं कि यहां 2018 में कांग्रेस के सत्ता में आने की मुख्य वन क्षेत्रों में रहने वाले लोगों के लिए जनपक्षीय नीतियों की घोषणा रही है। यहां वनोपज के संग्रहण एवं खरीद-बिक्री के लिए पूरे वैधानिक ढांचे विकसित किये गये हैं। विभिन्न तरह की वनोपज का कारोबार सहकारी समितियों के माध्यम से की जाती है। प्रत्येक रेंज में दो से तीन सहकारी समितियां निर्वाहित हैं। इन समितियों पर प्रशासनिक नियंत्रण के लिए वन विभाग अपने कर्मियों से ही खरीदी मैनेजर नियुक्त करता है। जिले के अंदर सभी सहकारी समितियों का एक जिला स्तरीय फेडरेशन गठित है। जिले भर के लिए लोकतांत्रिक ढंग से नीतिगत निर्णय इसी फेडरेशन में लिये जाते हैं। यहां पूरे जिले भर में सहकारी समितियों के माध्यम से किये जाने वाली गतिविधियों और आय-व्यय का खोला रखा जाता है। बीड़ी पत्ते के मामले में जहां-जहां फंड खुलता है, वहां ग्राम सभा और सहयोग समिति के सदस्य मिलकर फंड मुंशी की नियुक्ति करते हैं। इसी फंड में बीड़ी पत्ते की खरीदी की जाती है। उन्होंने यह

जुड़े हैं एक लाख परिवार

झारखंड में केदू पत्ता संग्रहण में लगभग एक लाख परिवार जुड़े हैं। इन्हें साल भर में 20 से 30 दिन तक का रोजगार मिलता है। झारखंड में केदू पत्ता संग्रहण को लेकर 2015 में नीति बनी थी। केदू पत्ता को बढ़ावा देने की जिम्मेवारी झारखंड राज्य वन विकास निगम लिमिटेड को सौंपी गई है। केदू पत्ता सबसे अधिक रांची, गढ़वा, पलामू के अलावा धालभूममंड में होता है। पलामू में सिर्फ पलामू व्यापक परिषद(पीटीआर) के अंदर केदू पत्ता संग्रहण पर रोक है। झारखंड के ऐसे अक्षरित वन क्षेत्र, जिन्हें विभिन्न वन्य प्राणी संरक्षण परियोजनाओं के लिए रिजर्व किया गया है, उन इलाके के लोगों को वनोपज संग्रहण करने पर रोकना रोक लगा रखी है। पलामू व्यापक परिषद के अंतर्गत 199 गांव आते हैं, जहां बाघ संरक्षण के नाम पर बीड़ी पत्ता तोड़ने सहित अन्य वनोत्पाद निगम लिमिटेड की सरकारों मनाही है। वनक्षेत्र में रहने वाले आदिवासी तथा दलितों के जीविकोपार्जन का मुख्य आधार वनोत्पाद ही है।

रामवादी नहीं, रावणवादी पार्टी है भाजपा : कांग्रेस

PHOTON NEWS RANCHI : चुनावी समर में नेताओं के तीखे शब्द बाण इन दिनों खूब चल रहे हैं। रांची दौरे पर आई कांग्रेस की राष्ट्रीय प्रवक्ता साधना भारती ने मंगलवार को कांग्रेस भवन में संवाददाता सम्मेलन में भाजपा को निशाने पर लिया। कांग्रेस भवन में मीडियाकर्मियों से बात करते हुए साधना भारती ने भाजपा पर घर्म को धंधा बनाने का आरोप लगाते हुए कहा कि भाजपा रामवादी नहीं रावणवादी है, कृष्णवादी नहीं कंसवादी है। उन्होंने कहा कि भाजपा के उगबंधन में शामिल संजय निषाद ने कहा था कि भगवान राम दशरथ के पुत्र नहीं हैं। संजय निषाद ने तो माता कोशल्या के अस्तित्व पर संदेह जाता था फिर भी भाजपा ने संजय निषाद को

योगी मंत्रिमंडल का सदस्य बनाया और आज तक संजय निषाद को मंत्री पद से नहीं हटाया गया। उन्होंने रांची में यशस्विनी सहाय की जीत का भी दावा साधना ने किया है। साधना भारती ने भारतीय जनता पार्टी पर निशान साधते हुए कहा कि नरेश अग्रवाल ने राज्यसभा में कहा कि नरेश अग्रवाल ने राजसभा में भगवान राम की तुलना राम से और माता सीता की तुलना शरब से की थी फिर भी भाजपा ने नरेश अग्रवाल को राज्यसभा पहुंचा दिया और उनके पुत्र को योगी मंत्रिमंडल में शामिल कराया।

जमशेदपुर के गोपाल मैदान में गरजे इंडिया गठबंधन के नेता, निशाने पर रहे पीएम, कहा-

तानाशाही से नहीं चलाने देंगे देश, भाजपा की वाशिंग मशीन में धोकर साफ हो रहे भ्रष्टाचारी

JAMSHEDPUR : जमशेदपुर लोकसभा सीट के लिए मतदान 25 मई को होने जा रहा है। 23 मई की शाम चुनावी प्रचार थम जाएगा। ऐसे में एनडीए और इंडिया गठबंधन ने अपने-अपने प्रत्याशियों की जीत के लिए एड़ी-चोटी का जोर लगा दिया है। मंगलवार को इंडिया गठबंधन ने बिष्टुपुर स्थित गोपाल मैदान में विशाल रैली की। इसमें दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल, आप नेता संजय सिंह, झारखंड के मुख्यमंत्री चम्पाई सोरेन, पूर्व मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन की पत्नी कल्पना सोरेन सहित विभिन्न सहयोगी दलों के नेताओं ने गठबंधन के प्रत्याशी समीर मोहंती के लिए वोट मांगे। सबसे निशाने पर पीएम मोदी व भाजपा रही। दो दिन पहले 19 मई को पीएम मोदी की घाटशिला में जनसभा हुई थी। इस रैली को पीएम की रैली का जवाब माना जा रहा है।



बिष्टुपुर स्थित गोपाल मैदान में मंच पर मौजूद इंडिया गठबंधन के नेता • फोटोन न्यूज

PHOTON NEWS JSR : बिष्टुपुर स्थित गोपाल मैदान में इंडिया गठबंधन की रैली को संबोधित करते हुए आम आदमी पार्टी के नेता व राज्यसभा सदस्य संजय सिंह ने कहा कि पीएम मोदी व उनकी पार्टी सोचती है कि विपक्षी नेताओं को जेल भेज कर कमजोर कर देंगे, यह उनकी भूल है। उन्होंने दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल को जेल भेजा, इससे पहले झारखंड के

मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन को जेल भेजा, बंगाल में ममता के मंत्रियों को जेल भेज रहे हैं, पर देश संविधान से चलता है। मोदी जी चाहें तो सबको जेल भेज दें, लेकिन इंडिया गठबंधन के लोग उठने वाले नहीं हैं। देश तानाशाही से नहीं चलाने देंगे। संजय सिंह ने कहा कि भाजपा ने महाराष्ट्र में शरद पवार की एनसीपी चुवाई, शिव सेना को तोड़ा, दिल्ली में केजरीवाल और

आदिवासी हित बचाने के लिए समीर मोहंती को जिताएं : कल्पना

झामुमो नेत्री कल्पना सोरेन कहा कि केंद्र सरकार ने साजिश के तहत हेमंत सोरेन को जेल में डाला है। इनके खिलाफ कोई सुबूत नहीं है। लोकसभा चुनाव प्रभावित करने की कोशिश है। कल्पना ने कहा कि 4 जून के बाद जेल का ताला टूटगा, हेमंत सोरेन छूटेंगे। केंद्र में इंडिया गठबंधन आ रही है। हेमंत सरकार की योजनाओं से गरीब, मजदूर, आदिवासियों को बहुत लाभ हुआ है, इस डर से साजिश से हेमंत सोरेन को जेल भेजा गया है। हम उठने वाले नहीं हैं। आदिवासी हित, सरना धर्म कोड के मुद्दे के लिए लड़ेंगे।

लाख हर व्यक्ति के खाते में देने, कालाधन वापस लाने, किसानों को एमएसपी देने जैसे कई वादे किए, एक भी पूरा नहीं किया। मोदी की गारंटी का मतलब, केवल झूठ की गारंटी है। वहीं देश भर के सभी भ्रष्टाचारियों

संविधान बचाने को इंडिया गठबंधन को वोट दें : अंसारी

झारखंड सरकार के मंत्री हर्षीजुल अंसारी ने कहा कि केंद्र सरकार विपक्षी राज्य सरकारों को अस्थिर कर रही है। झूठे आरोपों में लोगों को फंसा रही है। ईडी-सीबीआई से विपक्षी पार्टियों के नेताओं को डराने-फंसाने में लगी है। मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल और हेमंत सोरेन को जेल भेजा। पर सच की जीत हुई, केजरीवाल को बेल मिला, हेमंत सोरेन भी जल्द बरी होकर बाहर आएंगे। देश के संविधान को बदलने की नीयत रखने वालों को जनता वोट न करे।

समाज को बांटने वाले लोगों को वोट न दें : बन्ना गुप्ता

स्वास्थ्य मंत्री बन्ना गुप्ता ने कहा कि भाजपा समाज को धर्म और जाति के नाम पर बांटती है। समाज में विभेद पैदा कर उन्माद लाती है, भाईचारे पर बड़ा लगाती है। लोग भाजपा को वोट न दें। भाजपाई राम का नाम केवल वोट के लिए लेते हैं। राम सभी के हैं, हर जाति-धर्म के हैं। गरीब-असहायों के मन में हैं। केंद्र सरकार ने राज्य सरकार की जनप्रियता को देखते हुए घबराकर हेमंत सोरेन को जेल भेजा, इससे इंडिया गठबंधन और मजबूत हुआ है। सभी पार्टी मिलकर भाजपा को धूल चटाएं।

समाचार सार

115 ने कराई बीपी-शुगर की जांच

JAMSHEDPUR : मारवाड़ी युवा मंच की स्टील सिटी शाखा द्वारा मंगलवार को जुबिली पार्क के बिष्टुपुर गेट की ओर शिविर लगाया, जिसमें 115 लोगों ने बीपी-शुगर की जांच कराई। रूसी मोदी सेंटर फॉर एक्सिलेंस के पास सुबह 6.30 बजे से डी-क्लब के शिविर में शहरवासियों ने निशुल्क रक्तचाप, मधुमेह और वजन जांच कराई। शिविर को सफल बनाने में मंच के शाखा अध्यक्ष प्रवीण अग्रवाल, शाखा कोषाध्यक्ष रोहित अग्रवाल, संयोजक अजय मनका, पवन छवर्करिया, रुपेश अग्रवाल, सचिन भरतिया आदि सक्रिय रहे।



वाहन की टक्कर से अघेड़ की मौत

ROURKELA : शहर के कोयलनगर निवासी प्रफुल्ल कुमार दास (58 वर्ष) की सोमवार रात सेक्टर 19 स्थित गोपबन्धु लाइब्रेरी के पास रिंग रोड पर अज्ञात वाहन की टक्कर से मौत हो गई। पुलिस मामले की जांच कर रही है। सीसीटीवी से साक्ष्य जुटाने की कोशिश हो रही है कि किस वाहन से प्रफुल्ल को चोट लगी है।

बगई में बारिश से बिजली गुल, यातायात प्रभावित

SUNDARGARH : जिले का बणई राजामुंडा इलाका में बारिश तुफान और तेज हवा से सारा इलाका प्रभावित हुआ है। इसके चलते सड़क पर बड़े-बड़े पेड़ गिर गए हैं, और बिजली के खंभे उखड़ गए हैं। तार टूटने से इलाके में बिजली गुल है। राजमुंड बाईपास चौक से लहुपीपाड़ा रोड तक यातायात भी प्रभावित हुआ है।



भाजपा ने ईवीएम सीलिंग में गड़बड़ी का लगाया आरोप

ROURKELA : ईवीएम की सीलिंग में गड़बड़ी का आरोप लगाते हुए बीजेपी कार्यकर्ताओं ने ईवीएम ले जा रही बस को रोक दिया। घटनास्थल पर तनाव होने से पुलिस बल और वरिष्ठ पुलिस अधिकारी मौके पर पहुंच गए हैं। लोगों को समझा कर माहौल को शांत किया गया। इस तरह के आरोप बसंती कॉलोनी सरकारी महाविद्यालय के मतदान केंद्र के कुछ बूथों पर लगाए गए।



चाईबासा से चक्रधरपुर जा रहे कंटेनर से 40 बोरा डोडा बरामद, जांच शुरू

- 5 करोड़ 58 लाख रुपये आंकी गई जल नशीले पदार्थ की कीमत, अज्ञात पर केस
- वाहन चालक व सहायक अंधेरे का फायदा उठाकर पुलिस को चकमा देकर भागे



वाहन में लदा डोडा जब • फोटोन न्यूज

PHOTON NEWS CHAIBASA : चाईबासा से चक्रधरपुर जा रहे एक ट्रक से पुलिस ने करीब 5 करोड़ 58 लाख रुपये मूल्य का डोडा जन्त किया है। पुलिस ने डोडा लदे ट्रक को भी जन्त कर लिया है। इस कारोबार से जुड़े लोगों की तलाश पुलिस कर रही है।

में ढूंढ़ने का प्रयास किया गया परंतु दोनों जंगल झाड़ी एवं अंधेरे का फायदा उठा कर भागने में सफल रहे। उक्त वाहन की जांच की गई। कंटेनर में 40 प्लास्टिक का बोरा में चावल का मूढ़ी एवं 186 प्लास्टिक के बोरा में डोडा भरा हुआ पाया गया। इसका वजन 3 हजार 723 किलोग्राम है। इसके अलावे दो मोबाइल फोन भी बरामद किये गये हैं। इस संदर्भ में मुम्फसिल थाना में अज्ञात पर प्रार्थमिकी दर्ज की गयी है। बरामद डोडा का अनुमानित मूल्य 5 करोड़ 58 लाख, बरामद कंटेनर का अनुमानित मूल्य 6 लाख रुपये आंका गया है। छापामारी दल में मुफसिल थाना प्रभारी रंजीत उरांव, पुलिस अवर निरीक्षक मयूजय कुमार पाण्डेय, रामेश्वर वर्मा व अन्य पुलिस पदाधिकारी तथा सशस्त्र बल के जवान शामिल थे।

राशन दुकानदार पर अभद्रता का आरोप महिला कर्मियों ने जमकर किया हंगामा

PHOTON NEWS JSR : साकची बाजार स्थित एक राशन दुकान की महिला कर्मियों ने दुकान संचालक सोहन सिंह पर अभद्रता करने और शारीरिक शोषण का प्रयास करने का आरोप लगाते हुए दुकान के बाहर जमकर हंगामा किया। इस दौरान सोहन सिंह ने महिला कर्मियों के साथ गाली-गलौज की और दुकान बंद कर मौके से फरार हो गए। महिला कर्मचारी दुकान के बाहर ही धूप में खड़ी रही और इंसफ की मांग करने लगीं। महिला कर्मियों ने साकची थाना पहुंचकर लिखित शिकायत भी की है।



दुकान के बाहर प्रदर्शन करती महिलाएं • फोटोन न्यूज

शारीरिक शोषण के प्रयास का लगाया आरोप

महिला कर्मियों ने बताया कि सोहन सिंह अपनी दुकान में सिर्फ महिलाओं को ही काम पर रखता है। इस दौरान वह कर्मियों को अकेले में बुलाता है और यौन शोषण का प्रयास करता है। जो महिलाएं इसका विरोध करती हैं, उन पर दुकान में चोरी का आरोप लगाकर उसे निकाल देता है। बीते दिनों उसने एक महिला कर्मि के साथ ऐसा ही किया। सोहन ने दो महिला कर्मियों पर चोरी का आरोप लगाते हुए दुकान से निकाल दिया। अब जब तक सभी महिला कर्मियों को काम पर वापस नहीं लिया जाता, तब तक विरोध जारी रहेगा।

वीमेंस यूनिवर्सिटी से चार वर्षीय स्नातक कोर्स में दाखिले के लिए 25 मई तक कर सकते हैं आवेदन

अब तक 2 हजार छात्राओं ने किया आवेदन, पीजी के लिए 31 अगस्त तक भरे जा सकेंगे फार्म

PHOTON NEWS JSR : जमशेदपुर वीमेंस यूनिवर्सिटी में स्नातक (यूजी) चारवर्षीय व वोकेशनल कोर्स में दाखिले के लिए आवेदन की प्रक्रिया चल रही है। छात्राएं चांसलर पोर्टल पर जाकर ऑनलाइन आवेदन कर सकती हैं। इसकी अंतिम तिथि 25 मई है। ऐसे में आवेदन में कुछ दिन शेष है। विवि की ओर से छात्राओं से अपील की गई है कि जिन्होंने अभी तक आवेदन नहीं किया है, वे बचे हुए दिन में आवेदन कर दें। एडमिशन से संबंधित किसी भी

सहायता के लिए यूनिवर्सिटी के बिष्टुपुर कैम्पस में हेल्प डेस्क बनाया गया है। विवि का कहना है कि छात्राएं यहां आकर कोई भी जानकारी प्राप्त कर सकती हैं, क्योंकि उन्हीं की समस्याओं को ध्यान रखते हुए यह सुविधा शुरू की गई है। मिली जानकारी के अनुसार अभी तक करीब 2 हजार से अधिक छात्राओं ने आवेदन किया है। आने वाले दिनों में इसमें और तेजी आने की संभावना है। वहीं स्नातक के साथ ही पीजी में भी नामांकन की प्रक्रिया चल रही है।

इन कोर्स के लिए लिया जा रहा आवेदन

यूनिवर्सिटी में स्नातक के लिए साइंस, आर्ट्स, कॉमर्स के नियमित पाठ्यक्रम यानी भौतिकी, रसायन विज्ञान, गणित, जूलोजी, बॉटनी, अर्थशास्त्र, राजनीति शास्त्र, इतिहास, भूगोल, गृह विज्ञान, दर्शनशास्त्र, हिंदी, अंग्रेजी, उर्दू, ओडिया, बाला, संस्कृत, संगीत, मनोविज्ञान तथा कॉमर्स में एडमिशन के लिए आवेदन लिया जा रहा है।

पीजी के लिए आवेदन की तिथि 31 अगस्त

यूजी के साथ ही विश्वविद्यालय में स्नातकोत्तर (पीजी) कोर्स में दाखिले के लिए आवेदन की प्रक्रिया भी शुरू हो चुकी है। इसके लिए आवेदन की अंतिम तिथि 31 अगस्त निर्धारित की गयी है। छात्राएं चांसलर पोर्टल के जरिए पीजी में दाखिले के लिए ऑनलाइन आवेदन कर सकती हैं।

वोकेशनल के इन विषयों के लिए भरा जा रहा आवेदन

वोकेशनल कोर्स के तहत बीवीए, बीसीए, बायोटेक, मास कॉम, सीएनई, एमबीए, एमएलआईसी, बायोटेक, एमसीए एवं एमए इन योगिक साइंस में एडमिशन के लिए छात्राएं आवेदन कर सकती हैं।

कल शाम पांच बजे थम जाएगा राजनीतिक दलों का प्रचार

PHOTON NEWS JSR : लोकसभा चुनाव में मतदान समाप्ति के 48 घंटे पहले 23 मई को शाम 5 बजे के बाद सार्वजनिक सभा और चुनाव प्रचार पर प्रतिबंध होगा। हालांकि 24 और 25 मई को रिंग्टी मीडिया में प्रचार के लिए एमसीएमसी से प्री-सर्टिफिकेशन अनिवार्य है। टीवी, केबल चैनल, रेडियो, ई-पेपर आदि इलेक्ट्रॉनिक मीडिया में प्रे-निर्वाचन अवधि में प्री-सर्टिफिकेशन अनिवार्य है। ये बातें जिला निर्वाचन पदाधिकारी अनन्य मित्तल ने राजनीतिक दलों के प्रतिनिधियों एवं लोकसभा चुनाव के अभ्यर्थियों व इलेक्शन एजेंट के साथ समाहरणालय सभागार में मंगलवार की बैठक में कहीं। उन्होंने कहा कि जमशेदपुर लोकसभा क्षेत्र से बाहर के व्यक्ति 23 मई को शाम 5 बजे के बाद जमशेदपुर निर्वाचन क्षेत्र को छोड़ें

पीजेपी सिनेपोलिस में मतदाताओं को 20% की मिलेगी छूट

JAMSHEDPUR : जमशेदपुर लोकसभा के चुनाव में मतदान को प्रोत्साहित करने के लिए बिष्टुपुर के पीएम मॉल स्थित पीजेपी सिनेपोलिस ने अपने सभी मल्टीप्लेक्स थियेटर में 25 और 26 मई को टिकट पर 20 प्रतिशत की छूट देने की घोषणा की है। यह 120 रुपये अधिकतम रहेगी। कैंट के राष्ट्रीय सचिव सुरेश सोनीलिया ने बताया कि इस बार कैंट के आग्रह पर लगभग सभी छोटे-बड़े दुकान में मतदान की रखाही दिखाने पर मतदाताओं को छूट मिलेगी।

देंगे। उक्त अवधि के बाद प्रचार करते हुए पाए जाने या मौजूद पाए जाने पर, सुसंगत धाराओं के तहत कार्रवाई की जाएगी। सुरक्षा प्राप्त व्यक्ति अपना वोट डालने के बाद निर्वाचन क्षेत्र में भ्रमण नहीं करेंगे।

समीक्षा : एएमएफ, वेबकास्टिंग, मेडिकल प्लान, कर्म्यूनिकेशन प्लान, स्फ्ट प्लान, लेबर डिप्लॉयमेंट प्लान को लेकर दिए गए निर्देश

आज शाम तक हर हाल में तैयार हो जाएं डिस्पैच सेंटर : अनन्य मित्तल

PHOTON NEWS JSR : समाहरणालय सभागार में जिला निर्वाचन पदाधिकारी अनन्य मित्तल ने लोकसभा चुनाव के अंतिम 72 घंटे की एसओपी को लेकर कोषांगों के वरीय व प्रभारी पदाधिकारी के साथ बैठक की। इसमें उप विकास आयुक्त मनीष कुमार, पीडी-आईडीटीए दीपांकर चौधरी, सिविल सर्जन डॉ. जुझार माझी, एडीएम लॉ एंड ऑर्डर अनंत कुमार, अपर उपायुक्त रोहित सिन्हा समेत अन्य संबोधित पदाधिकारी मौजूद थे।

राशि भुगतान की शिकायतों के निवारण के लिए लगेंगे बैंक के स्टॉल

दिया कि डिस्पैच सेंटर 22 मई की शाम तक पूरी तरह तैयार हो जाए। परिसर की साफ-सफाई, पेयजल, शौचालय की समुचित उपलब्धता समेत चलंत शौचालय रिजर्व में रखे जाने, ससमय मतदान कार्मिकों को आवश्यकतानुसार सामग्री उपलब्ध कराने के निर्देश दिए। डिस्पैच सेंटर में लेबर डिप्लॉयमेंट प्लान की विस्तृत समीक्षा की गई। गर्मी के मद्देनजर सभी पोलिंग पार्टियों को मतदान सामग्री के साथ औआरएस का पैकेट उपलब्ध कराने का निर्देश दिया गया। इसके साथ ही मतदान केंद्र पर उपलब्ध न्यूनतम मूलभूत



बैठक को संबोधित करते जिला निर्वाचन पदाधिकारी • फोटोन न्यूज

मतदान करने पर टाटा जू के प्रवेश शुल्क में छूट
JAMSHEDPUR : जमशेदपुर लोकसभा क्षेत्र का मतदान 25 मई को है। मतदान प्रतिशत बढ़ाने के लिए जिला प्रशासन से लेकर शहर की तमाम संस्थाएं, सामाजिक संगठन व व्यवसायी भी तरह-तरह की छूट दे रहे हैं। इसी कड़ी में टाटा स्टील जूलोजिकल पार्क यानी चिडियाघर प्रबंधन ने प्रवेश शुल्क में छूट देने की घोषणा की है। प्रबंधन की ओर से कहा गया है कि टाटा जू के टिकट काउंटर पर 26 से 31 मई तक मतदान की रखाही दिखाने पर टिकट में 10 रुपये की छूट दी जाएगी। टाटा जू का प्रवेश शुल्क 30 की जगह 20 रुपये लगेगा।

सुविधाओं की पुनर्समीक्षा का निर्देश दिया गया। पोलिंग पार्टी से बुध, बुध से वाहन की टैगिंग करने, मतदान कर्मियों को दी जाने वाली राशि के भुगतान

से संबंधी शिकायतों के निवारण के लिए दोनों डिस्पैच सेंटर में बैंक का स्टॉल लगाने के निर्देश दिए गए। मतदान दिवस पर अनुमानित मतदान प्रतिशत का एनकोर पर

नकदी, शराब, ड्रग्स, उपहार की वस्तु के अवैध परिवहन पर सख्ती का निर्देश

जिला निर्वाचन पदाधिकारी ने कहा कि कंट्रोल रूम में मिलने वाली सूचनाओं पर त्वरित कार्रवाई की जाए। व्यव निगरानी टीम को 247 सक्रिय रहने, किसी भी स्थान पर नकदी, शराब अथवा भोजन सहित किसी भी प्रकार उपहार की वस्तु का वितरण नहीं हो तथा एफएसटी, एएसएसटी को चेकनाका के माध्यम से शराब, ड्रग्स, उपहार की वस्तु के अवैध परिवहन पर सख्ती का निर्देश दिया गया। उन्होंने कानून व्यवस्था बनाए रखने के लिए पुलिस और प्रशासन के अधिकारियों को अतिरिक्त समन्वय और संवाद के निर्देश देते हुए कहा कि समुचित नाके लगाकर मॉनिटरिंग हो। किसी भी स्थिति में मतदाताओं को प्रलोभन ना दिया जा सके, ऐसी कोई भी गतिविधि पाए जाने पर तुरंत एक्शन लें। एफएसटी फोल्ड में सक्रिय रहे। गाड़ियों की सघन जांच की जाए, एक भी वाहन बिना जांच के न गुजरे।

अपडेशन का कार्य समय पर किया जाए। इसके अलावा वेबकास्टिंग के लिए कैमरा लगाने का निर्देश दिया गया। मॉनिटरिंग के लिए जिला एवं

ब्लॉक स्तर पर कंट्रोल रूम 24 मई के तीन बजे से मतदान समाप्ति तथा पोलिंग पार्टी के स्टूंटन रूम पहुंचने तक सतत निगरानी रखे जाने के निर्देश दिए।

सारण में चुनाव के बाद भड़की हिंसा, एक की मौत, दो घायल

हालात की गंभीरता को देखते हुए दो दिनों तक इंटरनेट सेवा बंद

AGENCY SARAN :

पांचवें चरण के तहत बिहार के सारण में चुनाव के बाद हिंसा भड़क गई है। चुनावी रंजिश को लेकर विवाद बढ़ा और मंगलवार को गोली भी चली। इसमें एक की मौत व दो लोग गंभीर रूप से घायल बताए जा रहे हैं। घायलों का इलाज पटना के एक अस्पताल में चल रहा है। घटना के बाद से लोगों में भारी आक्रोश है। स्थिति की गंभीरता को देखते हुए एहतियात के तौर पर जिले में दो दिनों के लिए इंटरनेट सेवाएं ठप कर दी गई हैं।

इधर, स्थिति की गंभीरता को देखते हुए मौके पर दल-बल के साथ पुलिस अधिकारी भी पहुंच गए हैं, ताकि मामले को आगे बढ़ने से रोका जा सके। मौके पर डीएम



हिंसा के बाद घटनास्थल पर पहुंची पुलिस।

अमन समीर एवं एसपी डॉक्टर गौरव मंगल मौजूद हैं। आक्रोशित लोगों ने एक विशेष जाति पर गोली चलाने का आरोप लगाया है। इस मामले में पुलिस जांच कर रही है।

क्या है मामला : दरअसल, बिहार के सारण में बीते सोमवार को

मंगलवार की सुबह फिर से एक बाद विवाद बढ़ गया और मामला मारपीट तक पहुंच गया। इस दौरान गोलीबाजी भी चली। इसमें तेलवा निवासी नागेंद्र राय के 25 वर्षीय पुत्र चंदन राय की मौत हो गई है।

इनकी स्थिति गंभीर : गोली लगने से दो और लोग गंभीर रूप से घायल हुए हैं। इसमें बड़ा तेलवा निवासी मनोज राय व मुकुंद राय बताए जाते हैं। दोनों को गोली लगते ही आनन-फानन में छपरा स्थित सदर अस्पताल ले जाया गया। वहां पर प्राथमिक उपचार के बाद चिकित्सकों ने पटना रेफर कर दिया। चिकित्सकों के अनुसार, दोनों की स्थिति गंभीर बनी हुई है।

थाने में जमकर हंगामा : घटना के बाद लोगों में भारी आक्रोश है।

सैकड़ों की संख्या में लोग जुटे हुए हैं। घटना के विरोध में लोग सड़क पर उतर आए हैं। वहीं, थाने में भी जमकर हंगामा कर रहे हैं। इसे देखते हुए पुलिस-प्रशासन भी अलर्ट हो गया है। घटना स्थल से लेकर थाने में भी पुलिस जवानों की संख्या बढ़ा दी गई है।

पुलिस हर बिंदु पर कर रही जांच : मृतक चंदन राय के परिवार वालों ने एक जाति विशेष पर गोली चलाने का आरोप लगाया है। चंदन राय के दहिने तरफ सीने में गोली लगी थी जिससे उनकी मौत हो गई है। घटना के बाद पूर्व मंत्री जितेंद्र राय भी पहुंचे हुए हैं। इधर, पुलिस हर बिंदु की जांच करने में जुट गई है। घटना के बाद से सुरक्षा बढ़ा दी गई है।

देश में 'इंडिया' गठबंधन की लहर, हम जीत रहे तीन सौ से ज्यादा सीटें : तेजस्वी

AGENCY BETIA :

बिहार के पूर्व डिप्टी सीएम व प्रतिपक्ष के नेता तेजस्वी यादव ने मंगलवार को वार्मीकोनगर लोकसभा क्षेत्र के मैनाटाड़ में कहा कि पूरे देश में इंडिया गठबंधन की लहर है। हम तीन सौ से ज्यादा सीटें जीतने जा रहे हैं। उन्होंने कहा कि हमारी सरकार बनी तो एक करोड़ नौकरियां दी जावेंगी और गरीब बहनों के खाते में एक लाख की राशि दी जायेगी। वे मैनाटाड़ में उर्मादवार दीपक यादव के पक्ष में चुनावी सभाओं को संबोधित कर रहे थे।

उन्होंने कहा कि 10 साल में प्रथममंत्री ने जनता को मुमराह किया है। भाजपा के शासन में लोकतंत्र खतरे में है। महंगाई,



तेजस्वी यादव।

बेरोजगारी से जनता परेशान है। इसके खिलाफ एकजुट होने की जरूरत है।

तेजस्वी ने कहा कि यह चुनाव संविधान और लोकतंत्र बचाने का है। उन्होंने कहा कि हमने 190 से अधिक सभाएं की हैं और हमारा एक हेलीकॉप्टर भाजपा व जदयू

नेताओं के 20 हेलीकॉप्टर पर भारी है। उन्होंने कहा कि हम मुद्रों की बात करते हैं, जबकि पीएम मोदी बांटने और नफरत की राजनीति करते हैं। तेजस्वी ने कहा कि एनडीए सरकार में न कारखाना खुले, न नौकरी मिली, न महंगाई कम हुई और न गरीबी खत्म हुई।

उन्होंने कहा कि इंडिया गठबंधन की सरकार बनने पर 15 अगस्त को बेरोजगारी से आजादी दिलाएंगे और पूरे देश में एक करोड़ नौकरी देंगे। अग्निवीर योजना खत्म कर नियमित नियुक्ति करेंगे। वहीं कार्यक्रम की अध्यक्षता राजद जिलाध्यक्ष साहेब हुसैन अंसारी और संचालन अमर यादव ने किया।

पांचवें चरण के बाद साफ हो गया कि बिहार में 40 सीटें जीत रहा एनडीए : सम्राट चौधरी

AGENCY BETIA :

बिहार के उपमुख्यमंत्री सह भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष सम्राट चौधरी ने मंगलवार को कहा है लोकसभा चुनाव में भाजपा को जनता का भरपूर प्यार मिल रहा है। पांच चरण का चुनाव बीतने के बाद साफ हो गया है कि इस बार बिहार की सभी 40 सीटें एनडीए जीत रही है। विगत लोकसभा चुनाव में बिहार में 40 में से 39 सीटें एनडीए जीती थीं। एक सीट नहीं मिलने की कसक रह गई थी, लेकिन इस बार यह कसक दूर हो जाएगी। वे मंगलवार को बेतिया के नजदीक एक निजी विद्यालय में मीडिया कर्मियों को संबोधित कर रहे थे। उपमुख्यमंत्री ने कहा कि बिहार के बजट में से 95 प्रतिशत राशि



जानकारी देते सम्राट चौधरी व अन्य।

विकास के काम में खर्च किया जा चुका है। बिहार और चंपारण के विकास व समृद्धि के लिए काम हो रहा है। सिलीगुड़ी-गोरखपुर एक्सप्रेसवे, बेतिया-पटना फोरलेन सड़क समेत अन्य सड़कें और विकासकार्य पूरा होते ही चंपारण समृद्धि के पथ पर तेजी से अग्रसर होगा।

कटिहार में सड़क दुर्घटना में दो लोगों की मौत, सात जख्मी

KATI HAR : बिहार में कटिहार जिले के कोढ़ा थाना क्षेत्र के गोंदवारा चौक के पास सोमवार देर रात सड़क दुर्घटना में दो लोगों की दर्दनाक मौत हो गई है, जबकि सात लोग गंभीर रूप से घायल हैं। मौत के बाद परिजनों में कोहराम मच गया। आक्रोशित ग्रामीणों ने एनएच 31 को जाम कर दिया। घटना की सूचना मिलते ही कोढ़ा सहित आसपास के थाने की पुलिस घटनास्थल पर पहुंची और आक्रोशित परिजनों को शांत कराने में जुट गई है। पुलिस के मुताबिक जिले में कोढ़ा थाना क्षेत्र के गोंदवारा चौक के पास यह दुर्घटना हुई है। मृतकों में शंभू मंडल (34), सीटू सिंह (32) वर्ष शामिल हैं। जबकि सात लोग गंभीर रूप से घायल हो गए हैं। सभी मंदरीनी (नवगछिया) के रहने वाले हैं। घायलों को सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र कोढ़ा लाया गया। जहां पर प्राथमिक उपचार के बाद सभी घायलों को बेहरा इलाज के लिए पूर्णिया मेडिकल कॉलेज व अस्पताल रेफर कर दिया गया। आँटो पर करीब नौ लोग सवार थे।

BRIEF NEWS

पेड़ से लटकती मिली लाश, पहचान में जुटी पुलिस
BETIA : पश्चिम चंपारण जिला स्थित रामनगर के मोतीपुर बगीचे में पेड़ से लटकता वृद्ध का शव पुलिस ने मंगलवार को बरामद किया है। वृद्ध की पहचान नहीं हो सकी है। जानकारी मिलने पर पुलिस मौके पर पहुंच कर जांच में जुट गई है। शव को पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया गया है। थानाध्यक्ष अनंत राम शव के शिनाख्त का प्रयास कर रहे हैं। इस संबंध में बताया जाता है कि मंगलवार को बगीचे की ओर गए लोगों ने शव को पेड़ से लटकते देखा। लोगों ने इसकी सूचना पुलिस को दी, जिसके बाद पुलिस मौके पर पहुंच कर जांच में जुट गई। पुलिस आस पास के गांवों व मुहल्लों में मृतक की तस्वीर दिखाकर उसके पहचान का प्रयास कर रही है।

विद्यालय में बाल संसद का किया गया गठन

BHAGALPUR : जिले के जगदीशपुर प्रखंड क्षेत्र के मध्य विद्यालय खरबा में मंगलवार को डिटॉल बनेगा स्वस्थ इंडिया प्लान इंडिया के तहत बाल संसद का गठन मतदान के द्वारा किया गया। चुने हुए बाल सांसदों को प्रधानाचार्य शोला कुमारी के द्वारा शपथ दिलाया गया। साथ ही नव-निर्वाचित मंत्रियों को अपने अपने कर्तव्यों के बारे में समझाया गया। इस अवसर पर डिटॉल बनेगा स्वस्थ इंडिया प्लान इंडिया के जिला लीड शंभू कुमार सिंह ने कहा कि रैक्टिक के सहयोग से हाइजीन एजुकेशन कार्यक्रम विद्यालयों में चलाया जा रहा है। कार्यक्रम का मुख्य उद्देश्य बाल्यावस्था से ही बच्चों में स्वच्छता के महत्व को बताते हुए उन्हें स्वच्छ आदतों को अपनाने हेतु जानकारी प्रदान करना एवं स्वच्छ गुणों का विकास करना है। इस कार्यक्रम में बाल सांसदों का बहुत बड़ा योगदान रहा है। बाल संसद के माध्यम से विद्यालयों में छात्रों की शत-प्रतिशत उपस्थिति सुनिश्चित एवं सामाजिक दायित्व निर्वाहन की प्रति जागरूकता सुनिश्चित की जा सकती है। छात्रों में नेतृत्व क्षमता का विकास एवं कुशल नागरिक बनने में सहायता की जा सकती है।

हाजत में जीजा-साली की हो गई थी मौत, पप्पू यादव ने की पीड़ित परिवार को आर्थिक मदद

ARARIA : अररिया के ताराबाड़ी थाना के हाजत में जीजा साली की मौत के बाद हुए बवाल को लेकर पुलिस की ओर से किए जा रहे कार्रवाई पर पूर्व सांसद पप्पू यादव ने सवाल खड़ा किया। पूर्व सांसद पप्पू यादव मंगलवार को ताराबाड़ी पहुंचे और दोनों पीड़ित परिवार से मिलकर उनकी आर्थिक मदद की। पत्रकारों से बात करते हुए पप्पू यादव ने कहा कि सामाजिक मामलों को सामाजिक स्तर पर ही समाप्त करना चाहिए। उन्होंने सीसीटीवी के फुटेज के हर पहलू की जांच करते हुए ऑन ड्यूटी अधिकारियों पर कार्रवाई की मांग की। उन्होंने कहा कि थाना के हाजत में पुलिसिया लापरवाही के कारण जीजा साली की मौत की घटना घटित हुई। इसके बाद हुए हंगामा का उपद्रवी तत्वों ने फायदा उठाते हुए पथराव और आगजनी की घटना को क्रियाविध किया।

पीड़ित मानवता की सेवा के लिए हमेशा तैयार रहें चिकित्सक : डॉ. सहजानंद

NAWADA : समाज के हर किसी भी क्षेत्र में काम कर रहे चिकित्सकों को गरीबों की मदद के लिए हमेशा तैयार रहना चाहिए। यह हम सबों का कर्तव्य है और यही हमारा मानवीय धर्म भी है। डॉक्टरों की सेवा अतुलनीय होती है। एक मरीज का इलाज करने के दौरान डॉक्टर अपनी प्रतिभा और मानवीय संवेदनाओं से भरा सेवा भाव समर्पित करता है। यह अस्पताल बहुत जल्द ही जिले वासियों की जरूरत के अनुरूप खरा उतरगा। उक्त बातें शहर के पोस्टमार्टम रोड में बुद्धा ट्रॉमा सेंटर का शुभारंभ के दौरान देश के जाने-माने सर्जन और ऑल इंडिया मेडिकल एसोसिएशन के राष्ट्रीय अध्यक्ष डॉक्टर सहजानंद प्रसाद सिंह ने कही। अगाथा तिथि का स्वागत पत्रकार अजय कुमार ने की। उन्होंने कहा कि बुद्धा ट्रॉमा सेंटर अपनी न्यूनतम संसाधनों में जिले वासियों को बेहतर सेवा प्रदान करने जा रहा है। इन्होंने बुद्धा ट्रॉमा सेंटर के ऑर्गनो स्पेशलिस्ट डॉ. विकास कुमार वैभव की प्रशंसा की और कहा कि डॉ. विकास मेहनतकश और मरीजों के साथ आत्मीयता का भाव रखने वाले चिकित्सक हैं। जिले वासियों को उनकी सेवा लेनी चाहिए। इन्होंने डॉक्टर विकास को चिकित्सा सेवा के कई महत्वपूर्ण टिप्स दिए और मरीज के साथ मानवीय मूल्य पर आधारित चिकित्सा कार्य करने का सुझाव दिया।

ली अकादमी मैदान में जयेश क्रिकेट अकादमी का एसडीएम ने किया शुभारंभ



ARARIA : फारबिसगंज के प्लस टू ली अकादमी खेल के मैदान में एसडीएम शैलजा पांडे के ने मंगलवार को जयेश क्रिकेट अकादमी का शुभारंभ किया। मौके पर सबसे पहले जयेश क्रिकेट अकादमी के अध्यक्ष प्रिंस बजाज और हरीश अग्रवाल ने एसडीएम का शॉल ओढ़ाकर स्वागत किया। उसके बाद परंपरागत तरीके से अकादमी के संस्थापक जितेंद्र की माताजी गायत्री देवी और पिताजी लगनदेव शर्मा ने नारियल फोड़ा और एसडीएम शैलजा पांडे के द्वारा फीता काटकर जयेश क्रिकेट अकादमी का शुभारंभ किया गया। एसडीएम ने बच्चों को क्रिकेट सीखने के लिए बनाए गए बॉक्स नेट का जायजा लिया और बल्लेबाजी भी की। फिर सभी को संबोधित करते हुए शैलजा पांडे ने शैलजा क्रिकेट अकादमी की स्थापना करने के लिए अकादमी के सभी सदस्यों का धन्यवाद दिया और कहा कि जीवन में शिक्षा साथ साथ खेल का होना भी बहुत आवश्यक है। इससे बच्चों का सर्वांगीण विकास होता है, जिससे वे शारीरिक और मानसिक रूप से मजबूत होते हैं।

जांच के दौरान ट्रैक्टर की बैट्री में हुआ ब्लास्ट खलासी घायल

BHAGALPUR : जिले के मोजाहिदपुर थाना क्षेत्र के मिरजानहाट चौक के समीप मंगलवार को ट्रैक्टर के बैट्री में ब्लास्ट होने से एक खलासी गंभीर रूप से जख्मी हो गया। उसके आंख समेत शरीर के कई हिस्सों में चोट आई है। घटना के बाद खलासी जमीन पर अचेत होकर गिर पड़ा। वहां मौजूद अन्य मजदूरों ने उसे इलाज के लिए अस्पताल में भर्ती कराया। बताया जा रहा है कि एक बालू डिपो में ट्रैक्टर पर गिट्टी लोड किया जा रहा था। इसी दौरान झड़ब ने खलासी को ट्रैक्टर के बैट्री को चेक करने के लिए भेजा। जैसे ही उसने बैट्री का ढक्कन खोल तो बैटरी ब्लास्ट हो गया। झड़ब के माने तो आवाज इतनी तेज थी कि 500 मीटर तक धमाके की आवाज सुनाई दी। घटना में खलासी के आंख में बैटरी का तेजाब चल गया है। घायल खलासी संतोष कुमार दास ने बताया कि झड़ब ने बैट्री को चेक करने के लिए भेजा था। तभी यह घटना हुई। इधर घटना की सूचना के बाद मौके पर पहुंची पुलिस मामले की छानबीन कर रही है। स्थानीय लोगों के माने तो डिपो में आए दिन दो दर्जन से अधिक ट्रैक्टर के माध्यम से गिट्टी और बालू का सप्लाई किया जाता है।

पचास हजार का इनामी एक पिस्तौल और तीन कारतूस के साथ गिरफ्तार

AGENCY SAHARSA :

पुलिस अधीक्षक के निर्देश पर जिले के टॉप टैन अपराधियों की गिरफ्तारी को लेकर लगातार दबिश बनाई जा रही है इसी कड़ी में पुलिस के द्वारा पचास हजार का इनामी अपराधी को अवैध हथियार और तीन जिंदा कारतूस के साथ गिरफ्तार किया गया। इस संबंध में साइबर डीएसपी अजीत कुमार ने मंगलवार को सदर थाना में प्रेस वार्ता आयोजित कर इसकी जानकारी दी।

उन्होंने बताया कि पस्तपार पुलिस शिविर क्षेत्र अंतर्गत गश्ती के क्रम में थानाध्यक्ष पंकज कुमार यादव को जिला आसूचना इकाई के द्वारा दूरभाष के माध्यम से सूचना प्राप्त हुई कि जिले के फरार पचास हजार का इनामी अपराधी आशीष कुमार पिता सचेन्द्र यादव सा०-बलैठा, वार्ड नं०-04, थाना-बसन्तही जिला सहरसा अपने सहयोगी के साथ जीरवा नहर पुल के पास किसी अपराधिक घटना को अंजाम देने के उद्देश्य से खड़ा है। वहीं सूचना के सत्यापन व आवश्यक कार्रवाई हेतु थानाध्यक्ष, जिला आसूचना



मीडिया को जानकारी देते डीएसपी अजीत कुमार व गिरफ्तार अपराधी।

इकाई के पदाधिकारी व कर्मी एवं सहस्त्र बल के साथ जीरवा नहर पुल के पास पहुंचे तो देखें कि दो व्यक्ति पुल के पास खड़ा है। जो पुलिस वाहन को देख कर मोटरसाइकिल बरामद किया गया है।

उन्होंने बताया कि गिरफ्तार अपराधकर्मी आशीष कुमार का पुराना अपराधिक इतिहास रहा है जिसके अंतर्गत बसन्तही थाना में आईपीसी एवं आर्म्स एक्ट के तहत, बसन्तही थाना में आर्म्स एक्ट एवं बेलदौर थाना उदाकिशुनार्जंज में आर्म्स एक्ट का मामला दर्ज है। इस टीम में शामिल पुलिस पदाधिकारी एवं कर्मियों में पस्तपार पुलिस प्रभारी पंकज कुमार यादव, जितेंद्र कुमार एवं जिला आसूचना इकाई के पुलिस पदाधिकारी व कर्मी शामिल थे।

रही है। उन्होंने बताया कि एक देसी कट्टा, चार जिन्दा कारतूस तथा एक मोटरसाइकिल बरामद किया गया है।

उन्होंने बताया कि गिरफ्तार अपराधकर्मी आशीष कुमार का पुराना अपराधिक इतिहास रहा है जिसके अंतर्गत बसन्तही थाना में आईपीसी एवं आर्म्स एक्ट के तहत, बसन्तही थाना में आर्म्स एक्ट एवं बेलदौर थाना उदाकिशुनार्जंज में आर्म्स एक्ट का मामला दर्ज है। इस टीम में शामिल पुलिस पदाधिकारी एवं कर्मियों में पस्तपार पुलिस प्रभारी पंकज कुमार यादव, जितेंद्र कुमार एवं जिला आसूचना इकाई के पुलिस पदाधिकारी व कर्मी शामिल थे।

सहरसा जिला कांग्रेस कार्यालय में कार्यक्रम आयोजित कर दी गई भावमिनी श्रद्धांजलि

पुण्यतिथि पर याद किए गए राजीव गांधी

AGENCY SAHARSA :

भारत रत्न पूर्व प्रधानमंत्री की पुण्यतिथि पर मंगलवार को जिला कांग्रेस कार्यालय में कार्यक्रम आयोजित कर उन्हें भावमिनी श्रद्धांजलि दी गई। कार्यक्रम की अध्यक्षता मोहम्मद नईमुद्दीन ने की इस अवसर पर स्व. राजीव गांधी के तैल चित्र पर माल्यार्पण कर श्रद्धा सुमन अर्पित कर नमन किया गया।

अध्यक्ष मोहम्मद नईमुद्दीन ने कहा कि देश के सबसे युवा प्रधानमंत्री की नृशंस रत्ना किए जाने के कारण इसे उग्रवाद निरोध दिवस के रूप में मनाया जाता है। उन्होंने



राजीव गांधी को श्रद्धांजलि देते कांग्रेस कार्यकर्ता।

कहा कि देश के कम्प्यूटराइजेशन और टेलीकम्युनिकेशन क्रान्ति का श्रेय उन्हें जाता है। स्थानीय स्वराज्य

उम्र 21 वर्ष से कम करके 18 वर्ष तक के युवाओं को चुनाव में वोट देने का अधिकार स्व. राजीव गांधी ने दिलाया। इन्होंने पूरे देश में ग्राम सरकार की अवधारणा लागू की और पंचायतों को ज्यादा अधिकार दिए। उनका मानना था कि ग्राम पंचायतों को सत्ता में वह दर्जा मिलना चाहिए जो संसद और विधानसभा का है।

इंटक जिलाध्यक्ष सत्यनारायण चौपाल ने कहा कि ग्रामीण क्षेत्र के बच्चों के लिए नवोदय विद्यालय की स्थापना मिल का पथर साबित हुआ है। साथ ही अयोध्या में विवादित स्थल का ताला खुलवाया ऐसा कहा

जाता है कि हिन्दू समुदाय की नाराजगी को कम करने के लिए वर्ष 1985 में तत्कालीन प्रधानमंत्री राजीव गांधी ने अयोध्या के विवादित स्थल का ताला खुलवा दिया और 1989 में राम मंदिर के निर्माण के लिए शिलान्यास की इजाजत भी दे दी। तब से यह मामला राजनीतिक बन गया और राममंदिर बनाने का श्रेय भाजपा को दिया जाना न्यायोचित नहीं है। इस मौके पर शोभा कांत झा, मोहम्मद यास उद्दीन, मनोज कुमार झा, रामकुमार, अफरोज आलम, सुभाष यादव, हेरें कृष्ण कुमार, विजय गुप्ता एवं बुद्धन शर्मा सहित अन्य मौजूद थे।

रूंगटा इंस्टीट्यूट ऑफ टेक्नोलॉजी परिसर में मंदिर-भवन की रखी गई आधारशिला

AGENCY ARARIA :

फारबिसगंज के बियाडा स्थित इंजीनियरिंग कॉलेज को अधिग्रहण किए आर के रूंगटा चैरिटेबल ट्रस्ट के अध्यक्ष महावीर प्रसाद रूंगटा, उर्मिला रूंगटा, गोपाल प्रसाद मंगोटिया एवं श्रुति जैन ने एक कार्यक्रम में रूंगटा इंस्टीट्यूट ऑफ टेक्नोलॉजी परिसर में हनुमान मंदिर और नए भवन निर्माण की आधारशिला रखी।

मंगलवार को आयोजित कार्यक्रम में समाज के प्रबुद्ध लोग शामिल हुए। जहां आरके रूंगटा चैरिटेबल ट्रस्ट की ओर से फारबिसगंज में विश्व स्तरीय सुविधायुक्त इंजीनियरिंग कॉलेज के निर्माण को लेकर आभार प्रकट किया और रूंगटा समूह से जुड़े शिष्यवृत्तों का नागरिक



मंदिर-भवन का शिलान्यास करते अतिथि व अन्य।

अभिन्दन एवं स्वागत किया गया। इस मौके पर ट्रस्ट की सदस्यों के द्वारा परिसर में पौधारोपण किया गया। मौके पर आरके रूंगटा चैरिटेबल ट्रस्ट के अध्यक्ष महावीर प्रसाद रूंगटा ने उच्च शिक्षा के लिए इस संस्थान द्वारा बेहतर सुविधा दी जाने की बात कही। उन्होंने रोजगार परक शिक्षा लेने के लिए बच्चों को बिहार से बाहर न जाने की बात कही।

मौके पर फारबिसगंज के पूर्व विधायक लक्ष्मी नारायण मेहता, आलोक दूगड़, मूलचंद गोलछा, पप्पू डालमिया, वाहिद अंसारी, निर्मल सेठिया, प्रवीण कुमार, मुखिया प्रदीप देव, दीपक अग्रवाल, डब्लू गुप्ता, शंभू राय, गया प्रसाद साहू, आर्य गोपाल, इनामदार अंसारी, बुलबुल यादव आदि प्रमुख लोग उपस्थित थे।

चुनाव परिणामों से जुड़ी फिजूल की अटकलें



चुनाव परिणामों से जुड़ी अटकलें पर सारे चुनावी परिदृश्य बन रहे हैं। आम मतदाता की जरूरतों से जुड़े मुद्दों पर सार्थक बहस करने की बजाय चुनाव नतीजों की भविष्यवाणियों में चुनाव परिदृश्यों को भटकाने की कुचोछाए हो रही है, यह लोकतंत्र के इस महानुष्ठान को धुंधलाने का दूषित प्रयास है। चुनाव परिणामों को लेकर हो रही इन चचाओं से जहां आम मतदाता भ्रमित हो रहा है, वहीं देश के शेयर बाजारों में गिरावट की स्थितियां आर्थिक असंतुलन का कारण बन रही हैं। राजनीतिक दलों की सोची-समझी रणनीति के तहत चुनाव परिणामों की संभावनाएं व्यक्त करना, अटकलें एवं कयास लगाना चुनावी परिदृश्यों को भटकाने की कोशिशें हैं, इसमें राजनीतिक विक्षेपण और उनके निष्कर्ष भी कहीं-कहीं ऐसा वातावरण बना रहे हैं, जिससे मतदाता को लुभाया जा सके, भटकाया जा सके या गुमराह किया जा सके।

क्रिपस हो या भाजपा और अन्य दल सभी चुनाव परिणाम की अटकलों पर ध्यान लगाये हुए हैं, वे ऐसी अतिशयोक्तिपूर्ण घोषणाएं करते हुए जीत के दावे कर रहे हैं, जिससे मतदाता द्रढ़ की स्थिति में हैं। राजनीतिक दलों ने राष्ट्र के जरूरी एवं बुनियादी मुद्दों को तबज्जों न देकर राजनीतिक अपरिपक्वता का ही परिचय दिया है। दिक्कत यह है कि सभी पार्टियां अपने दल या गठबंधन की जीत को सुनिश्चित बताते हुए इस तरह के विक्षेपण और निष्कर्ष निकाल रहे हैं जो सत्यता से दूर हैं। ऐसे निष्कर्ष अतीत में कई बार गलत साबित हो चुके हैं। 2014 में नरेंद्र मोदी की अगुआई में भाजपा को ऐसी जीत मिली, जिससे देश में तीन दशक बाद किसी पार्टी ने अपने बहुमत वाली सरकार बनाई। 2019 में पार्टी ने उससे भी बड़ी जीत हासिल की। लेकिन 2019 में भी चुनाव नतीजों से पहले शेयर बाजार लड़खड़ाते नजर आ रहे थे एवं विपक्षी दल भाजपा के हार

इन चुनावों में कोई लहर नहीं है। कई चुनाव विशेषज्ञों के अनुसार 2019 के चुनाव में पुलवामा में हुई घटनाओं और उसके बाद बालाकोट में जो हुआ उसके बाद देश भर में राष्ट्रीय सुरक्षा की लहर दौड़ गई थी। इस बार सोचा गया था कि श्रीराम मन्दिर के उद्घाटन का व्यापक असर होगा, लेकिन ऐसा नहीं हुआ। विकास का मुद्दा अवश्य मतदाता के दिमाग में रहा है। फिर भी अगर किसी एक नेता के पक्ष में मतदाताओं की पसंद मुखरता से सामने आ रही है तो वह प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ही हैं। सवाल है कि क्या वह मुखरता वोट में भी परिणत होगी? जवाब के लिए 4 जून का इंतजार करना बेहतर होगा। अनेक चुनाव विक्षेपण बताते हैं कि 1999 और 2004 में कम मतदान प्रतिशत से भाजपा को फायदा हुआ, लेकिन 2014 में अधिक मतदान से लाभ हुआ। लेकिन विक्षेपण मतदान प्रतिशत और अंतिम परिणामों के बीच स्पष्ट संबंध बताते हैं कि 2014 में भाजपा के इस उतार चढ़ाव के बीच निवेशक लोकसभा चुनाव में कुछ चरणों के कम मतदान प्रतिशत को लेकर चिंतित हैं। व चुनाव परिणाम के बारे में अनिश्चितता पाले हुए हैं। निवेशक ही हैं, मतदाता एवं नेता भी भ्रम एवं भटकाव पाले हुए हैं। लोकसभा चुनाव के बाद केंद्र में भाजपा विरोधी हार्डडिवाइज गठबंधन के सत्ता में आने पर तृणमूल

कांग्रेस नई सरकार के गठन में 'बाहर से समर्थन' देगी। पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी की इस टिप्पणी के बाद से ही राजनीतिक हलकों में कयासों और अटकलों का दौर तेज हो गया था। सवाल उठ रहा था कि क्या उनकी इस टिप्पणी में कोई नया संकेत छिपा है? पांचवें चरण की सम्पन्नता के बाद यह साफ हो गया है कि राष्ट्रीय स्तर पर इस बार सत्तारूढ़ भाजपा की कांग्रेस समाहित विपक्षी गठबंधन 'इंडिया' के साथ काटि की लड़ाई है और दोनों ही पक्ष अपनी-अपनी विजय का दावा कर रहे हैं। कम मतदान की पहली का एक मतलब ये भी निकाला जा सकता है कि मतदाता को कोई उत्साह नहीं है, क्योंकि उसको ये लगता है कि 400 सीटों की जीत का दावा किया जा रहा है तो उसके वोट से कोई फर्क नहीं पड़ने वाला है। एक वजह ये भी हो सकती है कि वह परिणाम को लेकर पहले से ही आश्वस्त है, लेकिन इन दोनों वजहों में राजनीतिक कार्यकर्ताओं का रोल है, ये मतदाता की पहचान से जुड़े मामले नहीं हैं। विपक्ष इस बात को हवा दे रहा है कि जब सत्ताधारी दल का कार्यकर्ता जनता को बूथ पर लाने में फेल होता है तो इसका मतलब है कि कुछ गड़बड़ है। कुछ जानकार कह रहे हैं कि मामला उतना सपाट नहीं है। एक तो मौसम की मार और दूसरा ये एक ऐसा राजनीतिक मैच है जिसका नतीजा पहले से पता है इसलिए ऐसे मैच में कोई उत्साह नहीं होना बहुत सामान्य है। पांचवें चरण में हो रहा लोकसभा का यह चुनाव भाजपा के लिए 'सेफ जॉन' की तरह माना जाता है। दरअसल भाजपा और एनडीए ने मिलकर पिछले लोकसभा चुनाव में पांचवें चरण की 49 सीटों पर जिस तरह से बैटिंग की थी, वह उसको सत्ता की सीढ़ी तक ले गई। जबकि 2014 में भी भाजपा ने अपने सियासी ग्राफ को इस चरण में मजबूती के साथ आगे बढ़ाया था। सियासी जानकारों का मानना है कि भाजपा ने अपने इसी मजबूत सियासी ग्राफ के मद्देनजर पूरी फील्डिंग पांचवें चरण की 49 सीटों पर लगा दी है। वहीं इंडिया गठबंधन और उसके सियासी दलों, जिसमें कांग्रेस और सपा समेत शिवसेना ने पांचवें चरण के लिए 2014 से पहले वाली रणनीति को आगे बढ़ाने के लिए पूरी तैयारी की है। अब परिणाम तो भविष्य के गर्भ में है। बहरहाल, जम्मू-कश्मीर से अनुच्छेद 370 हटने के बाद हुए पहले मतदान में प्रतिशत का अधिक रहना सुखद ही है।

संपादकीय

इतिहास घटित हो जाता

बंगाल में कांग्रेस के दो दिग्गजों मल्लिकार्जुन खरगे और अधीर रंजन चौधरी ने ममता बनर्जी को लेकर खींची तलवारें फिलहाल म्यान में चली गई हैं। ऐसा कर पार्टी ने अपने आपको इतिहास के उस विडम्बनात्मक दोहराव से बचा लिया है। तब ऐसे ही अस्तित्वगत सवाल पर कांग्रेस की तत्कालीन 'फायरब्रैंड' नेता ख्यात ममता बनर्जी ने पार्टी छोड़ दी थी। अपनी तृणमूल कांग्रेस बना ली थी और कुछ सालों बाद वह 'मां, माटी और मानुष' के नारे पर दशकों के कायम वामपंथी शासन को उखाड़ फेंका था। दूसरे



नम्बर पर रही कांग्रेस इसके बाद राजनीतिक वनवास में चली गई थी, जबकि बंगाल में आजादी के बाद से दशकों तक सत्ताधारी रही थी। इसके बाद का इतिहास आज का वर्तमान है, जिस पर तृणमूल है, कांग्रेस और वामदल अस्तित्व की लड़ाई लड़ रहे हैं। इनमें कांग्रेस सत्ता के लिए कुछ अधिक ही अधीरता से प्रयासरत है। इस तर्क से कि बंगाल की सत्ता से 50 साल बाहर रहने के कारण उसके विरुद्ध सत्ता विरोधी विचार खुरच गए हैं। इस बीच आई नई पीढ़ी में उसके प्रति कोई पूर्वाग्रह नहीं है और वह आसन्न भाजपा के बजाय कांग्रेस को वरीयता दे सकती है। इसके लिए सही मोहरे चलना होगा-जनता को तृणमूल कांग्रेस की ज्यादातरियों से ही भिड़ना, जो वामशासन की बुराईयों को याद दिलाती है। आम जनता को इस अवसर की प्रतीक्षा है। लोक सभा चुनाव में भले बंगाल में भाजपा को अब वरीयता मिल जाए पर विधानसभा में कांग्रेस जमीनी पार्टी के रूप में मतदाताओं की पहली पसंद हो सकती है। इसके लिए ममता के विरोधाभासों पर हमलावर होते दिखते रहना है। यह केवल अधीर की निजी नहीं बल्कि कांग्रेस-कैडर की आम राय है। इसलिए बंगाल में कांग्रेस के 'चौधरी' अधीर रंजन को ही खरगे ने जब पार्टी से बाहर जाने का विकल्प रखा तो उनकी तस्वीर काली कर दी गई। आलाकमान की राय से यह खुला विद्रोह था। अधीर केवल ममता के दोषगृहण का विरोध कर रहे थे। अच्छा हुआ कि आलाकमान ने खरगे से कहलवा दिया कि चौधरी बंगाल में कांग्रेस के लड़ाकू सिपाही हैं। यह उनमें ममता से कार्यशैलीगत साम्यता की स्वीकारोक्ति है। उधर, ममता ने भी 'इंडिया' के प्रति अपनी राय मेंड कर ली है। वैसे भी चुनाव के मोड़ को देखते हुए कोई भी राजनीतिक आगे के रास्ते के बारे में मुतमईन नहीं है। नतीजा कुछ भी हो सकता है। इसलिए चुनाव परिणाम आने तक राजनीतिक गलियारों में बहुत कुछ घटित होगा।

चितन-मनन

कौन बने राजा

भगवान विष्णु के वाहन गरुड़ को पक्षियों का राजा माना गया है लेकिन वे अपने स्वामी की सेवा में इतना व्यस्त रहते थे कि उन्हें पक्षियों का हालचाल जानने का समय ही नहीं मिल पाता था। एक दिन पक्षियों ने अपनी सभा बुलाई और इस बात पर विचार-विमर्श किया कि ऐसे राजा का क्या लाभ, जो कभी हमें देखने तक नहीं आता।

सभी ने काफी सोच-विचार कर उल्लू को राजा घोषित कर दिया। उल्लू के राजतिलक की तैयारी होने लगी, तभी एक कोने में बैठे कौवे ने चिल्लाते हुए कहा कि यह फैसला हमें मंजूर नहीं है। राजा गरुड़ को भले ही हमारे पास आने का समय न मिलता हो, लेकिन जब भी मौका मिलेगा वह अवश्य आएंगे। मगर उल्लू को राजा बनाने का क्या लाभ, जिसे दिन में दिखाई ही नहीं पड़ता।

वह हमारी परेशानियों को कैसे हल करेगा। वह दूसरों की बातें सुनकर फैसला करेगा जिसका परिणाम यह होगा कि चाटुकारों का बोलबाला हो जाएगा। किसी ने तर्प दिया कि उल्लू रात में देख सकते हैं इसलिए वह रात में हमारी समस्या सुलझा देगा। कौवे ने कहा- ऐसा राजा मुझे मंजूर नहीं जो रात में आकर हमारी नींद हराकर करे। फिर हम पक्षी रात में ठीक से देख नहीं पाते। हम पहचानेंगे कैसे कि उल्लू ही आया है।

इस बात का लाभ उठाकर कोई राक्षस उसकी जगह आ सकता है और हमें मारकर खा सकता है। पक्षियों ने मान लिया कि राजा ऐसा होना चाहिए, जिसे प्रजा के दुख-दर्द दिखाई तो पड़ें। अंत में गरुड़ को ही राजा बनाए रखने का फैसला किया गया।

हेलिकॉप्टर हादसे में ईरान के राष्ट्रपति इब्राहिम रईसी और विदेश मंत्री हुसैन अमीर अब्दुलाहियन सहित अन्य सभी लोगों की मौत हो गई। आधिकारिक घोषणा से पहले इस्लामिक रिवोल्यूशनरी गार्ड कॉर्प्स (आईआरजीसी) की वेबसाइट से लेकर ईरानी टेलीविजन के एंकर और समाचार वाचकों के काले कपड़ों ने देश के लिए सबसे बड़े शोक का संकेत दे दिया था। मुख्य बात यह है कि इसके पहले ही ईरान में जिस तरह की हलचल दिख रही थी, वह स्वयं ईरान और मध्य एशिया के लिए शुभ नहीं कही जा सकती। आशंका का तत्काल कारण इजराइल-हमास के बीच चली झड़पें हैं। इन झड़पों की वजह से यह भी कहा जा रहा है कि ईरानी राष्ट्रपति की हेलिकॉप्टर दुर्घटना दरअसल, साजिश है। ईरान अपने राष्ट्रपति की स्थिति पर कुछ बोले, उसके काफी पहले इजराइल की इस बारे में प्रतिक्रिया सिर्फ असावधानी नहीं कही जा सकती। इजराइल ने तुनिया में सबसे पहले इस पर टिप्पणी की और कहा कि हादसे में अब किसी के भी बचने की संभावना नहीं है। उधर, अमेरिकी कांग्रेस के एक सीनेटर ने तो यहां तक कह डाला कि इस हादसे में एक बड़े ह्याआंतकवादीह का अंत हो गया। उसका इशारा ईरानी राष्ट्रपति के न्यायिक प्रमुख के रूप में लिए गए फैसलों की तरफ रहा होगा। इजराइल और अमेरिकी सीनेटर के बयान के निहितार्थ निकाले जाएंगे। अमेरिकी राष्ट्रपति को बाइडेन ने अवश्य ईरान की सरकारी घोषणा के पहले सीनेट

इब्राहिम रईसी के जाने से उभरे कई सवाल



हाउस से किसी भी तरह के बयान को स्थगित रखा। यह इजराइल- हमास संघर्ष में इजराइल के साथ खड़े अमेरिका की कूटनीतिक समझदारी ही हो सकती है। हमास लड़ाकों के साथ ईरानी आईआरजीसी के रिश्तों को लेकर पहले से ही दुनिया में चर्चा रही है। इसीलिए इस युद्ध को इजराइल-ईरान संघर्ष बनने में देर नहीं लगी। अप्रैल में चली झड़पों के बीच ईरानी हमले के बाद इजराइल ने ईरान को इसकी कीमत भुगताने की चेतावनी दी थी। यही कारण है कि हिजबुल्लाह प्रमुख

हसन नसरल्लाह के बेटे ने अब इस हादसे के बाद प्रोक्ष रूप से इजराइल को धमकी दी है। उसने कहा कि यदि यह साजिश है, तो हिजबुल्लाह दुनिया का नक्शा बदल देगा। हिजबुल्लाह एक शिया इस्लामी संगठन है और ईरान की शिया राष्ट्र है। स्वाभाविक तौर पर ईरान को अभी कुछ दिन इस आभादा से उबरने का वक चाहिए। फिलहाल इब्राहिम रईसी की जगह उपराष्ट्रपति मोहम्मद मोखबर देजफुली को उनकी जगह ईरान के राष्ट्रपति का दायित्व सौंपा

गया है। ईरानी व्यवस्था के तहत 50 दिन के अंदर नए राष्ट्रपति का चुनाव कराया जाएगा। इब्राहिम रईसी की तरह मोहम्मद मोखबर देजफुली भी ईरान के सर्वोच्च नेता अली खोमनेई के बेहद करीबी हैं। उम्मीद की जाती है कि मोहम्मद मोखबर ही अगले राष्ट्रपति हो सकते हैं। राष्ट्रपति इब्राहिम रईसी को सर्वोच्च नेता अली खोमनेई का उत्तराधिकारी माना जा रहा था। उम्र के 80 साल पार कर चुके खोमनेई की जगह अब मोहम्मद मोखबर ले सकते हैं। ईरान में राजनेताओं के साथ सेना और धार्मिक नेता मिलकर ही देश चलाते हैं। इस व्यवस्था के तहत राष्ट्रपति ही न्यायिक प्रमुख भी हुआ करता है। इस तरह ईरान में भावुकता भरे माहौल में एक कट्टर के बाद दूसरे के राष्ट्रपति का चुनाव सम्भव हो सकेगा। हालांकि समस्या सिर्फ यही नहीं होगी। ईरान के अंदर उथलपुथल का असर उसकी अर्थव्यवस्था पर भी पड़ेगा। इस समय ईरान आर्थिक बदहाली में है। उसे जल्द संभलते हुए अपने तेल व्यवसाय पर भी नजर रखनी होगी। ईरान का तेल सबसे अधिक चीन को निर्यात होता रहा है। चीन और रूस इस परिदृश्य में ईरान के ही साथ हैं। फिर भी अपने लोगों को संभलते हुए दुनिया, खासकर मध्य एशिया में अपनी स्थिति ठीक रखना ईरान के लिए एक चुनौती है। राष्ट्रपति रईसी के जाने से यह चुनौती और अधिक बढ़ गई है।

- डॉ. प्रभात ओझा, लेखक, स्वतंत्र पत्रकार हैं।

अंतर्राष्ट्रीय जैव विविधता दिवस: बेहद जरूरी है संकटग्रस्त जैव प्रजातियों का संरक्षण



योगेश कुमार गोयल

जीव-जंतु तथा पेड़-पौधे भी मनुष्यों की ही भांति ही धरती के अभिन्न अंग हैं लेकिन मनुष्य ने अपने निहित स्वार्थों तथा विकास के नाम पर न केवल वन्यजीवों के प्राकृतिक आवासों को बेदरती से उजाड़ने में बड़ी भूमिका निभाई है बल्कि वनस्पतियों का भी तेजी से सफाया किया है। धरती पर अपना अस्तित्व बनाए रखने के लिए मनुष्य को प्रकृति प्रदत्त उन सभी चीजों का आपसी संतुलन बनाए रखने की जरूरत होती है, जो उसे प्राकृतिक रूप से मिलती हैं। इसी को पारिस्थितिकी तंत्र या इकोसिस्टम भी कहा जाता है लेकिन चिंतनीय स्थिति यह है कि धरती पर अब वन्य जीवों तथा दुर्लभ वनस्पतियों की अनेक प्रजातियों का जीवनचक्र संकट में है। वन्यजीवों की असंख्य प्रजातियां या तो लुप्त हो चुकी हैं या लुप्त होने के कगार पर हैं। पर्यावरणीय संकट के चलते जहां दुनियाभर में जीवों की अनेक प्रजातियों के लुप्त होने से वन्य जीवों की विविधता का बड़े स्तर पर सफाया हुआ है, वहीं हजारों प्रजातियों के अस्तित्व पर भी संकट के बादल मंडरा रहे हैं। यही स्थिति वनस्पतियों के मामले में भी है।

वन्य जीव-जंतु और उनकी विविधता धरती पर अरबों वर्षों से हो रहे जीवन के सतत विकास की प्रक्रिया का आधार रहे हैं। वन्य जीवन में ऐसी वनस्पति और जीव-जंतु सम्मिलित होते हैं, जिनका पालन-पोषण मनुष्यों द्वारा नहीं किया जाता। आज मानवीय क्रियाकलापों तथा अतिक्रमण के अलावा प्रदूषण वातावरण और प्रकृति के बदलते मिजाज के कारण



ही दुनियाभर में जीव-जंतुओं तथा वनस्पतियों की अनेक प्रजातियों के अस्तित्व पर दुनियाभर में संकट के बादल मंडरा रहे हैं। हिन्दी अकादमी दिल्ली के सौजन्य से प्रकाशित अपनी पुस्तक हृद्रक्षण मुक्त संसिंह में मैंने विस्तार से यह उल्लेख किया है कि विभिन्न वनस्पतियों और जीव-जंतुओं की संख्या में कमी आने से समग्र पर्यावरण किस प्रकार असंतुलित होता है। दरअसल विभिन्न वनस्पतियों और जीव-जंतुओं की संख्या में कमी आने से समग्र पर्यावरण जिस प्रकार असंतुलित हो रहा है, वह पूरी दुनिया के लिए चिंता का विषय बना है। पर्यावरण के इसी असंतुलन का परिणाम पूरी दुनिया पिछले कुछ दशकों से गंभीर पर्यावरणीय समस्याओं और प्राकृतिक आपदाओं के रूप में देख और भुगत भी रही है। लगभग हर देश में कुछ ऐसे जीव-जंतु और पेड़-पौधे पाए जाते हैं, जो उस देश की जलवायु की विशेष पहचान होते हैं लेकिन जंगलों की अंधाधुंध कटाई तथा अन्य मानवीय गतिविधियों के चलते जीव-जंतुओं के आशियाने लगातार बढ़े पैमाने पर उजड़ रहे

हैं, वहीं वनस्पतियों की कई प्रजातियों का भी अस्तित्व मित रहा है। हालांकि जीव-जंतुओं तथा पेड़-पौधों की विविधता से ही पृथ्वी का प्राकृतिक सौन्दर्य है, इसलिए भी लुप्तप्रायः पौधों और जीव-जंतुओं की अनेक प्रजातियों को उनके प्राकृतिक निवास स्थान के साथ रक्षा करना पर्यावरण संतुलन के लिए भी बेहद जरूरी है। इसीलिए पृथ्वी पर मौजूद जीव-जंतुओं तथा पेड़-पौधों के बीच संतुलन बनाए रखने के लिए तथा जैव विविधता के मुद्दों के बारे में लोगों में जागरूकता और समझ बढ़ाने के लिए प्रतिवर्ष 22 मई को अंतर्राष्ट्रीय जैव विविधता दिवस मनाया जाता है। 20 दिसम्बर 2000 को संयुक्त राष्ट्र महासभा द्वारा प्रस्ताव पारित करके इसे मनाने की शुरुआत की गई थी। इस प्रस्ताव पर 193 देशों द्वारा हस्ताक्षर किए गए थे। दरअसल 22 मई 1992 की नैरोबी एक्ट में जैव विविधता पर अभिसमय के पाठ को स्वीकार किया गया था, इसीलिए यह दिवस मनाने के लिए 22 मई का दिन ही निर्धारित किया गया।

धरती पर पेड़-पौधों की संख्या बढ़ी तेजी से घटने के

कारण अनेक जानवरों और पक्षियों से उनके आशियाने छिन रहे हैं, जिससे उनका जीवन संकट में पड़ रहा है। पर्यावरण विशेषज्ञों का स्पष्ट कहना है कि यदि इस ओर जल्दी ही ध्यान नहीं दिया गया तो आने वाले समय में स्थितियां इतनी खतरनाक हो जाएंगी कि धरती से पेड़-पौधों तथा जीव-जंतुओं की अनेक प्रजातियां विलुप्त होकर सदा के इतिहास के पन्नों का हिस्सा बन जाएंगी। माना कि धरती पर मानव की बढ़ती जरूरतों और सुविधाओं की पूर्ति के लिए विकास आवश्यक है लेकिन यह हमें ही तय करना होगा कि विकास के इस दौर में पर्यावरण तथा जीव-जंतुओं के लिए खतरा उत्पन्न न हो। हृद्रक्षण मुक्त संसिंह पुस्तक में चेतावनी देते हुए स्पष्ट रूप से कहा गया है कि यदि विकास के नाम पर वनों की बड़े पैमाने पर कटाई के साथ-साथ जीव-जंतुओं तथा पक्षियों से उनके आवास छीने जाते रहे और ये प्रजातियां धीरे-धीरे धरती से एक-एक कर लुप्त होती गईं तो भविष्य में उससे उत्पन्न होने वाली भयावह समस्याओं और खतरों का सामना हमें ही करना होगा। दरअसल बढ़ती आबादी तथा जंगलों के तेजी से होते शहरीकरण ने मनुष्य को इतना स्वार्थी बना दिया है कि वह प्रकृति प्रदत्त उन साधनों के स्रोतों को भूल चुका है, जिनके बिना उसका जीवन ही असंभव है। आज अगर खेतों में कीटों को मारकर खाने वाले चिड़िया, मोर, तीतर, बटेर, कोआ, बाज, गिद्ध जैसे किसानों के हितैषी माने जाने वाले पक्षी भी तेजी से लुप्त होने के कगार हैं तो हमें आसानी से समझ लेना चाहिए कि हम भयावह खतरे की ओर आगे बढ़ रहे हैं और हमें अब समय रहते सचेत हो जाना चाहिए। जैव विविधता की समृद्धि ही धरती को रहने तथा आशियाने के योग्य बनाती है, इसलिए लुप्तप्रायः पौधों और जीव-जंतुओं की अनेक प्रजातियों की उनके प्राकृतिक निवास स्थान के साथ रक्षा करना पर्यावरण संतुलन के लिए भी बेहद जरूरी है।

(लेखक वरिष्ठ पत्रकार तथा पर्यावरण मामलों के जानकार हैं और पर्यावरण पर 'प्रदूषण मुक्त सांसे' पुस्तक लिख चुके हैं।)

Hindu-Muslim binary looms large

PRIME Minister Narendra Modi said last week: "If I do Hindu-Muslim, I won't be fit for public life." He was commenting on the Election Commission of India's (ECI) notice to the BJP president on Modi's statement at a recent election rally in Rajasthan, where he said that the Congress was intending to snatch the assets accumulated by his supporters over the years (including their wives' mangalsutras) to redistribute the wealth among 'infiltrators' and their 'large families'. Every citizen of our great country knew who the PM was referring to. Caught in a bind, he said he was referring to the 'poor' of India when he talked of those with large families. But he refrained from explaining his simultaneous reference to 'infiltrators' when he spoke about the Robin Hood tendencies of his political enemies. He had crossed the limits set by the ECI's model code of conduct and this was a possible escape route he was trying to explore. In politics, some lies are to be expected. The problem arises when lies get rolled out every day, especially during election rallies. Take Modi's statement that he would not be fit for public life if he encouraged the Hindu-Muslim divide. Then what is the Citizenship Amendment Act (CAA) that he and Amit Shah boast about, if not an attempt to divide? Last week, we were regaled with the news of the first beneficiaries of the CAA.

A family of Gujarati Hindus, settled in Pakistan's Sindh province, had applied for and succeeded in receiving citizenship in India. How was it any different from the million Hindus from Sindh and elsewhere in Pakistan who had crossed over the years to be with their co-religionists? Did any of them face rejection? It would be surprising if even a single instance of such rejection were quoted.

The CAA is a political ploy to demonstrate that the government is out-and-out pro-Hindu, which the BJP dispensation led by Atal Bihari Vajpayee was not. I do not see any motive for introducing the CAA except to needle the minority Muslims and tell them that they are not wanted in Bharat. Hindus crossing over from Pakistan, both West and East, were always welcomed. Why is the BJP trying to prove that it was otherwise, when it was not? I am happy that Modi clarified in his defence of his Rajasthan speech that large families are to be found largely in poorer households, irrespective of the faith of the couples involved. I hope his clarification is read and believed, particularly by his followers in Gujarat. I had a friendly altercation with them in March 2002, some 15 days after the Godhra train incident and the riots that followed all over that state. I had gone to Ahmedabad to find out from my former police colleagues why they had failed to control the rioters. In 1985, I had headed the Gujarat Police for four months. The officers in charge in 2002 had worked as my juniors and knew what had to be done to control communal conflagrations. Gujaratis have been my friends since my school and college days in Mumbai. The Gujaratis of Ahmedabad were well disposed towards me. I was invited to dinner by a respected doctor. He had two dozen couples as guests. After dinner, we sat down to discuss the happenings in Ahmedabad. It was soon apparent that communal passions predominated at that dinner. The more vociferous of the guests asserted that every Muslim had four wives and, of course, four or more children from each wife. I asked if in Gujarat there were four million Muslim women for the million Muslim men living there. Of course, my question stumped them, but it did not stop a chorus of voices from asserting the veracity of the original claim. I pointed out to them that in Kerala, with a 27 per cent Muslim population, the community's reproductive rate was reportedly no higher than that of Hindus or Christians because there was 100 per cent literacy among women and their men were gainfully employed in West Asia. I cannot claim they were convinced. Communal passions were too high at the time of my visit. If Modi really means what he says, he should convince his followers in his own state and other states of India that large families are a corollary of poverty and illiteracy, especially among womenfolk. Religion cannot be blamed for that.

Use the power of the ballot to bail out democracy

The tragedy of contemporary India is the closing in of the Indian mind through stories of manufactured enmity.

WHAT is at stake in the 2024 elections? A great deal because for the past 10 years, the spectre of autocratisation, a process that whittles away the substance of democracy while retaining the façade, has been hanging heavily over our heads. Autocrats have done away with substantive democracy. More troublingly, they have cynically provoked intense polarisation among a people who had re-learned to live together. In the process, we bear witness to the death of the spirit of democracy, ie solidarity. In the heyday of Communism, solidarity referred to fellow feeling among the working classes. Today, the sentiment is important if we want democracy to survive. Solidarity, or its cousin fraternity, is enshrined in the Preamble to the Constitution. Consider the tasks that the Constitution makers had to confront. A people who had been divided along lines of politicised religion had to accept each other as fellow citizens in a democratic political community. They had descended to the lowest level of humanity during the Partition. The makers of the Constitution tried to introduce a modicum of sanity in the charged atmosphere. They brought to the forefront the normative precepts of political theory — freedom, equality, justice and fraternity — in the Preamble. Indians who were in thrall of religion were offered an alternative: solidarity, which is important for at least two reasons.

One, democracy falters if people do not care about others, about their ill health or poverty, or if a particular community is subjected to rampant injustice. Without solidarity, we become a bunch of rights-bearing, self-interested individuals. Without solidarity, we will continue to live in Hobbes' state of nature, isolated and cut off from the virtues that make us complete as human beings. Two, history shows that when people come together in shared webs of solidarity against oppression, they move the proverbial mountain. They dislodge regimes that claim to rule by divine right. They dismantle powerful imperial empires. They challenge

governments that abuse power merely by assembling on the streets, as they did in 1989 in Eastern Europe. In Iran, women called out patriarchy by publicly cutting off a lock of their hair. Germans brought down the Berlin Wall. In doing so, they have passionately and courageously propelled solidarity as the centrepiece of the political agenda. It is not surprising that autocrats, who are in the

different context. Perhaps, it is easier to inflict violence on people when they have become faceless. They are simply a part of a group that has been vilified through the politics of hate.

The deleterious consequences of right-wing majoritarianism are clear. Slurs that, till 10 years ago, were confined to the subconscious have been catapulted to the forefront of the political agenda and public sphere. We, the people of India, gave to ourselves a Constitution that created a democratic political community. We, the people of India, have been once again divided by cynical power politics. This is the tragedy of contemporary India: the closing in of the Indian mind through unbelievable stories of manufactured enmity. And we, passionate defenders of democracy, justice, freedom, equality and solidarity, are suffocated when the ruling class casts a pall of fear over the country and when our fellow citizens suffer. Philosopher Brahm Prakash, author of *Body On The Barricades*, writes that at least some of us are feeling suffocated by the situation shaping Indian society. We are feeling barricaded, chained in our bodies and spaces. I am looking for

words and phrases to describe the times we are living through. For me, no other words match the potential and vulnerability of 'I can't breathe'. I am looking for a figurative image that can capture this situation in body and action. The image I see is that of the body on the barricades.

A caveat is in order here. Power that stifles democracy is constantly stalked by Goddess Nemesis, who punishes hubris. The 'significant other' of power is resistance. Resistance does not refute the legitimacy of the state; it rejects the idea that laws are justifiable simply because they have been enacted by the government. In the Gandhian sense, resistance is justified by the belief that ordinary human beings have the moral competence to protest against unjust laws. In solidarity, we protest, we march and we sing revolutionary songs for the sake of democracy and justice. Above all, we vote — one of the most potent weapons of resistance, provided it is used for democracy.



business of accumulating power, try to divide people. There is nothing quite as awesome in history as the spectacle of masses without leaders or organisations spontaneously arising to defy unjust laws. Defiance takes other forms — we have the vote. We do not need to cut off the King's head, as in the French Revolution. We need to use the vote prudently. Why is our vote significant? In 2014, a sizeable number of Indians put their trust in Narendra Modi. His charismatic personality was extensively written and spoken about. Charisma in excessive doses can, however, be hazardous for democracy's health. Consider the relentless targeting of the Muslim minority in peculiarly uncivil terms. This is accepted because the leader is charismatic. So, our Muslim fellow citizens have neither names nor distinct biographies; neither worthwhile belief systems nor languages. The minority is just a sack of potatoes and a mash of potatoes, as Karl Marx had once remarked in a

Phase V poll

Amid campaign heat, real issues eclipsed

AS voters head to the polling stations today in the fifth phase of the seven-phase Lok Sabha elections, they will determine the fate of 695 candidates vying for 49 seats across six states and two union territories, including Ladakh. With this phase, 428 seats would have been covered, leaving 115 for the final two phases. Key candidates in this round include the BJP's Smriti Irani (Amethi) and Rajnath Singh (Lucknow) and the Congress' Rahul Gandhi (Raebareli).

The long-drawn-out polls being held amid a heatwave might be causing ennui, but the campaigning has been anything but dull. Political parties have gone all out to capture voters' attention, often drawing the ire of the Election Commission of India (ECI). Prime Minister Narendra Modi has sought to clarify his remarks about Muslims, suggesting that the reference to large families pertained to



poorer sections of society. Meanwhile, Sam Pitroda of the Congress resigned, following a backlash over his

allegedly racist comments. In West Bengal, BJP candidate and retired judge Abhijit Gangopadhyay received a show-cause notice from the ECI for his derogatory comments about CM Mamata Banerjee. The Aam Aadmi Party is in turmoil over allegations levelled by its Rajya Sabha MP Swati Maliwal against Arvind Kejriwal's aide Bibhav Kumar, allowing the BJP to capitalise on the controversy. And then there was Kangana Ranaut.

As a result, several key issues that impact the lives of citizens have been overshadowed. Political rhetoric has increasingly steered clear of a meaningful debate, focusing on personal attacks and inflammatory statements. This trend is eroding the integrity of the democratic engagement, undermining the voters' capability to make informed decisions.

External affairs add spice to Amritsar contest

Without bilateral talks, the idea of reopening the land route for trade is a pipe dream.

IF there are a fistful of Lok Sabha constituencies in India where election campaigns overly emphasise external affairs, Amritsar leads them. This is more pronounced in the 2024 contest — four-cornered — than in the previous two parliamentary battles from Amritsar, which this columnist has observed.

Gastronomy is fundamental to the good life in Amritsar. The 2019 contest, among other things, enhanced the international culinary profile of the city, much to the delight of the Punjabi diaspora worldwide. Soon after that election, Hardeep Singh Puri, who contested unsuccessfully from this constituency, was appointed Minister of State with independent charge of Civil Aviation. He recast the in-flight menu of Air India — then a government undertaking — to include Amritsari kulcha. It turned out to be hugely popular on Air India's long-haul flights, which served full meals.

Emirates, one of the most popular airlines in the world, noticed the development. Not to be left behind, this flag carrier of the UAE, posthaste got its flight kitchen conceptualisers to taste Amritsari kulcha. Emirates has been far more discriminating than Air India in its choice of food and does not hesitate to copy successful experiments by other airlines, especially in its business and first-class cabins. Finding approval after quick but rigorous vetting by the airline's multinational chefs, this signature Amritsari dish was soon on the in-flight menu of the global airline headquartered in Dubai. Emirates also added Amritsari chhole to its breakfast menu. The core passenger revenue of Emirates is owed to flyers from the sub-continent, of which India is at the top. Punjabi and Malayali cuisines are potentially big draws for ethnic Indian passengers. Dishes like Amritsari kulcha have made the grade in this respect,

but cuisine from Kerala, like appam or puttu, is yet to be on the dining menus of global airlines.

The jewel in the crown of such internationalisation of Amritsar's foodie culture was when The Oval, among the world's most highbrow sporting venues, served Amritsari kulcha in the press box at the 2019 ODI World Cup, jointly hosted by England and Wales. The ingenious move of serving this desi preparation during the June 9 India-Australia match proved so popular that on June 27, the Old Trafford stadium in Manchester served Amritsari chhole for breakfast during the India-West Indies match. Edgbaston, a cricket ground in Birmingham, also served Amritsari kulcha during the India-England match on June 30. The foreign policy exceptionalism of candidates of all parties who are traditionally in the fray in Amritsar would surprise — even shock — practitioners of diplomacy in New Delhi, both in Chanakyapuri, the national capital's diplomatic enclave, and the South Block, seat of the Ministry of External Affairs. This election is no different. All candidates in the current election are promising that India-Pakistan trade through the Attari-Wagah land route would be resumed. This is of critical importance for farmers, small and medium enterprises and exporters in Amritsar district. How they will do it is not clear because India's policy is that terror and bilateral talks cannot go hand in hand. Without bilateral talks, the idea of reopening the land route for trade is a pipe dream. Of the four main candidates in the contest, Taranjit Singh Sandhu, the BJP's nominee, is more practical. Without waiting for the reopening of border trade, he is looking at Dubai as a re-export destination for goods from Amritsar that are in demand in Pakistan. For many decades, Dubai has

been a transit point for Indian goods like sugar and processed rubber products like truck tyres to Pakistan.

It is perhaps a reflection of the globalisation of Amritsar's aspirations that two of the four candidates put up by the political parties that matter in Punjab have been non-resident Indians (NRIs.) It was the same in the Lok Sabha election five years ago. MA Yusuf Ali and Mukesh Aghi are not in the electoral fray in Amritsar, but their names are often



heard not only in the urban segment of this Lok Sabha constituency but also in the border village of Attari. In last year's Forbes list of billionaires, Ali was ranked 27th among the richest Indians. Anticipating another term of the Narendra Modi government, Ali is a regular caller on the BJP's Sandhu. Ali's Lulu Group, with an annual turnover of \$8.4 billion, according to Forbes magazine, has

established a footprint in Punjab since 2019 in meat processing, agriculture value chains and real estate, including a mall and hypermarkets. Ali has put all his eggs in Sandhu's basket in this election because he anticipates the BJP candidate to be a bridge between Amritsar and New Delhi, irrespective of whether Sandhu wins or loses. Aghi is the President of the Washington-based US-India Strategic Partnership Forum, which is committed to promoting business relations between the two countries. Aghi, several NRIs from Amritsar and the Federation of Indian Chambers of Commerce and Industries recently set up the Viksit Amritsar Initiative. It has raised \$100 million for startups and human development-focused enterprises in Amritsar. Elected to the 16th Punjab Vidhan Sabha from Ajnala, near Amritsar, Kuldeep Singh Dhaliwal, the incumbent Minister for NRI Affairs and AAP's Lok Sabha nominee from Amritsar, gave up his American citizenship to plunge into state politics. To be precise, therefore, he was a Person of Indian Origin for consular purposes, an enlargement on an ethnic Indian's NRI status. Puri and Sandhu were NRIs in the technical sense, since they lived in the US as government servants, posted to New York and Washington. Because the deepest aspirations of the people of Amritsar have an international dimension, most of Dhaliwal's speeches in the ongoing campaign are about NRI affairs. Punjab is the only state that has a legally constituted NRI Sabha registered under the Societies Act. Last year, Dhaliwal announced that the state government had decided to hold regular elections to this representative organisation of Punjabis living abroad and returnees to the state.

Schengen visas to get costlier from June. Here's all you need to know

New Delhi, The European Commission has accepted a proposal to hike Schengen visa fees worldwide by 12%, confirmed Slovenia's Ministry of Foreign and European Affairs. The fee for adult applicants will rise from €80 to €90, while the fee for children aged six to twelve will go up from €40 to €45. Additionally, countries that do not cooperate with the EU in readmitting their irregularly staying citizens may see their visa fees surge to €135 or even €180. "The European Commission adopted a decision to increase short-stay Schengen visa (visa type C) fees worldwide by 12 percent. This increase will apply globally starting June 11, 2024," the Slovenian government stated. This decision follows a scheduled review of EU visa fees that took place in December 2023, which occurs every three years as stipulated by the Schengen Visa Code. The EU attributes the fee hike to inflation and increased



salaries for civil servants. The previous increase in February 2020 saw fees rise from €60 to €80. The announcement has caused discontent, especially among Turkish citizens who have been anticipating a visa-free agreement with the EU. In 2023, the Schengen Area received over 10.3 million short-stay visa applications, a 37% increase from 2022, though still below the 2019 peak of 17 million applications. The Schengen Area comprises 29 European countries, including 25 EU member states.

Sensex, Nifty fall in volatile trade as financial and IT stocks drag

NEW DELHI: Benchmark stock market indices opened Tuesday's trading session on a weak note due to losses in heavyweight financial and information technology stocks. The S&P BSE Sensex was trading 194.63 points lower at 73,811.31 at 10:15 am, while the NSE Nifty50 was down 29.80 points at 22,472.20.

Most of the broader market indices also fell sharply as volatility continued to climb amid uncertainty over the Lok Sabha elections. Heavyweight indices such as Nifty Financial Services, Nifty Bank and Nifty IT were trading in negative territory in early trade. However, Nifty Metal provides some support, gaining nearly 1.8%. The top five gainers on the Nifty50 were Coal India, JSW Steel, Hindalco, BPCL and Tata Steel. On the other hand, the top losers were Nestle India, Axis Bank, HUL, Infosys and TCS.

Prashanth Tapse, Senior VP (Research), Mehta Equities Ltd, said, "Overnight trading was influenced by Atlanta Fed President Bostic's comments on higher future US interest rates, possibly akin to 1990s levels, and a single rate cut in 2024. Vice Chair Barr echoed this, advocating steady rates amid disappointing Q1 CPI data." "Nifty bulls are poised to continue their climb, bolstered by pre-election rallies and a technically strong outlook above key EMAs. Nifty aims for an all-time high of 22,795 and targets 23,000, with options data indicating a 22,000-23,000 trading range," he added. Tapse indicated that today's focus will be on Q4 results from several major companies and the upcoming FOMC Minutes on May 22.

Markets decline in early trade on weak trends from Asian peers, foreign fund outflows

MUMBAI. Equity benchmark indices declined in early trade on Tuesday in line with weak trends from Asian markets and fresh foreign fund outflows.

The 30-share BSE Sensex declined 218.11 points to 73,787.83. The NSE Nifty dipped 97.45 points to 22,404.55. Among the Sense components, Nestle, Mahindra & Mahindra, Bajaj Finserv, Axis Bank,



Hindustan Unilever and ICICI Bank were the major laggards.

Tata Steel, Power Grid, Tata Steel and Asian Paints were among the gainers. In Asian markets, Seoul, Shanghai and Hong Kong were trading lower while Tokyo quoted in the positive territory. Wall Street ended mostly higher on Monday. Foreign Institutional Investors (FIIs) offloaded equities worth Rs 92.95 crore on Saturday, according to exchange data. Global oil benchmark Brent crude declined 0.56 per cent to USD 83.24 a barrel.

The BSE benchmark climbed 88.91 points or 0.12 per cent to end at 74,005.94 in a special trading session on Saturday. The NSE Nifty advanced 35.90 points or 0.16 per cent to 22,502. The National Stock Exchange (NSE) and BSE conducted a special trading session in the equity and equity derivative segments on May 18 to check their preparedness for handling major disruptions or failures at the primary site. Markets were closed on Monday due to the fifth phase of the Lok Sabha elections in Mumbai.

Government begins selection process for new SBI chief

MUMBAI. The government is kicking off the process to select the next chairman of the State Bank Group from Tuesday.

The Financial Services Institutions Bureau (FSIB) is mandated to choose the chairmen and managing directors/ chief executives of public sector financial institutions such as banks, LIC and general insurers. Incumbent chairman Dinesh Kumar Khara's extended tenure is ending on August 28, 2024. He was given a one-year extension last October till he attains 63, which is August 28. He had a three-year term as the chairman. Khara succeeded Rajnish Kumar superannuated in October 7, 2020. The FSIB will begin the two-day meet from May 21 to recommend a candidate for the post of the chairman, an FSIB source told The New Indian Express on Monday. Top SBI management consists of chairman, which is a fully executive job unlike in other state-run banks where chairmen is non-executive, and four MDs



who are all technically eligible to attend the selection process for the post of the chairman, provided they have one year of service left. The second-rung

management consists of about 10 deputy managing directors (DMDs) and dozens of chief general managers (CGMs). DMDs and CGMs are eligible to become

MDs. All heads of SBI subsidiaries like SBI Life, SBI General, SBI Caps and SBI Cards are headed by persons with DMD ranks in the bank. Going by tradition, all four MDs of SBI are eligible for the interviews for chairman's post. The incumbent MDs are CS Setty, Ashwini Kumar Tewari, Alok Kumar Choudhary and Vinay M Tonse. But Choudhary is not eligible given that he is scheduled to retire on June 30. The FSIB has recommended Rana Ashutosh Kumar Singh as the new MD to fill the vacancy being created by the retirement of Choudhary. Similarly Rana Ashutosh Singh is not eligible given that he assumes office only after June 30. Tradition, and by the SBI Act mandate the government appoints SBI chairman from within the ranks. Though there have been a few exceptions in the past. The few exceptions when outsiders became chairman was first in 1985, when the government appointed DN Ghosh, an Indian Audit & Account Services officer, as the chairman. He was at the helm for almost four years.

Government maintains restrictions on import of non-compliant electronics

NEW DELHI. The government has maintained restrictions on the import of unregistered or non-compliant products as per an official notification from the Commerce Ministry on Monday.

"There is no implication of this notification. The import policy for these categories in question were restricted anyway, so its status quo," Reuters quoted a government official aware of the matter as saying. For LED products and DC/AC supplied control gear for LED modules, the authorities will randomly select consignments and pick up samples for testing. These samples will then be sent to labs to check if they meet certain safety standards. Customs will only

approve consignments that comply with these standards. Consignments that do not meet the standards will be



sent back or destroyed at the importer's cost, as per the amended rules. Goods that do not meet the Bureau of Indian Standards or labelling requirements will have to be re-exported or will be disposed of by government agencies. The government imposed restrictions on

certain IT hardware items in August 2023, raising concerns among domestic and foreign companies.

The government adjusted the restrictions on laptop and computer imports in October. Now, importers can bring in these items with an 'authorisation', specifying the quantity and value.

Concerns from the industry led the Directorate General of Foreign Trade (DGFT) to clarify that there are no import restrictions on certain IT hardware products, such as desktop computers. However, the import of laptops, tablets, all-in-one personal computers, and ultra-small form factor computers is restricted. Imports of these goods require import authorisation.

Go Digit IPO allotment: Step-by-step guide to check status

The initial public offering (IPO) of Go Digit General Insurance Limited closed for public issue on May 17 and saw an overall subscription of more than 9 times.

The IPO received an overall bid of 9.60 times with the (Qualified Institutional Buyers) QIB category leading the subscription with 12.56 times.

The insurance service provider's IPO was subscribed 4.27 times in the retail category, and was bid 7.24 times in the Non-Institutional Buyers (NII) category. The Go Digit IPO offered 52,869,677 shares at a price band of Rs 258-272 but received bids for 50,76,21,455 shares at the end of the final day of subscription.

The Go Digit IPO allotment date was fixed as May 21 and is expected to be finalised on Tuesday.

The Go Digit allotment can be checked online via the official website of Bombay Stock Exchange and the website of Link Intime India Private Ltd, registrar for the issue. Steps to check Go Digit allotment via BSE Visit the BSE website by clicking here.

Click on 'Equity'. Choose 'Go Digit Genral Insurance Limited' from the listification number and PAN card ID. Confirm that you're not a robot and submit. Steps to check Go Digit allotment through Link Intime India Private Ltd Visit the website of the official registrar, Link Intime India Private Ltd Select 'Go Digit General Insurance Limited'. Choose the Application Number/Demat Account/PAN option and input the details.

Go Digit IPO latest GMP The Go Digit IPO GMP (Grey Market Premium) stood at Rs 26 as of May 21, 9 AM. The latest GMP for Go Digit indicates an expected listing gain of 9.56%. At the upper price band of R 272, the expected listing price of Go Digit shares is Rs 298. Go Digit IPO details The Go Digit IPO follows a book built issue of Rs 2,614.65 crore. Indian cricketer Virat Kohli and his wife, Bollywood actor Anushka Sharma, are shareholders in Go Digit General Insurance Limited, according to the RHP.

The former India men's cricket team captain bought 2,66,667 equity shares at Rs 75 per share, investing Rs 2 crore in February 2020.

Anushka Sharma acquired 66,667 equity shares at the same price, investing Rs 50 lakh in the company. The celebrity couple is expected to yield a good profit, with returns of over 3.6 times.

The book running lead managers for the Go Digit IPO are ICICI Securities, Morgan Stanley India Company, Axis Capital, Nuvama Wealth Management, HDFC Bank, and IIFL Securities. Link Intime India is the registrar for the issue.

EPFO membership rises by 14.41 lakh in March, women and youth lead

NEW DELHI: The Employees' Provident Fund Organisation (EPFO) added 14.41 lakh net members in March as per the provisional payroll data released on May 20. The provisional payroll data shows that EPFO added 7.47 lakh new members during March 2024. The data revealed that the 18-25 age group made up 56.83% of the total new members added in March. This shows that the majority of individuals joining the organised workforce are young people and are first-time jobseekers. According to the data, approximately 11.80 lakh members rejoined EPFO after having left earlier. These members switched their jobs and re-joined the establishments covered under EPFO and opted to transfer their savings instead of applying for final settlement, choosing long-term financial well-being.

A gender-wise analysis of payroll data shows that of the 7.47 lakh new members, around 2 lakh of them are females. The net female member addition during March stood at around



2.90 lakh. The increase in the addition of female workers is a broader shift towards a more inclusive and diverse workforce. A month-on-month comparison of industry-wise data displays growth in the members working in establishments engaged in industries such as manufacturing, marketing servicing, usage of computers, restaurants, chartered or registered accountants, fish processing and non-veg food preservation, eedi making, and others. Of the total net membership, around 43% of the addition is from the expert services sector. The EPFO had added 15.48 lakh net members in February. The data indicated that around 7.78 lakh new members were enrolled in the month.

In the last 6 and half years alone, more than 6.1 crore members joined the EPFO (Employees' Provident Fund Organisation) fold, indicating the formalisation of the job market.

The data shows that the EPFO had added 61.12 lakh net subscribers in 2018-19, which increased to 78.58 lakh in 2019-20. However, it dipped to 77.08 lakh in 2020-21, mainly due to the pandemic effect and improved again to 1.22 crore in 2021-22 and 1.38 crore in 2022-23.

The above payroll data is provisional since the data generation is a continuous exercise, as updating employee records is a continuous process. The previous data hence gets updated every month. Since April 2018, the EPFO has been releasing payroll data covering the period from September 2017 onwards.

In the monthly payroll data, the count of members joining EPFO for the first time through an aadhaar-validated Universal Account Number (UAN), existing members exiting from coverage of EPFO and those who exited but re-joining as members, is taken to arrive at a net monthly payroll.

Delhivery shares fall after Q4 results, but brokerages upbeat. Here's why

New Delhi, Shares of Delhivery Ltd tumbled by up to 12% during Tuesday's trading session following a disappointing sequential performance in the March 2024 quarter and the resignation of a key executive.

Despite these setbacks, brokerage firms remain largely positive on the stock.

Delhivery reported a loss of Rs 68.5 crore for the quarter ending March 31, 2024, marking a 57% improvement from a loss of Rs 159 crore in the same period the previous year. The logistics firm had posted an unexpected profit of Rs 11.7 crore in the December quarter, its first since at least 2021. Revenue from operations grew 12% year-on-year to Rs 2,076 crore in Q4 FY24, up from Rs 1,860 crore in the corresponding quarter of the previous year. The company's EBITDA for the quarter rose to Rs 46 crore, compared to just Rs 13 crore in Q4 FY23. The full financial year 2023-24, Delhivery's revenue increased by 13% to Rs 8,142 crore from Rs 7,224 crore in FY23. The company also narrowed its loss after tax to Rd 249 crore in FY24 from Rs 1,008 crore in the previous year. Moreover, Delhivery achieved operational profitability with an EBITDA of Rs 127

crore in FY24, reversing an EBITDA loss of Rs 452 crore in FY23. The company also announced the resignation of its Executive Director and Chief Business Officer, Sandeep Kumar Barasia, effective July 1, after more than nine years with Delhivery. He is leaving for personal reasons. Following the Q4 results announcement, Delhivery's shares fell by 11.92% to Rs 383.90, down from the previous close of Rs 435.90. At around 10:43 am, shares of the company were still trading over 8% lower. Despite the tumble, brokerage firms are optimistic, with target prices suggesting a sizeable upside. Emkay Global has assigned a target price of Rs 500 to Delhivery with a 'buy' rating. The brokerage firm anticipates that the company will achieve PAT (profit after tax) positivity in FY25. Emkay expects the reduction in capex intensity and Delhivery's net cash balance sheet to mitigate the impact of short-term volume fluctuations. Kotak Institutional Equities attributed Delhivery's underperformance to flat express parcel volumes, impacted by external factors not anticipated in FY2025. "The insourcing share for Meesho has stabilized and key customers



have secured funding for growth. Delhivery holds over 100% of the profit pool in Express Parcel, with peers affected more by external factors," Kotak analysts said. "Results were solid on other metrics, including resilient margins in Express Parcel and healthy growth with improving margins. Capex appears to peak, and working capital has improved, boosting the case for cash break-even in FY2026," the brokerage noted, maintaining a 'buy' rating on the stock with a target price of Rs 545. Prabhudas Lillardher highlighted Delhivery's strong position due to its unique low-cost business model, continuous infrastructure investments, cost optimization focus, and robust

proprietary tech infrastructure. "Delhivery's net debt-free status and favorable working capital position provide a competitive edge. The strong growth in the PTL network is leading to continuous improvement in asset utilization. The management anticipates continued volume growth in FY25," the brokerage said. "We have upgraded our stance to a 'buy' rating with a target of Rs 530 based on DCF, driven by faster-than-expected recovery in PTL margins," it added. Nuvama Institutional Equities noted that Delhivery reported higher-than-expected losses for the quarter compared to profits in the previous quarter. Express parcel shipment declined 2% year-on-year to Rs 1,760 crore due to softness in online consumption during the quarter. EBITDA margin in the express parcel segment was 17.6%," it said. "Losses have been narrowing but persist. Profitability remains key for the stock price to start an upward trajectory. We have increased our estimates by 1-6% for FY25E/26E with a revised DCF-based target price of Rs 463, up from Rs 450," it added, retaining a 'hold' rating.

After "Slip Of Tongue", BJP Leader Sambit Patra's "Upvaas" Vow As Atonement

New Delhi: BJP leader Sambit Patra finds himself in the eye of a political storm after calling Lord Jagannath a devotee of Prime Minister Narendra Modi in what he claims was a "slip of tongue" while talking to the media after the PM's roadshow in Odisha's Puri yesterday. The comment on Lord Jagannath, a revered deity in the ancient town, has ignited a fierce backlash from the BJP's political rivals, especially Odisha Chief Minister Naveen Patnaik's Biju Janata Dal (BJD).

Sambit Patra has now announced a period of "upvaas" (fasting) to atone for the flub.

In his clarification, he refers to the sweltering heat and noise following PM Modi's roadshow. Mr Patra said he had aimed to highlight PM Modi's devotion to Lord Jagannath but mistakenly stated, "Jagannath is Modi's bhakt." The comment, captured on camera, immediately provoked outrage from multiple quarters.

Today, a statement made by me had created a controversy. After PM Narendra Modi's

roadshow in Puri, I gave byte to many media channels and everywhere I said the same thing, that PM Narendra Modi is an ardent devotee of Mahaprabhu Jagannath... In the end, when another channel took my byte, it was extremely hot, crowded and noisy. Unknowingly, while giving the byte, I said the opposite, that Mahaprabhu is a devotee of PM Narendra Modi. This can never be true, and a person in his senses can never say such things that god is a devotee of a human. I have made this mistake unintentionally. I know some people must have been hurt but even god forgives mistakes made unintentionally... I need to seek forgiveness from Mahaprabhu Jagannath for this slip of the tongue and I have decided to do a 'upvaas'," Mr Patra said.

The reaction from Naveen Patnaik was swift and sharp. The Odisha Chief Minister condemned Mr Patra's statement in a scathing social media post, saying that such remarks insult the sanctity of 'Mahaprabhu' Jagannath and hurt the sentiments of millions

of devotees. He urged the BJP to refrain from dragging the deity into political discourse, a sentiment echoed by other opposition leaders. "Mahaprabhu Shree Jagannath is the Lord of the Universe. Calling Mahaprabhu a bhakt of another human being is an insult to the Lord. This has hurt the sentiments and demeaned the faith of crores of Jagannath bhaktas and Odias across the world," Mr Patnaik wrote.

The controversy quickly gained momentum, with leaders from various parties joining the chorus of condemnation. Congress leader Rahul Gandhi criticised the BJP's perceived arrogance, suggesting that such statements indicate a dangerous level of self-aggrandisement within the party. Delhi Chief Minister Arvind Kejriwal echoed these sentiments, calling Mr Patra's statement a height of arrogance and an "insult to God The Congress, BJD, and AAP capitalised on the uproar, with the Congress demanding an



apology from Prime Minister Modi himself. "Sambit Patra, who is immersed in Modi Bhakti, should not have committed this sin. Narendra Modi should apologise for this disgusting statement," stated the Congress's official communication.

Amid the escalating backlash, Mr Patra took to social media to clarify his statement. He explained that it was an inadvertent slip of the tongue, a mistake made under the strain of the

moment. "I gave a number of bytes today to multiple media channels...by mistake during one of the bytes I pronounced just the opposite. I know you too know and understand this. Sir, let's not make an issue out of a nonexistent issue. We all have a slip of the tongue sometimes," Mr Patra wrote directly to Chief Minister Patnaik, seeking to defuse the situation. Despite Mr Patra's apology, opposition parties remained unyielding. The Odisha Pradesh Congress Committee (OPCC) lodged a formal complaint, alleging that Mr Patra's statement was a deliberate attempt to insult religious sentiments. They accused him of violating the model code of conduct and called for strict action. This controversy unfolds as Odisha heads into a crucial phase of the elections, with Patra's gaffe potentially influencing voter sentiment. The BJP, which is striving to make significant inroads in the state, now faces the challenge of mitigating the fallout from this incident.

36 Flamingos Found Dead In Mumbai, Hit By Incoming Emirates Flight: Report

Mumbai/New Delhi: About 36 flamingos were found dead in Mumbai yesterday reportedly after being hit by an Emirates aircraft. The aircraft collided with the flock moments before its landing at the Mumbai airport, a Times of India report said. The return flight - bound for Dubai - was cancelled late last evening, showed the plane tracking website Flightradar24 that shows real-



time commercial flight tracking information on a map. The Forest Department officials rushed to the site and recovered the mutilated remains after the locals alerted a wildlife group about spotting the dead birds in Ghatkopar area.

Officials found the area littered with bird carcass. Broken pieces of wings, claws and beaks were scattered all over. "The carcasses have been sent for an autopsy to find the exact cause of their death," said Pawan Sharma, founder of the Resqink Association for Wildlife Welfare (RAWW). Mumbai-based environmentalist Stalin Dayanand told NDTV that the incident calls for an investigation. "There should be a criminal investigation into this incident. It doesn't seem like a freak accident to me," said Mr Dayanand.

Case Against Indore Man For Alleged Online Sexual Abuse Of Australian Girl

New Delhi: The Central Bureau of Investigation (CBI) has registered an FIR against a man from Indore in a case of online sexual abuse and intimidation of a minor girl from Australia. The agency said in a statement on Monday, according to CBI officials, the case was registered against him based on inputs the CBI received through Interpol. "It was alleged that the accused befriended the said minor girl on a social media platform Instagram. During a conversation with the said minor girl, he allegedly groomed her into sending him, her objectionable images and videos," they said.

As per officials, "It was further alleged that over a period of time when the said minor girl was reluctant to share images and videos, the accused started threatening her that he would release her images and videos to her



friends and family members, as a result, she continued to share the videos and images under duress." Later, the victim blocked the accused on the said social media platform. However, the accused again contacted the said minor girl over WhatsApp to further intimidate her," they said.

CBI developed the inputs by utilizing its expertise to geolocate the accused to zero in on the accused's exact whereabouts and also to gather evidence. Searches were conducted at the premises of the accused which led to the recovery of incriminating materials like computer hard disk, mobile phone etc. An investigation is underway, and further details into the matter are awaited.

"Phones Of My Family, Supporters Being Tapped", Alleges HD Kumaraswamy

Bengaluru: Former Karnataka Chief Minister and JD(S) second-in-command H D Kumaraswamy on Monday alleged that 40 phones including his own and those of his family members and supporters are being tapped. Even as he made an appeal to his nephew and Hassan JD(S) MP Prajwal Revanna to come back to the country, Mr Kumaraswamy accused the government of spying on himself and his family. Deputy Chief Minister D K Shivakumar and Home Minister Dr G Parameshwara dismissed the allegation as baseless and a means to gain publicity.

Our phones are being tapped. I know it. Forty phones of people around me are being tapped. Whatever discussions are happening on phone are being monitored. H D Revanna's phone is also being tapped," Mr Kumaraswamy alleged. Mr Revanna is H D Kumaraswamy's brother who



was released on bail in kidnapping and sexual assault cases. The JD(S) 'first family' is in trouble after a huge cache of explicit videos showing many women being sexually assaulted and filmed allegedly by Prajwal became public. Prajwal, grandson of former Prime Minister H D Deve Gowda and son of Revanna, is hiding in a foreign country as the Karnataka government formed a Special Investigation Team to probe the case. The 33-year-old JD(S) leader is the NDA's Lok Sabha candidate

from Hassan, against whom an arrest warrant has been issued by a court. Interpol has also issued a Blue Corner Notice seeking information on his whereabouts. Mr Kumaraswamy appealed publicly to his nephew to return to India and cooperate with the investigation. "Come back to India and cooperate with the investigation. How long this 'police and thief' game will go on? Your grandfather always wanted you to grow politically. If you want to honour his reputation, then come back to India," he said. He added that he has asked his brother Revanna to help bring back his son. Mr Kumaraswamy, who is the JD(S) state president, claimed that if he knew beforehand about the explicit videos and sexual assault cases, he would not have allowed him to flee the country. He also apologised to the victims of the sexual assault case.

"Will Observe Fast": Sambit Patra Expresses Regret Over His Remark On Lord Jagannath

Bhubaneswar: Bharatiya Janata Party (BJP) leader Sambit Patra, who was in the soup for his 'controversial' remarks relating to Lord Jagannath, cleared the air around his statement, saying that he was apologetic for his 'slip of the tongue', and that he would offer penance in the name of Lord Jagannath as an apology. Mr Patra, the BJP candidate from Puri Lok Sabha seat, landed in a row in Odisha on Monday after he told a local news channel that "Lord Jagannath is a devotee (bhakt) of Prime Minister Narendra Modi." He later described it as a "slip of the tongue." Speaking to ANI about the remark Monday night, Mr Patra said, "Today one of my statements has become controversial. It was when Prime Minister Narendra Modi's roadshow came to an end in Puri and I was giving out bytes to several media channels."

"I had given out bytes to almost 15-16

channels wherein I was repeating that Prime Minister Modi is an ardent devotee of Maha Prabhu Jagannath Ji. Even as the Chief Minister of Ahmedabad and even before that, PM Modi used to regularly visit and offer prayers at Lord Jagannath temple there in Ahmedabad," Mr Patra said. Adding further, Mr Patra said, "I was repeating the same to every channel when a media person came to me for a byte. It so happened that amid a lot of people, hot weather, and noise, I unknowingly said just the opposite of what I had been saying all along. I mistakenly said that Lord Jagannath is a devotee of PM Modi." "This is not possible; no person in his right mind can say that God is a devotee of any human being. The mistake happened unknowingly while giving out bytes to a channel. I agree that the sentiments of some people have been hurt due to my statement, but even the

lord forgives a person for committing a mistake unknowingly," said Mr Patra. He further clarified, "It was never my intention to commit this mistake, but still because Mahaprabhu Jagannath is the Lord of the Universe and I am an ardent devotee just like the hundreds and thousands of Odias, I feel I should convey my apology and offer penance to the Lord for a 'slip of the tongue' that occurred unknowingly." "Hence, I have decided to observe fasting as an apology," said Mr Patra. BJP candidate Sambit Patra inadvertently kicked off a row on Monday after he mistakenly said that "Lord Jagannath is a devotee (bhakt) of PM Modi." "Lakhs of people have gathered to see Modi. Lord Jagannath is a devotee (bhakt) of Modi, and we are Modi's family. This is an unusual sight, and I am not able to control my emotions. I think it is a historic day for all Odias," Mr Patra said.

moment. "I gave a number of bytes today to multiple media channels...by mistake during one of the bytes I pronounced just the opposite. I know you too know and understand this. Sir, let's not make an issue out of a nonexistent issue. We all have a slip of the tongue sometimes," Mr Patra wrote directly to Chief Minister Patnaik, seeking to defuse the situation. Despite Mr Patra's apology, opposition parties remained unyielding. The Odisha Pradesh Congress Committee (OPCC) lodged a formal complaint, alleging that Mr Patra's statement was a deliberate attempt to insult religious sentiments. They accused him of violating the model code of conduct and called for strict action. This controversy unfolds as Odisha heads into a crucial phase of the elections, with Patra's gaffe potentially influencing voter sentiment. The BJP, which is striving to make significant inroads in the state, now faces the challenge of mitigating the fallout from this incident.

Probe agency NIA charges Bihar resident in 2019 Surat fake currency case

New Delhi: The National Investigation Agency (NIA) on Monday filed a chargesheet against an accused in the 2019 Surat Fake Indian Currency Notes (FICN) case. The central anti-terror probe agency charged Abdul Gaffar, alias Gaffarbhai, a resident of Bihar's Katihar, for being involved in a criminal conspiracy, along with several others, for the circulation and distribution of fake currency in Gujarat. Gaffar had been on the run since 2019 and was arrested on February 22, 2024, in Ahmedabad, the agency said.

Besides working as an agent for various fake currency smugglers in the current case, Gaffar was also convicted in two previous cases of fake currency trafficking, according to officials. He was sentenced to three years of rigorous imprisonment and a penalty by an Economic Offences Court in Muzaffarpur in 2015. Upon his release, Gaffar got involved in the present case, the agency said. In



June 2019, the Directorate of Revenue Intelligence (DRI) in Surat had arrested one Vinod Nishad from the Surat Railway Station with fake currencies worth Rs. 2,00,000 in Rs. 2,000 denominations. The receiver, Mahefuz Shaikh, was also arrested later. The case was later handed over to the NIA considering the national security ramifications. The NIA filed its first chargesheet in the case in 2019, and Vinod Nishad and Mohammad Mahefuz Shaikh were subsequently convicted to 7 years of imprisonment and fined Rs 10,000 each in 2022. However, Abdul Gaffar had continued to abscond until his arrest three months ago. According to NIA investigations, Abdul Gaffar had purchased Rs 2,00,000 worth of fake currency from one Hafeez, alias Malda, and sold it to Vinod Nishad in exchange for Rs 88,000 in genuine currency. The fake currency then reached Mohammad Mahefuz Shaikh for circulation among the general public of Gujarat. Investigations to trace other absconding accused are in progress.

Severe heatwave in Delhi, parts of north India, Madhya Pradesh for next 3 days

The Delhi Police has seized the DVR of CCTV cameras installed inside Chief Minister Arvind Kejriwal's residence in connection with its probe into the "assault" on the party's Rajya Sabha MP Swati Maliwal.

New Delhi: As temperatures in several parts of Delhi breached the 47 degrees Celsius mark on Monday, the weather department has said heatwave to severe heatwave conditions very likely in parts of Punjab, Haryana-Chandigarh-Delhi, west Rajasthan, a few pockets of east Rajasthan, west Uttar Pradesh and isolated pockets of west Madhya

Pradesh until Friday (May 24). Heatwave conditions were also likely in parts of east Uttar Pradesh, Himachal Pradesh, Uttarakhand, east Madhya Pradesh, Odisha, Gujarat, Saurashtra and Kutch until May 24, it said.

The Palam station, near the international airport, recorded a maximum temperature of 48.4 degrees Celsius on May 26, 1998. Palam has records dating back to 1956. The searing heat pushed the city's peak power demand to its highest for May, while the Delhi government directed the schools that have not closed for summer vacations to do so with immediate effect. Gautam Buddh Nagar recorded a maximum temperature of 45.6 degrees Celsius on Monday and predicted a heat wave for the next four days. The district's administration announced summer vacations for students of classes 9 to 12 across all schools in Noida and Greater Noida amid severe heatwave conditions.

Temperatures remained above 45 degrees Celsius in large parts of Rajasthan, Haryana, Chandigarh and Uttar Pradesh,



affecting daily life as many chose to remain indoors in the afternoon. In Madhya Pradesh, Ratlam and Nowgong recorded a maximum temperature of 45.5 degrees Celsius, followed by Datia at 45.2 degrees, Khajuraho at 44.8 degrees, and Gwalior at 44.7 degrees. Earlier, the weather department

had warned of extreme heat in India during the April-June period, coinciding with the seven-phase Lok Sabha elections that end on June 1.

The threshold for a heatwave is met when the maximum temperature of a weather station reaches at least 40 degrees Celsius in the plains, 37 degrees in the coastal areas, and 30 degrees in the hilly regions, and the departure from normal is at least 4.5 notches. A severe heatwave is declared if the departure from normal exceeds 6.4 notches.

RAIN IN TAMIL NADU

While large parts of northern India were expected to reel under the scorching heat, southern states such as Kerala and Tamil Nadu were drenched by rain on Monday, an indication of the southwest monsoon's onset later this month. According to the India Meteorological Department, Tamil Nadu, Puducherry and Karaikal were very likely to receive isolated heavy to very heavy rainfall until May 21 (today).

NEWS BOX

Biden, in latest gaffe, says he was US 'Vice President' during Covid-19 pandemic

World US President Joe Biden, during a media briefing on Sunday, asserted he was the "Vice President during the (Covid-19) pandemic. Biden also said during the time, former President Barack Obama asked him to go to "Detroit to fix it". Notably, Mike Pence was the Vice President during the pandemic. When I was Vice President, things were kind of bad during the pandemic," Biden said. "What happened was, Barack said to me, 'Go to Detroit, and help fix it'. Well, the poor mayor, he spent more time with me than he thought he was ever going to have to," he added. In February this year, Biden referred to terror group Hamas as 'Opposition'. The US President was asked about the ongoing hostage negotiations between Hamas and Israel, to which he responded saying, "There has been a response from the opposition." Earlier, Biden, while addressing a crowd in Las Vegas, claimed he met former French president Francois Mitterrand soon after he (Biden) was elected. (Francois Mitterrand died in January 1996.) Biden is already the oldest President to serve in office, and if he were elected to serve another four years, Biden would leave office at the age of 86.

Solomon Islands tells Australia it remains partner of choice

SYDNEY. Solomon Islands' newly elected Prime Minister Jeremiah Manele said the Pacific Island nation was ready to discuss "much, much larger bilateral co-operation" with Australia, as the latter's Deputy Prime Minister Richard Marles visited on Tuesday.

A security pact struck with China in 2022 by the previous pro-Beijing leader Manasseh Sogavare, who encouraged Chinese infrastructure projects, alarmed Canberra and Washington amid concern over China's naval ambitions in the region.

The Solomon Islands' biggest aid donor, Australia provided policing support for national elections in April. China also has a policing presence on the archipelago, strategically located 1,600 km (990 miles) northeast of Australia. "Australia remains Solomon Islands' partner of choice and I want to see our relationship grow to new heights during my tenure as prime minister," Manele told Marles in his first meeting as leader, the islands' government said in a statement. Marles, who is also defence minister, is on a one-day visit to Honiara, during which he also met Sogavare, the new government's finance minister.

Australia has provided extra budget support of A\$7 million (\$4.66 million), and is in further talks, the statement added, while welcoming opportunities to send more citizens to work in Australia under a labor migration programme. "I am ready to discuss the possibility of much, much larger bilateral co-operation partnerships to fast-track transformational undertakings," Manele said. Such steps would hasten Solomon Islands' efforts to achieve economic, social and security goals, he added.

Australia, New Zealand dollars run out of puff, ponder rate outlooks

SYDNEY: The Australian and New Zealand dollars faltered on Tuesday as momentum from last week's rally seeped away and markets pondered the outlook for steady interest rates at home.

The Aussie drifted off 0.2% to \$0.6654, having repeatedly failed to re-take its recent four-month top of \$0.6714. Support lies under \$0.6650 and around \$0.6630. Sentiment was aided by strength in prices for Australia's major commodities, notably copper where a squeeze on short positions drove prices to all-time highs. The kiwi dollar eased to \$0.6091, and away from last week's one-month peak of \$0.6139. It has support round \$0.6083 and \$0.6031. Australia's central bank on Tuesday released minutes of its last policy meeting where it considered hiking rates again, but decided to hold steady awaiting further data on inflation and consumer spending. "It seems holding for longer is the preferred strategy given soft activity, especially on the consumer side, unless inflation were to surprise sharply on the upside," said Tapas Strickland, head of market economics at NAB.

"We continue to expect a first cut in November given our forecasts for the economy are for subdued demand to see the labour market loosen a little more than the RBA expects in the near term." Investors have already priced out any chance of another hike, but neither do they see much prospect of an early cut with a December move



implied at 50-50. The Reserve Bank of New Zealand (RBNZ) holds its policy meeting on Wednesday and considered certain to hold the official cash rate (OCR) at 5.5%. A Reuters poll of 30 analysts found all expected a steady outcome while the median forecast was for a first easing in the December quarter.

Markets imply a 46% chance of a cut as early as August, with an October easing put at 84%. Those odds narrowed last week when data showed inflation expectations subsiding.

The RBNZ itself has projected no rate cuts until well into next year, and there is a risk it sticks with that outlook in its updated forecasts. "The RBNZ can maintain pressure on inflation, by simply doing nothing, effectively holding the OCR track unchanged," said Jarrod Kerr, chief economist at Kiwibank.

"But we see inflation returning to within the RBNZ's 1-3% target by the September quarter, and continue to expect the next move to be a cut in November once the data confirm it."

Trump's lawyers seek dismissal of hush money case, prosecution concludes arguments

Donald Trump's hush money trial entered its final stretch with the prosecution resting its case late Monday afternoon.

New York. Donald Trump's lawyers asked the judge overseeing his criminal hush money trial on Monday to dismiss the case before it reaches the jury, arguing the testimony of star witness Michael Cohen was not credible given his criminal record and history of lying.

Justice Juan Merchan did not immediately rule on the request, which is routine in criminal trials and rarely granted. But he suggested that savvy jurors would be able to assess the credibility of Trump's ex-fixer's testimony for themselves.

"You said that his lies are irrefutable, but do you think he's going to fool 12 New Yorkers?" Merchan asked Trump lawyer

Todd Blanche, who had sought the dismissal. The exchange came at the end of a day in which questions about Cohen's character were front and centre. At the outset on Monday, Merchan said he expected the two sides to make their closing arguments next week followed by jury deliberations. The first former president to face a criminal trial, Trump has pleaded not guilty to 34 counts of falsifying business records to cover up a \$130,000 (Approximately Rs 1 crore) payment to silence porn star Stormy Daniels, who had threatened to go public before the 2016 presidential election with her account of an alleged sexual encounter - a liaison Trump denies.

Trump, 77, has blasted the trial as a politically motivated effort to hobble his Republican Party campaign to take back the White House from Democratic President Joe Biden in the Nov. 5 election. Cohen, Trump's estranged former fixer and lawyer, testified that he spoke repeatedly with Trump about the payment to Daniels in the final stretch of the 2016 presidential campaign - a pillar of the prosecution's



case. But Trump's lawyers also got Cohen to admit that he stole money from his former boss because he was angry that his annual bonus fell short of his expectations after he handled the payment to Daniels.

He said he paid roughly \$20,000 in cash in a paper bag to a tech company out of the \$50,000 (Approximately Rs 41.6 lakh) that it was owed and kept the rest. The Trump Organization later reimbursed him \$100,000 (Approximately Rs 83.2 lakh) in total to account for the taxes Cohen would owe. "I just felt it was almost like self-help," Cohen said on the witness stand. As a convicted felon and admitted liar, Cohen, 57, carries baggage as a

witness. Formerly a zealous defender of Trump, he has become a fierce and frequently foul-mouthed critic. "There is no way that the court should let this case go to the jury relying on Cohen's testimony," Blanche said outside the presence of the jury, adding that without Cohen's testimony "there is no case."

Prosecutor Christopher Conroy countered that Cohen's testimony was backed up by documents and other evidence. "The trial evidence overwhelmingly supports each element of the offence," Conroy said. The judge could rule at any time on the motion to dismiss. Earlier, with the prosecution having rested, Trump's lawyers began calling witnesses of their own. One of those witnesses drew a reprimand from Merchan after he expressed dissatisfaction. "If you don't like my ruling, you don't give me side eye and you don't roll your eyes," Justice Juan Merchan told Robert Costello, a lawyer. Costello testified that Cohen told him after a 2018 FBI raid that he did not have any dirt on Trump to offer prosecutors. "I swear to God, Bob,

Helicopter crash that killed Iran President caused due to 'technical failure'

World The helicopter in which Iranian President Ebrahim Raisi and his Foreign Minister Hossein Amirabdollahian, along with other officials and crew members were travelling, crashed due to a "technical failure", the Iranian state media reported. Raisi and Amirabdollahian were en route to Iran after their visit to Azerbaijan border where they inaugurated a dam project. Their chopper crashed into the mountainous terrain in northwest Iran's Jolfa and after hours of a massive search operation amid inclement weather, rescue teams spotted the site. No survivors were found.

The sudden demise of two of the most influential figures in Iran came at a time when tensions grip the Middle East. Iranian Vice President Mohammad Mokhber has been named as acting President, with Iran's Supreme Leader Ayatollah Ali Khamenei, asking him to ensure the election of a new President takes place within 50 days, state media reported. he

Bell 212 aircraft that crashed was developed for the Canadian military in the late 1960s as an upgrade of another aircraft. The model is a two-blade twin-engine medium helicopter with up to 15 seats that first flew in 1968, according to Skybrary, an aviation database. The helicopter was



reportedly US-designed. The US and Israel have remarked that they were not involved in the chopper crash in Raisi. US Secretary of Defense Lloyd Austin told reporters Monday that America "had no part to play" in the crash and the Pentagon had no insight into the

cause, The Washington Post reported. An Israeli official also said that the Jewish nation was not involved in the death of Raisi. The death of Raisi, who was close to Iran's Supreme Leader Ayatollah Ali Khamenei and seen as his successor, raised concerns about who may replace him. With the demise of the 63-year-old, the prime candidate to succeed Khamenei is his 55-year-old son, Mojtaba. However, there are concerns over the position going to a family member, especially after the revolution overthrew the hereditary Pahlavi monarchy of the shah, The Associated Press reported.

Iran has called for five days of mourning for President Raisi's demise starting from Tuesday all the way through Thursday. However, the public spectre of grief was muted on Monday with most shops open and children attending schools. Later on Monday, hundreds of mourners crowded in Tehran with posters of Raisi and waving Palestinian flags.

'It wasn't us', Israel official says country not involved in Iran President's death

World An Israeli official on Monday stated that the country was not involved in the death of Iranian President Ebrahim Raisi in a helicopter crash. The remarks came amid claims that Mossad was involved in the helicopter crash on Sunday, which killed Raisi, Foreign Minister Hossein Amirabdollahian, and six other passengers and crew.

"It wasn't us," news agency Reuters quoted the official, who requested anonymity. The charred bodies of the Iranian president and others were found early Monday morning near the mountains close to the Azerbaijan border after an overnight search. The country then officially declared the death of its leader later today. Attacks and conflicts involving Iran and its proxy groups erupted in the Middle East in the past few months after Hamas attacked

Israel on October 7, which led to a bloodbath in Gaza. Iran supported Hamas in the conflict, and the Tehran-backed Lebanese Shia militia Hezbollah was also involved in direct



conflict with Israel. The "shadow war" between Iran and Israel broke into the open last month with tit-for-tat exchanges of drone and missile fire. However, US Defence Secretary Lloyd Austin stated that he did not

have insight into the cause of the helicopter crash that killed Raisi. Austin also said that he did not necessarily see any broader impact on regional security. "I can't speculate on what may have been the cause," he told reporters. Meanwhile, the White House responded that the dead Iranian President had "blood on his hands" for supporting extremist groups in the region. "No question this was a man who had a lot of blood on his hands," White House national security spokesperson John Kirby told reporters, adding that the United States will continue to hold Iran accountable for what he called destabilizing activity in the region.

Iran's Supreme Leader Khamenei announced Mohammad Mokhber, who was the First Vice President, as the interim president. A high-level probe has also been started into the incident.



Negotiations have stalled between Israel and Hamas in trying to gain the freedom of sick, elderly and wounded hostages still held by the militants, but Biden vowed not to give up trying to gain their release. "We're going to get them home, we're going to get 'em home, come hell or high water," Biden said. Biden has also called for an immediate ceasefire in Gaza, something that he reiterated in his commencement speech at Morehouse College on Sunday. Biden also rejected the International Criminal Court's prosecutor for saying he had requested arrest warrants for Israeli Prime Minister Benjamin Netanyahu and his defence chief over alleged war crimes. The ICC prosecutor on Monday also said he requested arrest warrants for Hamas chief Sinwar and two other Hamas leaders. Biden in recent months has faced growing political pressure from his own party over his handling of the Gaza conflict, as the Palestinian death toll climbed to more than 35,000 people, according to the Gaza Health Ministry, and Israel's siege has created dire humanitarian conditions in the territory.

Britain slammed in inquiry for infecting thousands with tainted blood and covering up the scandal

LONDON. British authorities and the country's public health service knowingly exposed tens of thousands of patients to deadly infections through contaminated blood and blood products, and hid the truth about the disaster for decades, an inquiry into the UK's infected blood scandal found Monday.

An estimated 3,000 people in the United Kingdom are believed to have died and many others were left with lifelong illnesses after receiving blood or blood products tainted with HIV or hepatitis in the 1970s to the early 1990s. The scandal has been the deadliest disaster in the history of Britain's state-run National Health Service since its inception in 1948. Former judge Brian Langstaff, who chaired the inquiry, slammed successive governments and medical professionals for "a catalog of failures" and refusal to admit responsibility to save face and expense. He found that deliberate attempts were made to conceal the scandal, and there was evidence of government officials destroying documents. "This disaster was not an accident. The infections happened because those in authority - doctors, the blood services, and successive

governments did not put patient safety first," he said. "The response of those in authority compounded people's suffering."

Prime Minister Rishi Sunak apologized to the victims and said the report's publication marked "a day of shame for the British state." Campaigners have fought for decades to bring official failings to light and secure government compensation. The inquiry was finally approved in 2017, and over the past four years, it reviewed evidence from more than 5,000 witnesses and more than 100,000 documents.

Many of those affected were people with hemophilia, a condition affecting the blood's ability to clot. In the 1970s, patients were given a new treatment that the UK imported from the United States. Some of the plasma used to make the blood products was traced to high-risk donors, including prison inmates, who were paid to give blood samples.

Because manufacturers of the treatment mixed plasma from thousands of donations, one infected donor would compromise the whole batch.

The report said around 1,250 people with bleeding disorders, including 380



children, were infected with HIV -tainted blood products. Three-quarters of them have died. Up to 5,000 others who received the blood products developed chronic hepatitis C, a type of liver infection. Meanwhile, an estimated 26,800 others were also infected with hepatitis C after receiving blood transfusions, often given in hospitals after childbirth, surgery or an accident, the report said. "I am truly sorry," Sunak told a packed and silent House of Commons. "Today's report shows a decades-long moral failure at the heart of our national life. From the National Health Service to the civil service to ministers in successive governments, at every level, the people and institutions in which we place our trust failed in the most harrowing and

devastating way." He vowed to "right this historic wrong" and said details of a compensation package, expected to total 10 billion pounds (\$12.7 billion), would be announced Tuesday.

The report said many of the deaths and illnesses could have been avoided had the government taken steps to address the risks linked to blood transfusions or the use of blood products. Since the 1940s and the early 1980s it has been known that hepatitis and the cause of AIDS respectively could be transmitted this way, the inquiry said.

Langstaff said that, unlike a long list of developed countries, officials in the U.K. failed to ensure rigorous blood donor selection and screening of blood products. At one school attended by children with hemophilia, public health officials gave the children "multiple, riskier" treatments as part of the research, the report said. He added that over the years authorities "compounded the agony by refusing to accept that wrong had been done," falsely telling patients they had received the best treatment available and that blood screening had been introduced at the earliest opportunity. When people were found to be infected.

NEWS BOX

Jake Fraser-McGurk, Matt Short named in Australia's reserves for T20 World Cup 2024

New Delhi . Australia's swashbuckling opener Jake Fraser-McGurk has been named in the final squad for the T20 World Cup 2024. Fraser-McGurk, who was not named in the initial list has been added as a travelling reserve alongside spinner Matt Short. Fraser-McGurk's much-anticipated call-up comes after the batter's incredible debut season in the Indian Premier League 2024 where he struck fear in the opposition team.

Fraser-McGurk's six-hitting ability wowed everyone in the IPL as the opener smashed his way to 330 runs in just 9 matches at a ridiculous strike-rate of 234.04. Earlier, the youngster had reacted to his snub from the side and said that he might not have been ready yet for a big tournament like the T20 World Cup. Australia head coach Andrew McDonald spoke to cricket.com.au after the final squad was named and said that Fraser-McGurk was in serious contention for the final 15. The coach revealed that Fraser-McGurk was not picked in the main team because of the stacked top order, which included the likes of David Warner, Travis Head, Mitchell Marsh and Cameron Green. You look at Jake's form in the IPL – he took that by storm and he was a serious consideration for the final 15. And so was Matthew Short. His BBL form has been outstanding over a long period of time and he's shown glimpses at the international level as well, albeit at times he's had to play a different role," Andrew McDonald told cricket.com.au. "When you're on the fringes potentially you're going to have to play different roles at different times and he's really embraced some middle-order opportunities. We know that he's best suited at the top of the order – and it's probably similar for Jake as well – hence why they haven't been picked in the in the initial 15," McDonald added.

Time kharab uska hota hai jiske...': KKR star Rinku Singh opens up on his T20 World Cup squad snub

NEW DELHI. India and Kolkata Knight Riders (KKR) sensation Rinku Singh expressed his ambition to win a major trophy for his team at the senior level and lift it with his own hands. Despite his underwhelming performance in the ongoing Indian Premier League (IPL) season, with just 168 runs in 11 innings at an average of 18.66, Rinku remains optimistic and motivated. Although Rinku has played 15 matches and 11 innings for India in T20 cricket since his debut in 2023, scoring 356 runs at an impressive average of 89.00 and a strike rate of 176.24, he has not been able to secure a spot in the main squad for the T20 World Cup. However, this setback has not dampened his spirits, and he remains determined to achieve his goals.

"Since I have played cricket, I have won some trophies at junior level. But not at the senior level. I am going to the World Cup. I want to hold the WC trophy, I hope we win. My dream is to win a big trophy for my country and lift it in my hands," said Rinku, who will travel to the T20 World Cup as a reserve player, in a video on the IPL website.

"Time kharab uska hota hai jiske haath pair nahi hote, hamare toh hain. Hamara time kharab nahi hai (Time is bad for someone who does not have his limbs, I have them. I am not going through a bad time)," added Rinku, displaying his optimism. Rinku fondly recalled his five successive sixes against Gujarat Titans in the final over bowled by Yash Dayal, which helped KKR secure a thrilling victory in a tense run-chase. He acknowledged that this feat changed his life, leading to increased recognition and opportunities, stating, "I used to be wondering all the time if I would get to play further. I used to tell myself that I would do well in the next game and I should keep working hard. I kept working hard. After those five sixes,

'It's not fair': Wasim Akram agrees with Irfan Pathan, slams ECB and England players for leaving IPL early

NEW DELHI. Former Pakistan captain Wasim Akram has expressed his disappointment over the absence of England players from the IPL 2024 playoffs due to national commitments, highlighting a growing concern in the cricketing world. In stark contrast to Sunil Gavaskar, who has proposed financial penalties, Akram believes that cutting salaries will not resolve the issue. Speaking to Sportskeeda, Akram stated, "If you cut salaries, will it affect anything if your team doesn't win after reaching the playoffs? You've put in all the hard work and in the last hurdle, your boys leave because they have to play for the country. It's not fair." Akram also criticized the England Cricket Board (ECB) for not issuing full No Objection Certificates (NOCs) to its players, causing disruptions for the IPL teams. In contrast, former Indian cricketer Sunil Gavaskar, writing in his column for Mid-Day, took a different approach, suggesting that financial penalties should be imposed on both players and their boards.

"I am all for players choosing country before anything else but having assured various franchises about their availability for the full season, if they pull out now, it will be letting down the franchises which probably

MS Dhoni on his fitness regime for IPL season: 'Nobody gives you discount for age'

New Delhi . Former India wicketkeeper-batter MS Dhoni recently opened up on his fitness regime ahead of an IPL season. Ever since his retirement from international cricket in 2020, the former India captain only plays for CSK in the IPL and hence it becomes difficult for him to maintain his fitness throughout the year.

Speaking about the competition in the T20 league, Dhoni revealed that since he's competing against young international players, he has to be at his best in terms of fitness, as there's no discount for the age factor. The 42-year-old further highlighted his training and eating habits and mentioned how not being on social media helps him. "The toughest thing is... I am not playing cricket throughout the year. So I have to be fit. Once I come, you are competing against youngsters who are fit and playing international cricket. Professional sport is not easy, nobody gives you discount for age. If you want to play, you have to be as fit as the other guy. Age doesn't really give that grace to you. So, eating habits, a bit of training and all those things are there. Social media, thankfully, I am not on social media, so there's less



distracted," said Dhoni at a promotional event in Dubai. Further speaking ahead, Dhoni highlighted the role of motorbikes and vintage cars in de-stressing him.

"Once I quit international cricket, I wanted to spend a bit more time with my family. But, at that same time, to be mentally active, to have that passion to stay focussed -- for me, I love farming, for me it's the motorbikes, I

have started getting into vintage cars. These things de-stress me. If am stressed, I would maybe go to the garage, spend a couple of hours over there and I will just be fine, I would come back," he added. Dhoni on his love for pets

The 42-year-old also spoke about his love for pets and mentioned how they treat him the same even after a loss. "I have always felt

growing up with a pet, whether it's a cat or a dog... I prefer dogs though. They have unconditional love towards you. I have said this in a previous interview, even if I lose a game and come back, my dog greets me the same way," Dhoni further said.

There are widespread speculations on Dhoni's retirement ever since CSK got knocked out of the IPL 2024 following a loss against RCB by 27 runs in their last fixture. The Ranchi-born cricketer got dismissed for 25(13) during the game as he failed to help his side reach the target of 201 needed for their qualification.

As a result, CSK bowed out of the tournament without playing the knockouts just for the third time in their history. Dhoni looked at his vintage best in the season having scored 161 runs from 11 innings at an average of 53.66 and a strike rate of 220.54. His cameo of 20* (4) proved to be a deciding factor against MI as Chennai eventually won by 20 runs. Meanwhile, the 42-year-old was spotted in his hometown Ranchi a day after CSK got knocked out. It remains to be seen whether the legendary cricketer will come back to play for another season or will call time on his professional cricketing career.

Deepthi Jeevanji shatters record to win gold in 400m T20 class in World Para Championships

New Delhi. India's Deepthi Jeevanji clinched the gold medal with a world record time of 55.07 seconds in the women's 400m T20 category race at the World Para Athletics Championships here on Monday. Para Asian Games gold medallist Deepthi smashed American Breanna Clark's earlier world record of 55.12 seconds set during last year's edition of the championships in Paris.

Aysel Onder of Turkey was second with 55.19 seconds while Lizanshela Angulo of Ecuador was third with 56.68 seconds on the fourth day of competitions. The 20-year-old Deepthi had qualified for the final after winning her heat race in an Asian record time of 56.18 seconds on Sunday. The T20 category is meant for athletes with intellectual impairment.

WHO IS DEEPTHI JEEVANJI?

Born to daily wage labourer parents at Kalledda village in Warangal district of Telangana, Deepthi had won the 400m T20 gold in the Hangzhou Asian Games last year with the then Asian record of 56.69

seconds. Interestingly, Deepthi has competed along with able-bodied athletes in the junior as well as senior championships. She has won several medals



at the junior level while competing among able-bodied athletes. She last competed in an able-bodied senior event at the 2022 National Inter-State Championships in Chennai where she ran 100m and 200m. Before that, she competed with able-bodied athletes during the 2021 National Senior

Inter-State Championships in Patiala and won a 200m bronze. She won a 200m bronze in the 2019 Asian U18 Championships (able-bodied) with a time of 24.78 seconds. Yogesh Kathuniya then added a silver in men's F56 category discus throw with an effort of 41.80 metres. The F56 category is meant for athletes who compete in field events from a seated position. Different athletes, including those with amputations and spinal cord injuries, compete in this class. Later in the day, Bhagyashri Mahavrao Jadhav picked up a silver in women's shot put F34 class with a throw of 7.56m. F34 category is for field athletes with movement affected to a low degree in the trunk and arms with highly affected legs. India's tally has now swelled to five medals -- 1 gold, 2 silver and 2 bronze. On Sunday, Nishad Kumar (T47 high jump) and 200m runner Preethi Pal (T35 200m race) won a silver and bronze respectively.

Midas touch: How Pat Cummins changed SRH's DNA in IPL 2024

New Delhi. SRH clinched a coveted playoffs spot in the 2024 Indian Premier League, claiming an impressive second position. This achievement is all the more remarkable considering their recent struggles, having found themselves near the bottom of the points table in two of the last three seasons. Since the departure of David Warner as captain and player in 2021, the team has weathered significant turmoil, grappling with frequent changes in leadership and coaching staff, and failing to recapture the success of their heyday in the mid-2010s.

As anticipation surrounded the appointment of a new coach and captain prior to the 2024 season, doubts lingered over SRH's prospects once more. However, the arrival of Pat Cummins and Daniel Vettori heralded a dramatic transformation for the team, propelling them into a formidable batting powerhouse and securing their first playoffs berth since 2020.

BATTING DNA

The last thing that one hoped would happen

with a World Test Championship and World Cup-winning captain was that SRH would turn into a batting-heavy side. However, under the astute leadership of Cummins and Vettori, SRH embraced a bold new approach, shifting their focus towards batting prowess, a departure from their traditional reliance on bowling strength. Recognising the evolving nature of the T20 format, the management strategically acquired Travis Head in the IPL auction, a move that would prove instrumental in reshaping the team's fortunes for the season.

Abhishek Sharma, Head, Aiden Markram, Heinrich Klaasen, Rahul Tripathi and Abdul Samad - SRH had varied hitters through their rank this season, all of whom were given the license to go out and express themselves. The batters turned the tournament on their head in the first game itself, when they almost chased down a target of 210 runs at the Eden Gardens. SRH were beautifully placed to win the match, however, Harshit Rana's brilliance stopped them short of the target, just by 4 runs.

The vibe after the match was not of sorrow in the SRH camp, as they were able to establish a belief in them, owing to their second-half showing. IPL 2024: JFM earns World-Cup call up after incredible IPL 277, 287

From the KKR game, SRH took confidence and managed to post two of the biggest totals seen in the history of the Indian Premier League. The assault against MI (277) and RCB (287) made the opponents think twice about their batting prowess, a fear that SRH fed on for the rest of the season. **CUMMINS' WINNING MENTALITY**

It was pretty clear why the SRH side went gung-ho for Pat Cummins in the IPL auction. The team spent Rs 20.50 crore for the winning mentality, the purple patch that Cummins had in 2023. It was not a joke that Cummins had won the WTC Final, drawn the Ashes away from home and then won the World Cup in Indian soil. Cummins had the X-factor, and SRH desperately depended on it.

Australia players in IPL playoffs to skip warm-up matches before T20 World Cup

New Delhi. Top Australian players who are currently featuring in the Indian Premier League playoffs will not be playing the warm-up matches of the T20 World Cup 2024, head coach Andrew McDonald has confirmed. Speaking to cricket.com.au, McDonald has said that the likes of Pat Cummins, Travis Head, Glenn Maxwell, Cameron Green and Mitchell Starc will join the squad just before of the team's tournament opener against Oman on June 5. Australia take on Namibia and West Indies in warm-up matches at Port of Spain's Queens Park Oval. They will not have the services of their full squad for those two games. RR are the only team who



do not have any Australians playing in their side. KKR have one, while RCB and SRH have 2 each. "They'll have a staggered entry now that they've made the finals – they'll meet us in Barbados, and the guys who aren't in the IPL finals, will meet us in Trinidad," McDonald said of the Australian players who are in the IPL. "We're just trying to tailor the best individual preparation and bring it together as a team when we get to Barbados, then we have four or five days there leading into the first game against Oman," he further added. DC might retain Jake Fraser-McGurk: Ganguly The head coach further added that captain Mitchell Marsh will not be bowling in the warm-up games due to his recovery from hamstring injury. Marsh had to skip the majority of the IPL to recover ahead of the T20 World Cup, where he will be captaining Australia.

Australia's final T20 World Cup squad
Mitch Marsh (c), Ashton Agar, Pat Cummins, Tim David, Nathan Ellis, Cameron Green, Josh Hazlewood, Travis Head, Josh Inglis, Glenn Maxwell, Mitchell Starc, Marcus Stoinis, Matthew Wade, David Warner, Adam Zampa. Travelling reserves: Jake Fraser-McGurk, Matt Short

Wasim Akram picks 'confident and dangerous' KKR as favourites against SRH in Qualifier 1

Legendary Pakistan fast bowler Wasim Akram feels that KKR will have an upper hand over SRH in Qualifier 1 of the Indian Premier League 2024 due to their wicket-taking bowling attack.

New Delhi. Legendary Pakistan fast bowler Wasim Akram feels KKR will have an upper hand over SRH in Qualifier 1 of the Indian Premier League 2024 scheduled to be played on Tuesday, May 21 at Narendra Modi Stadium, Ahmedabad. Notably, the bowling attack of the Knight Riders has been in brilliant form in the ongoing season with four of their bowlers ranking in the top 15 in the list of the leading wicket-takers of the

ongoing season. Praising the KKR bowling attack, the former bowling coach of the franchise stated that they have an attack consisting of wicket-taking bowlers. The 57-year-old also lauded Mitchell Starc, the costliest player of the season being sold for a whopping 24.75 crore, for his match-winning spells against MI and LSG. This [bowling] is one of the main factors [behind KKR finishing on top of the points table]. There are wicket-taking bowlers. The teams that will take wickets will win the matches. Starc single-handedly won them a game as well. They are going in the final as a calm, confident, and very dangerous side for sure," Akram told Sportskeeda. The entire KKR bowling attack is in marvellous form this



season with Varun Chakravarthy (18 wickets), Harshit Rana (16 wickets), Andre Russell (15 wickets), Sunil Narine (15 wickets) and Mitchell Starc (12 wickets) amongst the wickets. Further speaking ahead, Akram stated that almost everyone in the team is in form but also mentioned that Phil Salt's absence will affect them. Almost

everyone performed; they played Manish Pandey in one game and he also delivered. So, that shows that everybody is happy and confident. They have aggression, but they have controlled aggression. They are not cocky or overconfident. No doubt, Phil Salt's absence will affect them," he added.

Phil Salt's phenomenal run in season

Notably, Salt is the second-highest run-scorer of the season so far for the Knight Riders with 435 runs to his name from 12 innings at an average of 39.54 and a strike rate of 182 with four fifties. However, the English opener had to fly back home for national commitments and is likely to be replaced by Rahmanullah Gurbaz in the Qualifier 1.

With the two best teams of the tournament against each other and a spot in the final up for grabs, Qualifier 1 is expected to be a highly anticipated encounter of the ongoing season.

Shama Sikander

Flaunts Curves In A Ravishing Black Swimsuit



Medha Shankr rose to fame with her performance in the film 12th Fail. The actress won everyone's hearts. Well, today Medha shared a series of sexy photos on social media which have gone viral on social media. The actress is seen flaunting her cleavage in a black colour outfit. Taking to her Instagram handle, Medha Shankr shared photos in which she is seen wearing a black colour off-shoulder top and pants. Her makeup game is also on point. Fans are calling her sexy and hottie in the comment section.

Medha Shankr made her cinema debut with the acclaimed "12th Fail". Starring Vikrant Massey and Shankr, the Hindi film is based on Anurag Pathak's best-selling novel about the incredible journey of IPS officer Manoj Kumar Sharma and IRS officer Shraddha Joshi. Directed by Vidhu Vinod Chopra, "12th Fail" was a surprise hit at the box office. Shankr, who played Shraddha Joshi in the movie, said she received a lot of love from all quarters once "12th Fail" started streaming. "I tasted success after the OTT release because of the kind of love I got from the industry and otherwise on the internet. My Instagram literally blew up. This is just my first film and people have been incredibly kind to me," the actress told PTI in an interview.

Shankr said she is full of gratitude. "Twenty-five weeks in the cinemas. It's big. We're just cherishing that moment for now. It's definitely opened up more avenues, more opportunities. But right now, I'm just enjoying the moment. People have so much respect and regard for every single actor in the film and the filmmaker. They (audience) look at us as if we have given them some motivation and inspiration. That regard in somebody's eyes is very special," she added. "Every single day we have to restart in our lives because self-doubt is going to creep in from time to time. All the negative talk is going to creep in. But you have to believe in yourself and keep going. "You have to be your biggest critic and your biggest cheerleader and just give yourself the self-belief because nobody else is going to give it to you. So, you have to give it to yourself and keep going," she added.



Sobhita Dhulipala

Flaunts Her Hot Curves In A Golden Bodycon Dress

Sobhita Dhulipala is one of the most popular actresses in the industry. She has created a niche for herself through her performances in rich content-driven and commercial projects. The actress also enjoys a massive fan following on her social media handle and is often seen sharing fun moments and photoshoots on her Instagram handle. Maintaining that trajectory, Sobhita Dhulipala shared a bunch of sizzling pictures of herself. Sobhita Dhulipala posted photos on her Instagram on Saturday, showcasing herself in a stunning golden bodycon dress with full sleeves. She completed her outfit with elegant long earrings, a bun hairstyle, and high heels. She penned the caption, "Pranced about like a gilded dragon at the @magnum lounge in Cannes (bright button emoji) Sobhita Dhulipala also went completely dramatic for her second appearance at the Cannes film festival. Sobhita was in a daring mood, and wore an extremely low-cut purple jumpsuit, which plunged almost all the way to her belly button. The jumpsuit had a very glamorous feel to it, with flared trousers that covered her metallic purple heels. Sobhita took to her Instagram account to share a series of hot snaps and a sexy video in the racy outfit by Namrata Joshipura. She wrote, "Had such fun at last evening's @magnum party at the Cannes film festival, their theme was Euphoria, wonder, chill. The music was hard, the drag queens were burminnn it, the food was divine, the vibes were hitting the spot. Life's giving, baby." In 2016, Sobhita graced the film



festival to promote her film Raman Raghav 2.0, donning a sophisticated beige formal suit designed by Masaba Gupta. The ensemble featured a high-neck top layered beneath a single-breasted blazer, impeccably tailored for a sleek fit, and secured with a closure button. Sobhita is rumoured to be dating actor Naga Chaitanya, who was previously married to Samantha Ruth Prabhu. She recently opened up about her views on love during an interview with GQ India.

Shah Rukh Khan, Gauri Khan And Karan Johar Visit Ritesh Sidhwani After His Mother's Death; Watch



In an unfortunate incident, producer Ritesh Sidhwani's mother passed away on May 17. Many celebrities were spotted visiting the hospital to offer their condolences. Today, Shah Rukh Khan, Gauri Khan, and Karan Johar visited Ritesh Sidhwani's house to offer their condolences. The video went viral. In the video, shared by Viral Bhayani, we can see Shah Rukh Khan, Gauri Khan and Karan Johar's car coming out of his residence. On May 18, the family released an official note reading, "We are deeply saddened to announce the passing away of Mrs. Leelu Sidhwani on May 17 2024. Prayers will be held on May 18, 2024 at Quantum Park RG level at 3.15 pm. Cremation will be held at Santacruz Hindu Crematorium at 4.30 pm. Quantum Park address: RG Level, Union Park, Khar West." Meanwhile, Shah Rukh Khan is all set to reunite with Anirudh Ravichander. The music composer who worked with King Khan for his 2023 movie Jawan, has now been reportedly roped in for the actor's upcoming movie, King. As reported by Pinkvilla, Shah Rukh Khan was "very happy" with the way Anirudh worked on Jawan's music and therefore, the actor has decided to work with him again. Reportedly, Anirudh has now been roped in to produce the theme music for SRK's King. The composer is said to be excited about the venture and is likely to begin working on the film in August 2024. "King is one of its kind action thriller, that will introduce a new flavour of action to the audience. Shah Rukh Khan, Siddharth Anand and Sujoy Ghosh understand the importance of BGM for a film in this space and have roped in the best in business - Anirudh," a source cited by the entertainment portal claimed. Recently, the actor was speaking for Knight Club's King Khan Rules on Star Sports when he shared insights on his return to the shooting schedule for the year. Shah Rukh mentioned that last year, he had three movie releases (Pathaan, Jawan, and Dunki), which kept him constantly engaged. Considering the physical demands of his roles, he opted to take a break and focus on his IPL cricket team Kolkata Knight Riders (KKR).

Shriya Saran Spends Sunday Morning With Her Baby Girl Radha, Photo Goes Viral



Apart from being a stellar actress, Shriya Saran is also a doting mom to her little daughter Radha. Time and again, the actress is seen spending quality time with her. On Sunday morning, the actress was spotted with her baby girl, dishing out major mother-daughter goals. The pictures exuded warmth and love. Shriya Saran often shares fun moments and snippets on her Instagram handle, for which she enjoys a massive fan following. Earlier last week, the actress dropped a bunch of photos on Instagram, where she can be seen in various outfits and having a happy moment with her family, which screams "love love, love."

Actress Rashmi Desai reacted to the pictures by dropping heart emojis. Fans were not just in awe of her beauty but also cherished her family moments. A comment read, "Santoor mom and the happy kid." One more wrote, "Khubsurat (Beautiful)." Shriya Saran is a prominent figure in Hindi, Tamil, Telugu, Malayalam, Kannada, and English films. She made her acting debut in 2001 with the Telugu film Ishtar. Her first commercial success was Santosham, which was released in 2002. In 2003, she made her Bollywood debut with Tujhe Meri Kasam. She garnered praise and accolades for her acting prowess in the successful crime drama, Tagore. In 2007, she was roped in for Sivaji: The Boss, opposite Rajinikanth, which emerged to be the highest-grossing Tamil film at the time. Shriya recently appeared in the Disney+ Hotstar series titled Showtime. Directed by Mihir Desai and Archit Kumar, with Sumit Roy as the creator and co-writer, the web series boasts a star-studded cast including Naseeruddin Shah, Emraan Hashmi, Mahima Makwana, Mouni Roy, Rajeev Khandelwal, Shriya Saran, and Vishal Vashishtha.